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UACNA, KOTOPBLIE BOJIbLUE 1000

YMHOXEHUE WU AENEHUE
HA OAHO3HAYHOE 4YUCJO

(npogonxeHue)

Mama 3arotosuna 18 n coka. Y Heé nonyuunocob
5 opuHakoBbix 6GaHOK n6nouHOro coka YU 4 Takue e
6aHk¥ BUWHEBOro. CKONbKO /AIMTPOB COKa B O[HOW
baHke? CKonbKo NUTPOB SONOYHOTO COKa U CKOJMbKO
NIUTPOB BMILHEBOTO COKa 3aroToBuia Mama?

B opHy cronosyilo npusesnu 4 sawmka abnok, a B
apyryto — 6  Takux ke swwukor. Bcero npueesnu
200 kr sabnok. Ckonbko kunorpamMmos s6NOK npuBes-
N B KaXKAYD CTONOBYIO?

Paccmotpu Tabnuuy u obbacHM, uTOo 0003HaYalOT Bbl-
PaXKEHUS:

PaccrosHue 30 km 400 km
CkopocTb 5 KM /4 100 kM /vy

1) 30:5; 3) 100:5; 5) 30:5+400: 100;

2) 400:100; 4) 100 —5; 6) 30:5-—400:100.

Ha anesatop npuBe3snu B nepebid geHs 4720 u nwe-

HUUbl, 3T0 Ha 350 Y4 M™eHbwe, uemM BO BTOPOM [AEHb;
B TPeTUM J[eHb npveBesnu B 2 pasa Oosnblue, 4eM BO
BTOPOW [O€Hb.

Moctaeb BOMpOC W pewwu 3agady.

Pewwu ypaBHeHus:
x+9=810:3 x:8=280:4 52: x=193— 180

208606 42 800 -7 8- (7852 + 1309)
415009 3-90 304 5-(12805+73607)

Haueptu KBagpar cO CTOpoHOHM 3 cM 5 MM 4 Haugu
ero nepumertp.

 MocMOTpH Ha pHUCYHKE, KaK NeTAT NTUUbl: Bhnepeau
- opHa ntvua (BoXKak), 3a Hew [ABe, MOTOM TPW, ue-

Tbipe... . CKONbKO nNTHY B CTae, €CAW B NOC/NEAHEM
psay wux 9?7 157 207
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Paccmotpu ueptéx. B TpeyronbHuke ABC Bce yrabl oOcCT-
pble. TakoW TpeyronbHWK Ha3blBAOT OCTPOYrOJIbHBIM.

B TtpeyronbHuke DEK ectb npsmod yron. Takow Tpeyronb-
HUK Ha3blBAlOT MPAMOYrO/IbHbIM.

B tpeyronbhuke OMT ectb Tynoi yron. Takod Tpeyrosb-
HUK Ha3blBAlOT TYMOYrONbHbIM.

BbinnwK HoOMepa OCTPOYrosibHbiX, NPAMOYrOfibHbIX W
TYNOYroNbHbIX TPEYroNbHWKOB.

HauepTv npsMoOyronbHbid, OCTPOYrofibHbIA W TYNOYrofb-
Hbii TpeyronbHuku. O603Haub wux OykBamwu.

Paccrosvue mexpgy pasyms ropogamu 325 km. U3 oa-
HOro roposa B [APYroW Bbllwesn asTobyc, KOTOpPbIK
ABurancs co cpepHed ckopoctbio 60 km/u. Yepes
CKONbKO 4yacoB asTobyc Oymer Ha  pacCTOSHUM
85 km or Broporo ropopa? Cpaenan uyepTéx.

B osowHOW MarasuH npuveesnM 3 T OBOWEW: NyK, MOp-
KoBb W Kanycty. Kanyctbl 6bino 1370 kr, mMopkosu —
B 2 pa3a MeHbwe, uyem kanyctbl. CKOAbKO Kunorpam-
MOB Jiyka nNpUBE3NIM B MarasuH?

876-5—1467:3 (67543 —15987)-4 916:4-6
539-7+2468:4 (18976 —7375):9 858:6-8
Pewn ypaBHeHus:

x—984=63-5 5603 -x=2874:6 xr+578=196+3

Hahnau wuucno, kotopoe: 1) Ha 37 m™eHblue, uem 234;
2) B 1 pa3 6onbwe, uem 184,

Dns  ykpawenus 6ny3ku neHty anvHon 156 cMm  paspesanu
Ha 3 wvactu. [lepeas uactb okasanacb Ha 18 cm pgauHHee
BTOPOM, a BTOopas — Ha 15 cm kKopoue TpeTtben. Hanau
ANIMHY  Ka)XKAOW 4acTh  NeHTbl.



15. Pasbeu Bce TpeyronbHWku Ha rpynnbl. Ons 3toro 3a-
nuwuK: 1) HoMepa nNpPAMOYro/ibHbIX, OCTPOYFrO/bHbIX, TY-
NOYrofibHbIX  TPEYro/SibHUKOB; 2) HOMEepa pPasHOCTO-
POHHUX W paBHODeppeHHbiXx TpeyronbHukos. Cpegu
HOMEPOB paBHODEeAPEHHbIX TPEYroJIbHUKOB MNOAYEPKHH
HOMEp pPaBHOCTOPOHHErO.
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MATMUYECKHUKH

16. Y & -
Mo cBoemy aHEBHUKY, KOTOPbIH Tbl BeAgWb Ha  ypo- KBAJIPAT:
Kax nNpUpOLOBEAEHHUsl, Y3HaW, CKOJIbKO MacMypHbIX AHEeW :
ObiI0 B TBOEH MECTHOCTM 3a TPWU OCEHHWX MecsLa. '
17. B mactepckoit B nepsbii geHb cwunam 19  oauHako- ~|135(120|195
BbIX PIOK3aKkoB, BO BTOpoM — 23 TakuMx ploK3aka. 1
Ha Bce 3TM piok3aku nowno 84 ™ TKaHu. CKonbko 30
METPOB TKAHW pPacxXoAoBasid KaXKabiM AeHb? 165
18. B «kBaptupe nBe komHatbl. [liMHA W WMPUHA O HOM
M3 KomHat b6 m wm 4 M, a pgpyron — 5L M w
4 m. Ckonbko notpebyercs Kpacku, uToObl BbIKpacHTb
non B 3TUX KOMHaTax, ecaM Ha okpacky 1 M’ nona
pacxogosatb 100 r kpacku?
19. Coctasb no sbipaxkenuio 80:4—60:4 3apauu ¢ Be-
NIMYUHAMHK: CKOPOCTb, BPEMS, PacCTOsHUE.
20. 483042:6-8+ 8044 29000 — 11-100- 10
372160:4-7—-72195 700 + 43 000: 1000 - 100
111105:9-6 — 65981 39000:100:10— 39
21. Mposepb, BepHbl NWM paBeHCTBa:
33040:7=10075— 5355 98-10=5-196
~9060-3=9481+ 17699 27 - 100=270-10
x:.
Cymma paByx uucen 462. OaHO M3 3TUX YUCEN OKaH4YM- 3AAAHA

HA CMEKAJIKY

BaeTca Hyném. Ecnu 3TOT Hynb 3auyepkHyTb, TO nNoay-

yuTCca BTOpoe u4ucno. Jorapancsa, Kakve 31O  YMcha.
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Moctpon B Tetpagu TpeyronbHuk ABC TaK, u4TOOBI
yron BAC 6bin npambiM, pavHa cTopoHbl AB  pasHs-
nace 4 cm, a pnuHa cropoHbl AC — 3 cMm. [ononuu
3TOT TPEYrofibHUK A0 NPSIMOYroNibHUKA.

PUCYHOK noOKasbiBaeT, KaK HayaTb MOCTPOEeHWe npPsMo-
yrojsibHMuka co cTopoHamMu 4 cM U 3 CM Ha He/JUHO-
BaHHOM bBymare.

Cpenai TakoW uepTéX Ha HeJUMHOBaHHOW Oymare u
3aKOHYM MOCTPOEHHWE MNPAMOYrOJibHUKA.
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ABTOTYPUCTbI B nepBbii AeHb Obiiv B8 nyth 6 4, a
BO BTOpoW — 4 uy. Bcero onu npoexanu 600 km.
Kakoe paccrosiHue TypucTbl NPOE3XKa/ii KaKabli [eHb,
€CNIM OHU exalM C OJJMHAaKOBOW CpefHeH CKOpOCTbio?

3a 6 Tabypetrok 3annatunu a@ p., a 3a 4 cryna —
b p. '

1) MoctaBb K 3TOMy YC/NOBMIO [ABa pa3HbiX BOMNPOCA,
yTobbl 3agaya pewanacb Tak: b:4—a:6; (b:4):(a:6).
2) Halgu 3HaueHue Kaxkgoro sblpakeHus npu a= 150
m b= 3200.

Pewn ypaBHeHus:
376 ~x=7-8 k:3=172:9 900: x=15-6
lMpoBepb, BCce /M paBeHcTBa BepHbl. WcnpaBb Heeep-

Hbl€ paBeHCTBa, NOCTAaBUB CKOOKHM.

9:3+45:9=172 6-16—-8-2=280
9:3+45:9=32 6-16—-8-2=96
9:-3+45:9=8 6-16—-8-2=176

18517-3—33618:6 18200 +4- (4869 — 4587 :3)
64080:9+56210:7 (13647 +7623):(430 — 1708 :4)



1) lMpaMoyronbHUK MOXKHO NOCTPOUTL HA HENWHOBAH-
HOW Bymare, WCNO/b3ys TONMBKO UWPKY/b W JIMHEHKY.
Hauept niobyldo OKPYXHOCTb M nNpoBegd B  HeW
2 mobbix pavamerpa. CoeouHM KOHLUbI AMAMETPOB  OT-
peskamu (puc. 1). L

Puc. 1 N Puc. 2

MpoBepb, 4YTO NONYYMICA NPAMOYIOJIbHUK.
2) BcnomHu cBOWCTBa pauaroHanend Keagpata W Hayep-
TM Tak e kBagpaTr (puc. 2).

B c6bopHuke nocnosuy Ha 6 cTpaHMuax pa3MmeuieHbl
90 nocnosuy, nopoBHY Ha Kaxpow cTpanuue. Ckonb-
ko noTpebyetca cTpaHWL, uTobbl pa3MecTUTb Tak Xe
ewé 75 nocnosuy?

B WKONBHOM IMMHACTUYECKOM  KPYXKe  3aHMMaeTcs
8 wmanbumkoB W 9 pesBouek. B IKypHane pykoBoguTe-
NA  KPY>XKa 3anucaH poct kaxpgoro. Opa nocuutan,
UTO, €CNH CNOXWTb POCT BCEX MaNbyMKOB, MONYUYHTCS
11 m 04 cm, a ecnd CNOXWTb POCT BCEX [AEeBOYeK,
nonyurtcs 12 m 60 cm. VY3HaW, Ha CKOMbKO pocT
ManbyMKoB B cpeaHem 6onblue, uYeM POCT AEBOYEK.

Bo BtopHuk B atenbe cwund 19 oAauHakoBbiX Kyp-
TOK, a B cpeny — 17 Takux e Kyptok. Bcero Ha
HUX u3pacxopoBann 72 ™ TKaHu. CKONbKO MeTpoB
TKAHU HK3PaCXOf4OBaNU B KaXKOblH M3 23ITUX LOHEH?

lMoctaBb BMECTO 3BE3LOYKM HYXKHbIM 3HaK: >, < WaM =.

6 km 5 M*¥6 kM 50 gm 2 cyr. 20 4y %68 y
31 1u*371 10 kr 90 cm?** 9 gm?

(100000 — 62600):4+ 3 - 108

(5785 + 4649 +3984): (1000 —991)
4518-(9648 — 1608 - 6)

(1000 +518:518) + 999

i Paccmotpu nnaH wWwkonbHOro capga, Ha kKotopom 1 cm
| usobpaxaer 10 m. Haiigu nnowanb 3toro caga 8 apax.




YMHOXXeHHe uucna
Ha npou3sBefgeHUe

@

YMHOXXEHUE HA YUCJIA,
OKAHYUBAKOLWHUECA HYNAMU

ObbscHM, Kak MNOACYMTaNM pasHbiMKM crnocobamu, CKosb-
KO Bcero pybned cOCTaBnsioT 3TM  MOHETbI:

5-(4-2)=40
(5-4)-2=40
(5-2)-4=40

yMHO)I'(HTb 4YACNO Ha npoussefeHHe MOXKHO pPa3HbIMH
cnocobamu:

1) 6-(3-4)=6-12=72

BbluMcnuTe  npou3BeAeHME U YMHOXMWTb Ha  Hero
yucno.

2) 6-(3-4)=(6-3)-4=18-4=172

YMHOXWTb 4YMC/IO Ha MNEepBbld MHOXWTENb W pe3ynbrar
YMHOXUTb Ha BTOPOW MHOXHWTEb.

3) 6-(3:4)=(6-4):-3=24-3=172

YMHOXHUTb 4YWUCNO HA BTOPOH MHOXWTE/b W pe3ynbrar
YMHOXUTb Ha NepBbli MHOXUTESb.

Bbluucnu. CpaBHu cnocobbl  BbIMMCAEHWMH W pe3ynbTarTbl.

7-(2:5)=7-10=0 4-(5-3)=4-15=0
7-(2-5=(7-2)-5=0 4-(5-3)=(4-5)-3=0
7-(2-5)=(7-5)-2=0 4-(5-3)=(4-3)-5=0
Bblumcnu pesynbtar yaobHbiM cnocobowm:

12-(5-7) 29-(2-5) 35-(2-7) 17-(4-10)

9-(4-25) 15-(4-9) 11-(10-3) 10-(29 - 2)
B xosslctBe OT KakaoW KOPOBbl NOMy4and B CpeaHeMm
no 14 n monoka B cytku. CKOMbKO /NUTPOB MOOKA
nonysat B 3tom xosauctee ot 10 kopoB 3a 7 cytok?
Pewu 3apayy pasHbiMM crnocobamu.

C nons BbiBO3WAM osBowu Ha 10 wmawuHax. Kaxpas
M3 ITUX MaWKH Aenana no 8 pewcoB B fAeHb WU Bbi-
Bo3una no 5 T oBowen 3a oauH penc. CKONBKO TOHH
OBOLILEN BbIBE3NWM 3ITH MallMHbl 3a 5 aHen?

521600:8 2907-3-10+ 5403 40200:6
102018:6 780-5-100 — 20 471 36040:5



ObbscHU NPUEM  YMHOXKEHMS:

1) 243-20=243-(2-10)=243-2-10
2) 532-300=532-(3-100)=532-3-100

PelweHrne MOXHO 3anucatbh Tak: \H -

1120913 2115137 TN
2.0 300 _
486 71590600 MucbmeHHOE
_. yMHOXeHHe
41. 58870 647 - 300 2804 - 80 3007 - 60 _oua::“"a";i“;éc
279 - 60 175 - 900 1095 - 50 799 - 200 AL

42. Ha naceke 30 ynbee pganu 3a neto no 36 kr me-
ga u 20 ynoee —no 42 «kr. Ckonbko Bcero Kuso-
rpaMMOB MEfa MONYYMIW C 3ITUX YynbeB 3a Jfeto?

43. B mMarasuH nocTynunu UBETHble KapaHgawu W dnoma-
crepbl, Bcero 560 wryk. Kapanpawu 6binv B 40 ko-
pobkax, no 12 wTyk B Kaxaon, a comacrepbl — HAYEPTMU:
B8 10 kopobkax, nopoeHy B kKaxgou. Ckonbko dno-
MacTepoB Obino B Kaxaon kKopobke?

44. U3 pByx ropodoB BbillKM HaBCTpeyy MOpyr Apyry Asa
noespga. OauH M3 HWUX wWEn po BCTpeud 6 4 co cpea-
HeH ckopocTblo 65 km/u, a gpyron — 6 u co cpeg-
HeW ckopoctbio 60 km/u. PaccMoTpu uepTéx U 06b-
ACHW, 4YTO NOKAas3blBalOT BblpaXKeHUA:

65-6 60 -6 65-6+60-6 65-6—60-6
65 kmM/y 60 km/u

45. Pewun ypaBHeHUs:
k+-9=130+ 140 b:6=200—120 164 —c=1720:9

46. Yro OGonblie M BO CKOMbKO pas:

1) cymma uucen 10 u 40 wnm ux npousseneHwue;
2) uyactHoe wuucen 25 v 5 wuau wmx pasHocTb?

47. 3010 —5614:7 + 9042 (90 —42:3-2):2
@ (40179-15395:5)-4 15-(54:3—84:7)



48. Pewn c obbsacHeHwem: 703 -60, 956 - 400.

49. 3092 - 500 14238:7 - 300 509 - 400:5
6307 - 900 24436:4-50 735-300:9

50. Osoweeoabpl nonyuuau B OJHOW Tensuuye no 32 Kr
OBOWEH C KaXKAOro KBaApaTHOro MeTpa Ha niaowagu
400 %, a B pgpyrot — no 28 kr oBoweW Ha nnao-
waau 300 M. CKOAbKO KMAOrpamMMOB OBOLUEN MOMYYH-
M B AByX Tensauuax?

51. NTuuedabprka  fosikHA  OTNPaBWTb B MaraswHbl
6000 sauy. Ona ywxe otnpasuna 10 sAwukoe, no
360 smy B Kaxaom, ¥ 4 gawuka, no 240 suy B
KaxkaoM. CKOMbKO fWL, OCTaNocb OTNPaBUTb?

52. B xo03aMcTBE € [ABYX YYacTKOB nsowaabd 5 ra w
4 ra cobpanu 2340 u kaprodensi, MNOPOBHY C Kax-
noro rekrapa. CKonbKo UeHTHepoB KapTtodens cobpa-
NIM C Kaxgoro ydyactka?

53. 1) [sa Benocunegucta Bblexasiu HaBCTpeuwy J[pyr Apy-
ry B8 9u yrpa u Bctpetwance B 11 u ytpa. Ckonb-
KO BpeMeHW Obin B NyTH [0 BCTPEYH KKAbIW Beno-
cunegmct?

&5 >
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2) U3 pBYX MNOCENKOB Bblexaiu OJHOBPEMEHHO HABCT-
peyy Apyr ApYyry BENOCMNegucT W MOTOUMKAMCT. OHu
gBcrpetunuch uepe3 40 muuH. Ckonbko BpemeHu 6bin B
nyTM¥ OO BCTPEYU KaKAbIW?

el

I
I I |

h 4

54. CKoNbKO Ha uepTexe TpeyrosibHMKoB? Bbinuwu
Ha3BaHWUs TYMNOYrOJibHbIX, MNPAMOYroO/ibHbIX W OCT-
. POYro/ibHbIX TPEYroJIbHUKOB.
| 3AJAYA )

" HA CMEKAJKY
: ! Cymma pByx uucen pasHa 111. OgHo w3 cnaraembix B 2 pa-

3a 6Gonbwe ppyroro. Ha3oBu 3™M  uucha.

10



Ckonbko Bcero egunuy B 42 pec.? 420 pec.? 35 cotr.?
O6bsicHu  pelleHue:

1) 80-40=28 pec.-(4-10)=8 pec.-4-10=320 gec.= 3 200;
2) 600-90=6 cor.-90=6 cor.-(9- 10) =540 cor. = 54000.
YMHOXeHWe [BYX MHOTO3Ha4YHbIX YUCEJl, OKaHYMBAIOWMXCSH Hy-

NAMHK, 3anMuCbiBalOT TaK:
600 <2540 < 7720
304000 62000 03560
55. 4200-90 23480 - 30 6290 - 800

56.

57.

58.

59.

60.

61.

640 - 500 7810 - 700 43 400 - 200

300 - 900 70 - 9000 250-200—7020:4
4000 - 20 5000 - 30 160 - 500 — 17 412: 3

OT p[AByx npucTaHed OTNPaBUNUCL  HABCTpedy  Apyr
apyry gppa Ttennoxopa. OpuH M3 HMX weén po BCTpe-
uis 4 4 co cpegHen ckopoctbto 36 km/4y. [lpyron Ten-
/IOX0f, MNPOWEN [0 BCTPEYUM TPETbIO YacTb MNyTH, NpPOM-
NEHHOrO NepBbiM.

MoctaBb BOMpPOC M pewM 3apavy.

Bava u Kona nowsm B wkony B8 8 4 30 mun. Y

WKONbl OHW BCTpeTHaucb. BaHa weén po BCTpeud
Konei 12 muH. Ckonbko ™MuHyT 6bin B nyth Kons?

babywke Bmecte ¢ BHydkoW Onei 63 ropa, a Bme-
cte ¢ BHydkoh Mawen 65 ner. Bcem um Bmecte
73 ropa. CKONbKO netT KaXgou U3 Hux?

3anMwM M pelu ypaBHEHWe:

1) lMpoun3segeHue HEU3BECTHOrO uucna W uucna 9 pas-
HOo pa3Hoctv uumcen 120 wu 66.

2) YactHoe Heu3BEeCTHOro u4ucna W uucna 8 pasHo
cymme umcen 320 w 80.

3anonHK  NPOMNYCKM:

8 cm? 25 MM =0 mm’ 30 a=0 ™M’ 2400 a=0 ra
9 gm? 18 cm’ =0 c™m’ 85 ra=[ a 3800 »=0 a

MucboMeHHOE
~ YMHOXeHHe
ABYX 4Hcen,

' OKaHYMBaWLHXCH

HYNSAMH

LLEMOYKA:

36

11



LEMOYKA:

12

62.

Pewn 3apaud, cpaBHU pelueHus:

1) [Ba nbbdKHWMKA BbIWAKW OLHOBPEMEHHO HAaBCTpeYy Aapyr
OpYyry W3 [BYX MNOCENKOB W BCTPETU/IUCL uepe3 3 u.
MepBbi NBDKHUK WEN CO cpeaHen cKopocTbld 12 Km/u,
a Btopou — 14 km/u. Hawgu pacctosiHue mexay no-
CENKaMM.

12 kM/u 14 km/y

—— P T
| | | |

3

T
>

2) W3 pByx nNOCENKOB, PacCTOSHUE MeXAYy KOTOPbIMH
78 KM, BbIWAKW OJHOBPEMEHHO HABCTPeYy ApYyr Apyry
ABa nbbkHUKA. [lepBbld M3 HUX WEN CO CpegHen CKo-
poctbto 12 km/4, a BTOpouM — 14 km/4. Yepe3s ckonb-
KO 4YaCOB /bPKHWKW BCTPETUNMUCH?

12 kM/u 14 km/ 4

— P —

!
78 km |

3) U3 pByx nOCENKOB, HaXOQAWMXCA Ha pPacCTOSHWUM
78 KM, BbIWAW OJHOBPEMEHHO HABCTpPeYy JApyr Apyry
OBA NbDKHUKA M BCTpPeTUNUCh uepe3 3 4. [lepBbid  NbiK-
HUK Wén co cpegHen ckopoctblo 12 km/u. C  kako#
CpefHen CKOPOCTbIO LWEN BTOPOW JbI)KHWUK?

12 km/u ?
| | | | |
T l ] I |
P 18 km .
63. CoctaBb M pelln TpU MOXOXHE 3a4ayd npo  nelexo-

64.

65.

AOB, KOTOpble LWAM HABCTpPeuy Apyr Apyry €O CKOpoO-
cteto 4 kM/u U 5 KkM/4 W BcTpeTUAUCh uepe3 3 u.

(YerHo.) 6-4-5— 100 2-7-25+150
50-9-2-80 15-9-4-540
8 070 - 600 5010 — 15900: 100 + 786

9800 - 30 30200—-7020:10-3+68



BcnomHu cBoictBa ymHoxewus (cm. c. 101, n. 1, 2). O6vb-
SICHW, NOYEeMYy BEpPHbl ClEeAYIOUIUE pPaBEHCTBA:

5:7:2=5-2-17 15-(2-6)=15-2-6
25-3:-4-9=25-4-3-9 25-(7-4)=25-4-17

Ucnonbays oba 3T CBOMCTBA, MHOXWMTENM MOXHO nepecras-
naTb M rpynnuposatb nbbiMM  cnocobammu.

Hanpumep: 4-500-6-2=(4-6) (500 - 2).

66. OBbACHM, KaK BbLIYMCAMNM NPOU3BENEHUA:
1) 25-47-4=25-4-47=100-47=4700;
2) 7-50-6-2=(7-6)-(50-2)=42-100=4200.

67. (YctHo.) Boluvecnn  ypobubim  cnocobom:

8:4-25+5 15-7-4-10 25-3-8-4
9-15:6-10 8:7+5-3 35-6-5-2

68. U3 nByx roponoB, paccTosiHWe MexXAy KOTOPbIMM
520 KM, OJHOBPEMEHHO BbLIWAW HABCTPeYy APYr ApYry
nBa noe3pga M BCTpetunuch uyepes 4 u. OauH  noespg
weén co cpepHend ckopoctbio 60 km/uy. C kakon cpeg-
HEW CKOpPOCTbIO WEn apyrod noesp?

69. OT pByX nNpUCTaHeW, paccTosHWe Medy KOTOPbIMU
120 kM, OAHOBPEMEHHO OTOWAW HaBCTpedyy APYr Apy-
ry asa Ttvennoxosa. OguH M3 HUX WEN cO cpeaHen
ckopocTbio 22 kMm/4, papyrou — 18 km/u.

Yepe3s CKONbKO YacoB Tenioxofbl BCTPETUAWUCH?
Kakoe pacctosiHMe npoweén [O BCTPEUM KaXKAablk Tern-
noxon?

70. Muwe Bmecte ¢ nanon 42 ropma, ero 6pary Cawe
BMecte ¢ nanod 40 ner, a wm Bcem Bmecte 50 ner.
Y3Hal, CKONBbKO JNIeT KaXKAOMY M3  HMX.

71. Haueptn npsamon yron c¢ BepwwuHon B Touke O. Or-
noxxu or ToukM (O Ha CTOpOHax yrna paeHble oOTpes-
km OA u OB pnvHon no 3 cm. CoeouHu OTpe3KOM
Touku A u B
Kakoro Bupaa TpeyronbHWK noayuunca? [Jan psa o7-

BeTa.
72. (39000 + 530 - 400) : 100 5264:7-30
O (54000 + 840 - 300) : 10 4384:8-50

Mpoeepb, uto uucno 7560 penurcs 6Ges ocratka Ha Jio-
boe OAHO3HAYHOE YMCNO.
Monpobyit HaWTW eweé OofgHO TaKoe uMCIO.

‘ary
H) -
B

=

MNMepecraHoBka
M rpynnupoBKa
MHOXXHUTENeH

CPABHM
NAOLLAAN
DUYP:

3AZJAUA
HA CMEKANKY
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73. Belumcnu  3HayeHue BbipaxkeHusa a:b, ecnu:

1) a=7020 u b=6; 2) a=17448 w b=3.
L 74. lsa mManbuuka OfHOBpEeMeHHO nobexkanu HascTpeuy
'—‘é—‘—é'HAqEPTH APYr ApYyry no CrNOpPTMBHOW [OPOXKEe, [AJ/IMHA KOTOPOH
HPACKPACb —1— 100 m. Onu BcTpetunuce uyepes 10 c. [llepebii mManob-

uMk Oexan co ckopocteio 4 m/c. C «kakol ckopo-
cTbio Gexan BTOpPOWM Manbuuk?

75. B nepebit kuock npusesnn 20 xypHanoB «Mypsun-
ka», a Bo BTopo#n — 100. Bo ckonbko pa3 MeHb-
we >KypHanos «Mypaunka» npuBe3nu B MNepBbid K-
OCK, 4YeM BO BTOPOH?

76. Ortpesok pgnuHor 90 MM paspenuau cHayana Ha
3 paBHble 4acTM, a 3aTeM KaXAylw W3 HUX pasjge-
nMAM Ha 2 paeHble 4acTM. Ha CKONbKO paBHbIX uya-
CTeW pasfenund Becb OTpe3ok? Yemy paBHa pAnuHa
OOHOW LLECTOW YacTW [JaHHOro oTpe3ka? nsATH WecTbix?
Cpenaii no 3apaue uepTéxX W peliu eé.

77. MonouHblt 3aBoj oTnpaBun B MarasdH 56  Awwukos
chuBoyHoro macna, no 20 kr B kKaxpgom. 3a [eHb
npoganu fnBe nstbie 4actu 3Ttoro Macna. CKOMbKO Ku-
IOFTPaMMOB  Macsia ocTanocb?

78. Pacctosvve wmexay ropoaoMm M 3umoBkon 150 km. U3
ropoga K 3MMOBKE BbleXaslM a3’pocaHd W [ABWrasiuch
co cpeaHen ckopoctbio 60 kmM/u. B 310 Xe Bpems
HaBCTPEYY WM M3 3MMOBKM MO TOM »Ke pgopore no-
WEN JNbDKHUK CO cpegHen ckopoctblo 15 km/4. Ha
KaKkOM pacCTOfHMM OT 3UMMOBKM OH BCTPeTUN a3po-
caHu?

79. Y xossahku 3 Kop3uHbl ¢ abnokamu. Bcero B  HuxX
60 kr s6nok. B nepsol W BTOPOM KOp3WHAX BMecCTe
38 kr s6bnok, a BO BTOpOM W TpeTbed Bmecte 40 «kr.
CKkonbko KunorpammoB sBGNOK B KaXaol Kop3uHe?

0. BbinonHu peneHnWe C OCTaTkKOM W NPOBEPKY:

1751:5 2930:7 1983:9 40202:6

' 3AJAYA @ 4(932+17692):6 4030-90 56 400 : 100

_HA 'CMEKANKY

3anMwK 5 uucen, Kaxpoe M3 KOTOpbIX Jenutca 6e3 oc-
TatTka Ha 5 M Ha 9.

R



10.

YAPAXHEHUA ANA 3AKPEIMJIEHUA

. OBbACHM NPUEM  BbIYUCNEHMUS:

18-20=18-(2-10)=(18-2)- 10=36- 10=360
25:12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3=300

1) 3akoHun peweHue:
35-20=35-(2-10) 25-24=25-(4-6)

2) 16-30 12- 40 15-18 13-60 15-30
42 - 20 25-16 45 - 14 45-20 14-50

MoctaBb BMeCTO 3BE€3J04YKM 3HaK >, < wuanM =,
ytoObl 3anMcK CTanu BEPHbIMHK:

18-40% 18-4-10 36-5-10%36-15
72-14%72-10-4 98-21%98-3-7

Onsa pemonta KBapTupbl Kynuau 8 pysoHos oboes,
anvHon no 10 m 50 cm. WM3pacxopoBanu Tpu ueTBEp-
TbIX 4acTW KyNnAeHHblX pynoHoB oboes. CKonbko Mmert-
pos oboes ocranocs?

WkonbHan 6ubnuoteka nonyuuna 3420 HOBbIX yueb-
HUKOB, YTO COCTaBMNO OfHy [HECATYl0 uacTb BCEX YxKe
UMeBIIMXCA B Oubnuoteke yuebHukos. Ckonbko yuyeb-
HMKOB CTano B LWKONAbHOW 6ubnuoTeke?

852004 — (4 560 + 27 540 : 5)
690 108 —(9382-6 +3126:3)

. Mnowaab keagpata 36 cm’.

1) 3anuwM, KakoW A/SMHbI MOryT ObiTb CTOPOHbI Nps-
MOYIrO/IbHUKOB C TaKOM >Ke nnowagblo, Kak Yy Keaja-
pata. HaWgau nepumerp Kaxkgoro M3 HWX.

2) Halgu p[AMHY CTOPOHbI PABHOCTOPOHHEro TPeyrosib-
HUKA, MepuMeTp KOTOPOro paBeH nepuMeTpy OfHOro
M3 3TUX NPAMOYrONbHUKOB.

Bbinonuu peneHne C  OCTatkOM M MPOBEPKY:
1436:9 7365:8 3506:7 7251:5

40018 —725-10:5 80115:3-10 8070:6
5999 +903-100:2 3152:8-100 8070-6

Haueptv OKpyXHOCTb, npoBeaM B HeEW JAuameTp W Co-
€lMHK KOHUbI AMameTpa C J/I0DOM TOUKOW OKPYXKHOC-
T4. [lpoBepb, Kakoro BuAa TPEYronbHWK MNONYYUACA.

PEWIK. | | |
HAWAW JNULLHEE
| _YPABHEHME: | |

X-8=5
x - 14 =98

84: X =12
5- =35
x-7=42

15



i1.

2400 - 30 80-926 190 - 300 + 929 : 40
450 - 600 20075 720 - 100 — 28 142:2

. 3000 + (4800 + 1200):3 95275+2937-5+ 374698

1000 —900:2+ 1600 700010 + 190 192:4 — 8 645

‘2. Bblumcnu  3HaueHue Bbipaxkewus a-d, ecnu:

1) a=80900 u d=9; 2) a=108347 u d=6.

B HoBoM cTyneHyeckoM obuiexxutuu 20 TpéxxkomHar-
HbIX KBapTup, 40 JABYXKOMHaTHbIX WM 4 OAHOKOMHAT-
Hble. CKONMbKO CTYAEHTOB B OOWEXWUTUM, €CAU y KaxkK-
JOr0O M3 HUX OTAenbHas KomHara?

[vpekTop npeanpusaTMs 4acto BeAET MeXAyHapojHble
neperoeopbl no TenecpoHy. OpgHa MuHyTa pasroBopa C
Benopyccuen croutr 3 p. 30 k., ¢ DpaHumen —
13 p. 90 k., ¢ Kutaem — 15 p. 50 k. Ckonbko cToO-
WKW €ero MNEeperoBopbl, €C/NIM COCTOANOCh 5 pa3roBOpPOB
¢ benopyccuen, 3 pasrosopa ¢ @paHuuerdr u 2 pasro-
Bopa c Kwutaem? [lpoaomKuTenbHOCTb KaXKOoro pasro-
BOpPa B CpegHeM 3 MHH.

lNpy npoBepke HaBbiKa YTEHUS Y YYaWMXCH HadaibHbIX
Knaccos 6binu onpoweHbl 212 yyawmxcs nepebiX Knac-
coB, 158 yuawmxca sTOpbix Knaccos u 123 yuyeHuka
TpeTbMx KnaccoB. CKONbKO BCEro yvawmxcs npUHKMMa-
IO yyacTMe B nposepke?

XKypHan o06bsBMN KOHKYPC [JETCKUX PHUCYHKOB, B KO-
TOPOM MpUHSMA y4acTMe OfHa JAeBsTas 4acTb €ero noj-
nucunkoB. CKOMBKO MOAMUCYMKOB Yy IKypHana, ecnu pe-
dakuua nonyumna pucydku ot 10000 pgeren?




CpaBHu:

1) cymmy uucen 5237 wu 786 ¢ uucnom 6 000;
2) uucno 800 c pasHocteio uucen 1560 wm  760;
3) npoussegenue uucen 384 u 200 c umcnom 7 800;

4) uucno 460 ¢ uactHbiMm oT pgeneHus uucen 3000
M 6.

Hangu:
1) CcyMMbl 4uKces, 3anucaHHbiX B OCTPOYrOJIbHbIX Tpe-

YrosibHHUKax;

2) pa3HOCTH uucen, 3anucaHHbiX B MPAMOYrOJibHbIX Tpe-
YrofibHUKax.

YMHOXb KaXKAbIA K3 MOJIYYEHHbIX pPe3ysibTaTOB Ha YMC-
N0, 3anucaHHoe B TYMNOYro/JIbHOM TpeyroJibHUKE.

100

675 586

Ha khuWxHOW BbicTaBke npeacrasnedbl 1370 kHur. U3
HUX Yy4eBHUKOB ANns MAaAWwux WKonbHukos — 156, nns
CTapwmrx WKOJIbHHKOB — B 3 pa3a 6onb1.ue, yem Ond
MAaALIKX, a Y4Y4eDHMKOB JANs CTYAEHTOB CTOJIbKO, CKOJib-
KO Aana mMnaglwmx ¢ CTapLUHX WKOJIbBHUKOB BMecCTe. OC-
TalibHble KHHIK — OnAa quTeﬂeﬁ. CKOJ"IbKO KHAI  Onsd
yuiTenen npeacTaBneHO Ha BbicTaBke?

Kakue cBoucTBa yMHOXeHus Tbl 3Haewb? (Cm. c. 101.)

O6bsicHM Ha npyuMmepe, KakK MOXHO YMHOXWTE YMUCIO
Ha npouv3seneHue.

2 Maremarnka 4 xnace. Hacr?

1
200
333

444 :

..
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Mnowaab Kakoh pamMku camas 6Gonbwas?

& &

1 2

Hauepty B TeTpaguM KBaspaT CO CTOPOHOW 3 CM
M HapuUCyl B HEM KPYXKW TaK, Kak pacnosoxe-
Hbl cobaku Ha pucyHke. Haueptn ewé 1 keag-
par Tak, u4Tobbl Kaxpaas cobaka okasanacb OTro-
POXXEHHOW OT APYrHX.




OENEHUE HA YUCIA,
OKAHYUBAIOLLMHUECA HYNAMHU

O6bacHM, Kak no-pasHOMy JAenWnd Ha 6 paBHbIX yvacTew

oTpesok gnuHon 12 cm: K!‘l.«@
— | : — : : o ﬂ
o : o : et . -0
NeneHue uucna
® i i i I } ® Ha npou3BefeHHe

Pasgenutb u4ucno Ha npou3BefeHWe MOXHO pPa3HbIMKM  Cno-
cobamu:

1) 12:(3:2)=12:6=2
Bbiumcnutb npov3eegeHHe W pa3fesiiib Ha Hero 4ucno.
2) 12:(3:2)=(12:3):2=4:2=2

Paspenuts uyucno Ha I'IEpBbII:i MHOXHTEND W pe3ynbtar pas-
OENUTb Ha BTOpOI‘*'I MHOMXXUTENDb.

3) 12:(3:2)=(12:2):3=6:3=2

Pazpenuts u4ucno Ha BTOPOM MHOXMTENb W pe3ynbTar pas-
LeNUTb Ha MNepBbli  MHOXUTENb.

Bbluncnu, obbacHas cnocobbl pelueHus:

24:(3-4)=24: 12 =01 32:(2-4)=32:8=0
24:(3-4)=(24:3): 4=01 32:(2-4)=(32:2):4=0 "
24:(3-4)=(24:4):3=0 32:(2-4)=(32:4):2=0

Bbiumcin  ynobHbiM  cnocobom:

90:(5-2) 150 : (6 - 5) 600 : (50 - 2)
84:(2 - 6) 210:(7 - 6) 400: (10 - 8)

Ma 1 1 monoka nonyyaerca 83 kr cbipa wanm 45 kr
macna. Ha ckonbko kunorpammoB 6Gonblue cbipa, uYem
macna, nonyuutca w3 20 v monoka?
Pewu 3agauy pasHbiMM cnocobamu.

Ona 6ubnuotekn Kynunu 7 OAMHAKOBbIX IWKadoB 3a
C p. 3anuM BbIPaXKEHWS, KOTOpble MNOKa3blBAKOT:

1) ckonbko pybnen Hago ynnatutb 3a 9 Takux wkados;
2) CKONMBKO TaKWMX LWKa(oOB MOXHO KynuTb Ha Kk p.

(1776 +824) - 60 (3504 —1224):4 70170:10
2 1776 +824- 60 3504—-1224:4 40 400: 100

2% 19
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| _HA CMEKANKY

20

87.

88.

89.

90.

91.

Bblumcnu  ygobubiMm  cnocobom:
240:(4-10) 180:(2- 10) 540:(9 - 10)
O6bsAcHM, KakK BbINOJHEHO [eNeHue:

360:12=360:(6-2)=360:6:2=30
7200:900=7200:(100-9)=7200:100:9=8

BbinonHu peneHue, 3aMeHUB penuTesib npousseneHuem:

600: 20 300:15 420: 14 5600 : 800
320:80 780: 30 600: 15 1200 : 200
810:90 560 : 20 280:70 4900:700
U3 paByx ropoaos, pacCTOosiHUE MeXAy KOTOPbIMU

846 kM, BbILLIM OJHOBPEMEHHO HABCTpeuyy Apyr Apyry
asa noespga. OpuH wWwWén co cpenHeW CKOPOCTbIO
65 km/u, papyron — 60 km/u. Kakoe paccrosHue 6y-
aeT mexnay noesgamu uyepes 3 u?

65 KM/ 4 60 km/u
—l I T—
— <+
?

. 846 km _
92. B macrepckou cwunu 120 cnanbHbiX MeWKOB 3a

93.

94.

95.

6 nHel, OOMHAKOBOE KOJIMYECTBO MELIKOB B KaKabiM
neHb. 3a ckosbko gHer cowbtor 100 cnanbHbiX MeLwwKos,
ecnM exegHesHo OyayT wutb Ha 5 mewkos 6Honbwe?

LLlupuHa KomHaTbl npAMOYronbHOW copMbl 5 M, a anu-
Ha 4 m. Ckonbko notpebyetcs naka ANA MNOKPbITUA

nona B 3TOW KOMHaTe, ecnu Ha 1 M? pacxopyetcs
250 r naxka?

838008:9—410960:8
1482-50+6700-30

400: 100 3840:10
250: 10 1500: 10

560000: 100 - 8
283040:10-9

6300:100
10000 : 100

2400:100:6
3000:100:3

Haueptu Takue durypbl W BbIPEXHU WMX.

+ 1) Hawagu nnowapu 3TUX duryp.

- 2) [lMokaku, Kak M3 Kakaow Takou urypbl, paspe-

3288 €€ Ha 2 4acTi, MOXHO C/IOXWTb KBagpar.



| Ytobbl uucno paspgenunocb 6e3 ocrtatka Ha 10, pocrarou-
'HO, uTOBbl B ero 3anMcM Ha KoHue 6bin xota Bl OAMH
!Hynb. A Ha 1007
1) 87:10. bes ocratka 87 wHa 10 He pasgenurcs.
'Paspenum 80 wa 10. Monyuum 8. 310 — uacTHoe, a oc-
| taTok 7.
87:10=28 (octr. 7)
BbinonHu npoeepky pelueHus.
12) 356:100. bBbesz ocratrka 356 wHa 100 He pasgenurcs.
' Pazpenum 300 wa  100. Monyyum 3. 3170 — 4yacTHoe, a oOcC-
‘Tatok  56.

356:100 =3 (oct. 56)

Boinonuu npoBepky pelueHus.

69:10 238:10 691: 100 7825:100
78:10 238 :100 691:10 7825:1000

IBurasico ¢ 0AWHAKOBOW CKOPOCTbIO, JIerKOBas Mallu-
Ha npowna 6 kM 3a 5 muH. Kaxkoe paccrosHue oHa
NPOMAET C ToW e ckopocTbio 3a 40 muH? (Bbipaswu
6 km B m™eTpax.)

Ona Bcnawku 8 ra 3emanm Ha TpakTope M3pacxogo-
Banu 168 n roproyero, nNOpPoOBHY Ha KaXAblH rekrap.
Ckonbko notpebyetcs nUTPOB ropioyero, 4YTOObI BCna-
xatb 20 ra 3emMnM npu TOM Xe pacxope ropiouyero
Ha 1 ra? CKonbKO TreKTapoB 3eM/IM MOXKHO BCnaxarb,
mmea 84 n ropioyero?

Ckonbko paz no 100 m cogepxutrcas B 2 KM?
Ckonbko pa3z no 15 ¢ comepxutrca B 1 MUH?

CoctaBb no 3ajayamM ypaBHEHWS W pelWM HUX:

1) Ecau u3 HeusBectHOro uyucna Bsbidectb 20, 1O no-
nyyutca npoussegeHne uucen 40 wu 6. Hanau Hewus-
BECTHOE UYuC/o.

2) Ecnm k uucny 15 npubaBuTb HEU3BECTHOE HMCNO,
TO nonyuutca dactHoe uucen 800 w 20. Hangu He-
M3BECTHOE uMuCno.

c 1020]30|40|60]70

840: c
180: 20 450 : 50 400000 —702-50: 100
) 1800 : 200 4500:500 190 - 200 + (32 148 — 16)

C)

HAeneHue

C OCTaTKOM

Ha 10, 100,

630

21

100



M3 2 M nonotHa nonyyaetcs 3 HaeBonoyku. CKOMbKO
TakKuUX HaBosoYeK nonyyutca w3 42 M nonotHa?

3 HaBONOYKH \3 HaBONIOYKH 3 HaBONOUKH \
N W W

e \ .
2m 2m 2m

A

B 10 opuHakosbix 6aHkax 16 kr mépa. Ckonbko Ku-
norpammoe Méga B 20 Takux 6Oankax?

M3 pByx ropoaoB Bblexand OLHOBPEMEHHO HaBCTpevy
APYr Appyry Aasa MoTouukaucta. OOMH M3 HUX  ABM-
ranca co cpegHen ckopocTtbto 70 kmM/4u u npoexan
po Bctpeun 140 km, a pgpyroW pBuranca co cpefHed
ckopoctblo 65 km/u. Hahau paccrosHue mexay ropo-
AaMH.

Coctrasb v pewu obpatHylo 3aaauy.

Cymma 71péx wuucen 2010. T[lepsoe cnaraemoe 980,
oHO B 2 pasa Oonbwe Bsroporo. Hawau Tpetbe cna-
raemoe.

3anuiuu paBeHCTBA W HEpPaBEHCTBA, NPOBEPb, BEPHbl JU
OHM.

1) TlpoussepeHue umcen 293 wu 70 paBHO pa3HOCTH
umcen 2900 w 849. :

2) Cymma uumcen 9391 u 7028 paBHa u4acTHOMY uu-
cen 82095 wu 5.

3) YactHoe wuucen 70236 w 9 meHbwe wux pasHo-
CTH.

4) TpowuseeneHne wuucen 8019 u 7 OGonbwe wux
CYMMbl.

Bbinonsu pgeneHne C OCTaTKOM U NpPOBEPb  pelueHue:
1724:10 2540:100 65032: 1000

140 : 20 8 100: 900 500 + (600 — 3 - 100) - 10
® 560:70 3200:800 9000:(100—-90):9-2

Moacuutan, ckonbKo ™meTpos OyMakHOM neHTbl notpebyertca
ANA  yTENnNeHWs TPEX OKOH, COCTOSIWMX U3 [ABYX OJAMHaKO-
BbIX CTBOPOK, €C/IM MEXAY CTBOPKAMM MpPOK/EWBaTb OAMH
pa3. LWupuHa ctBopku 60 cM, a eé Bbicota 1 m 50 cm.



1) O6bAcHM pelleHWe W  BbIMUCAH  pPe3ysibTar:

630:90=630:(9-10)=630:10:9 =0
5400 : 600 = 5400 : (6 - 100) = 5 400: 100 : 6 =C1

AT, i
‘W |
2) Tak e MOXHO BbINONHATL [ENeHWe C OCTaTKOM. \“@
i
638190 73301800 oL
35"—[' ?‘550 9 NMucbMeHHOE
AeneHWe Ha uuCna,
= OKaHYWBalOWHecs
Hagpo paspenute 638 Ha 90. O6bsicHeHHUe: | HYAAMHU |

Pasgenio 638 cHauana Ha 10, a nonyueHHoe uucno (63)
paszgento Ha 9 (MoxHO o0ObAcHATb Kopoue: 63 paspe-
mo Ha 9), nonyuutca 7 — cTONbKO epuHWy Oyper B vacT- S
HOM. PEBYC: @ @ |
YmHoxy 90 Ha 7, nonydyy 630 — ctonbko epuHUL paspe- L 40 _
NWNK. A

Boiuty 630 w3 638, nonyyy 8 — 310 oOcTaToOK.

CpaBHiO ocTatok ¢ penutenem: 8 meHbwe, uem 90. : 4% % 2%
Yurailo orteer: uvactHoe 7, ocrtatok 8. T x5 Iﬁ

ik i
110. O6vsichu no 3anuck, Kak pasgenvnu 7350 wa 800. FRik RS

111. BbinonHu peneHvwe ¢  obbAcHeHWeM:

140:70 320:80 2400:200 1600 : 400

112. Hahau wyactHoe W ocTaTok:
167 : 40 472 :50 670:300 2 150: 600

112. ns nerkosoro aBTOoMOBMns Tpebyercs 9 n  6HenaunHa
Ha 100 kM nytv. Ckonbko nuTpoB OGeH3uHa noTpedy-
erca Ha 500 km nyTtu?

114. U3 2 kr Myku BbixoguT 3 Kr neuéHoro xneba. Ckonb-
ko xneba sbwger M3 14 mMykn? w3z 1 1 myku?

115, OnvHa pekn Bonrn 3690 km. Typuctbi npownu Ha
nopkax TpeTtbio 4actb €€ anuHbl. CKOMbKO AHEH OHM
NAbIAK, €CNW  [BUranuMcb CO CpefHeH  CKOpPOCTbIO
6 KM/4 W eXeQHEeBHO HaxoAW/UCb B  MJIAaBaHWUM
no 5 u4?

116. 1500:(500—200-2) 3546 —283-4+819 - .
‘ 1500 - (500 — 200) : 2 1254 +645:5— 967 | — —



I HAYEPTH: "

N I

PaccmoTtpu, kak BbinonHeHo genenve 3 240 : 60.

jugnad 3570190
50 59 | _ % |
0 ad [ ||

ObbAcHeHHE:

MNepBoe HenonHoe penumoe — 324 pecatka. B 3anucu ua-

cTHoro Oyger 2 uudpbl.

Paspento 324 wHa 60. [Ona 3toro pasgenio 32 Ha 6,
noayyy 5 — cTonbko pecATkoB OygeT B yacTHOM.

YmHoxky 60 wHa 5, nonyuwy 300 — ctonbko  pgecsiTkoB
pas3aenuiu.

Bouty 300 w3 324, nonyyy 24 — cTONbKO  [ECSATKOB

|ocTanock pasfenwtb.
|CpaBHIO OCTaTOK C AenuTeneM: [ecATKOB OCTalloCb MeHblue
lyem 60.

Bropoe HenonHoe penumoe — 240 epuHuu,.

Pazgenio 240 wHa 60. [Ona 3toro pasgenio 24 Ha O,
nonydy 4 — cToNbko eguHWL Oyget B 4YacTHOM.

YmHoxy 60 Ha 4, noayuy 240. Bce eguHuubl pasgenvnm.
Yutalo otBeT: uyacTtHoe paBHO 54.

117. Ob6bsacHu no  3anucW, KakK  BBINOJAHWAU  AeNeHue
3570:90. Ha3oBM uacTHOoe W OCTaTOK.

118. 47 360:80 3340:20 750:50—40:5
33210:90 6020:70 360:60—20:1

119. BbinonHu peneHwe ¢ OCTaTKOM:
7940 : 40 6780:90 47 350 : 60 23070:40

120. Ha 3asop otnpasneHo 3600 T yrns B BaroHax, no
60 T B KaXX@OM, W CTOJIBKO e YyrAs B BaroHax, no
90 T B8 kakgoMm. Kakux BaroHos notpebosasiocb 60nb-
we W Ha ckonbko 6Gonblie?

121. 3a 8 mMuH camonér, pgBWrascb C OJAWHAKOBOW CKOPO-

ctoto, nponeten 96 km. Kakoe pacctosiHue OH npo-
~ netut 3a 40 mMuH, ecnn ero cpegHsAs CKOPOCTb yBe-
."' NUYUTCA Ha 2 KM/MUH?



122.

123.

124,

125.

O6bAcHU, KakK BbINOJHEHO [AeneHue:

49300| 600 22900 300

4800 '83 2100 ' 76

1800 1900

1800 1800

0 100 ,

22200 : 300 34 400 : 400 121500 : 500
55800 : 600 47 600 : 700 276 800 : 800
BblﬂonHH aeneHne C OCTaTKom:
6739:80 4193:50 289 460: 700 350 525 : 400
CpaBHH 3afla4d MKW  HUX peLUEHHH:

1) [Ona pemonTa wWwkonbl npueesnu 475 wrtyk oguHa-
KOBbIX NO Macce KpacHblX Kupnuuen u 425 wiyk Ta-
KMX e no Macce 6enbix kupnuued. Macca Bcex Kup-
nuuer 3600 kr. Hamgu m™accy kpacHbix U Henbix
KMpNuYen B OTAENbHOCTH.

2) JAns pemoHTa wKonbl npueesnn 900 wryk 6Genbix
M KpacHbiX KWpnWyel, OAMHaKOBbIX no Macce. Macca
BCeX KpacHbix kuprnvuen 1900 kr, a OGenbix —
1700 «kr. HaWau KONMYECTBO KpacHbix W OenbiX Kup-
nUuYen B OTAE/IbHOCTH.

126. Benocuneguct W newexos [ABWMraldTcd W3 OJHOM TOuY-
KW B NPOTUBONONOXKHbIX HanpaeneHusx. CpegHss CcKo--
pocTe Benocunegucta 15 km/u, a newexoma 5 kKm/u.
Ha CcKONbKO KW/IOMETPOB OHM yJanatca [pyr OT  [py-
ra 3a 14?2 3a 24? 3a 3 v4?

15 km/u 5 km/u
< —
| 1 | | oo
I | T | 1 I I

127. CpaBHu BbiparkeHUs:

586-10-7 wu 586-70 1200:20 m 1200:100:2

128.

36-800 »u 36-9-100 900:10:5 wu 900:50

' Hauept nio6oit nNpAMOYronbHUK, nNpoBeAu B HEM
- aMaroHanW. JlOKaXKM, UTO MOXHO HAYepTHTb OK-
PY)XHOCTb C LEHTPOM B TOYKE MEpPeCceYeHus M-
aroHanen, KOTopas nNPOXOAWUT Yepe3 BCe BEPLUMHbI MNpsi-
MOYro/ibH1Ka.

. ‘ ey

~ rONOBONOMKA:

A2 207
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1) O6bsicHu pelieHue:

425400 | 600 43600 | 40
4200 709 40 1090
540 36
-4 i
5400 360
5400 _ 360
0 0
0
0

2) OOvbsichu, kKak bonee KpaTKo 3anucaHbl Te XK€ Bbl-
YUCNEHUs:

425400 | 600 43600/ 40
4200 709 40 1090
5400 360
5400 360
0 0

PELUH, 3anucbiBaa BblHMCNEHHUA KpaTKo:

35210:70 168 000 - 400 456 000 - 400
40 150 : 50 258 000 - 300 260 100 : 900

Boinonuu penenne ¢ octatkom:
8305640 48 179: 80 80 630 : 200 216 349:700

[ea nnoBua CcnpbirHyAM OAHOBPEMEHHO C JIOAKM M MoO-
NAbIIM NO peKe B [POTUBOMOJIOXKHBIX HAaNPaBJEHUAX:
nepebii co cpeaHen ckopoctbio 90 mM/MuH, BTOPOU —
40 m/muH. CKONbKO METpOB MPONALIBET BTOPOM NJO-
Beuw, korga nepsbid nponnbiBer 270 m?

Coenari uyepTéX W pewu 3agady, obOpartHylO AaHHOW.
Coctaeb M pelwun obpatHyio 3agauvy.

Pewu ypaBHeHus:
k:5=1400 - 900 d—30=1000— 200

Pacctasb 3Haku [eWCTBUMM M CKODKM Tak, u4ToBbl pa-
BEHCTBA CTalli BEPHbIMM:

728 %72 % 8 = 152 728 % 72 %8 =100
7128 72 %8=1719 728 % 72 % 8 =737



135.

1) W3 nocénka BbIWAM ONHOBPEMEHHO [ABa newexoga
M MOWAM B MPOTHUBONO/MOXKHBIX HanpasneHuax. CpepHsan
CKOPOCTb OAHOro newexogaa 5 km/u, apyroro — 4 km/u.
Ha kakom paccrosHuu papyr ot gpyra Oyayt neuwe-
xoapl yepe3z 3 u?

5km/y 4 km/v

-

N

| | | ]

A

| I | |

-
-

2) U3 nocénka BbiWAK OJHOBPEMEHHO B MNPOTUBONO-
NIOXKHbIX HanpasBneHusax paea newexopa. CpefHsa CKo-
poctb opHoro newexopa 5 km/u, gpyroro — 4 km/u.
Uepes CKOMbKO YacoB pacCTOAHWE Mexay HuMM Oy-
ner 27 km?

5km/y 4 km/u

- ”~

27 kM

A

-
f

3) U3 nocénka BbIWAKW OOHOBPEMEHHO B MNPOTUBONO-
NOXHbIX HanpaesieHuax pAea newexoga. Yepez 3 4 pac-
cTosiHWe Mexay Humu Obino 27 km. [lepsbid  newexop

wén co cpepHer ckopocTbto 5 km/u. C KakoW cKo--

pPOCTblO WEN BTOPOW newexon?

5 kM/y ?

-

Y

| | | |

A

27 KM

h 4

136.
137.

138.

&

CoctaBb ¥ pewun 3 noxoxue 3ajaud.

B kuocke npopaBanu TeTpagMu: LWKOMbHbIE MO UEHe
a p. 3a Terpagp, obwme — no ¢ p. 3a TeTpagb.
CKkonbKo CTOAT BMecTe 5 WKOAbHBIX TeTpaged M

5 o06wmx? 3anuwM BblpaXXeHWe, KOTOpOe NOKa3blBaerT,
Kak MOXHO PpelWuTb 3ajadyy AByMs crnocobamu.

10000 —-2178-6:4+ 267 240-3+4540:20
487 -8+45270:3:10 560:7 + (3820 — 850)

PEBYC:

C13* 5x 7

+ % % 8%

97405

200840
\

27



70

80

50

28

Haigu oOwubOKy B BbIYUCNIEHMAX U pEelWW NPaBUABHO:

35458 | 70 312600 | 800

350 56 2400 }Tii_
458 7260
420 7200
38 600

BoinonHu peneHve € OCTatkoM W NPOBepb  pelueHHe:
2856:40 19217:30 81569:500 424 807 : 600

B sawuke nomewaetrca 20 kr ™MopkoBu. Ckonbko no-
TpebyeTcs Takux AUWMKOB, uYTOObI OTNPaBUTb B Mara-
3M4H 675 kr ™MopkoBu? CKONbKO KWIOrpammMoB MOPKOBM
Oyper B nocnegHeMm  fwmke?

B kaxpom psaay kuuozana 30 mect. Ha ceaHc npo-
naHo 942 6unetra. CKONbKO MOAHbIX PAJOB B 3TOM
3afne MOryT 3aHaTb 3puTenu ¢ OBunetamu?

NbDKHUKA BbIWAM W3 NOCENKA OAHOBPEMEHHO M
MOWAM B MNPOTUBOMNONOXHbIX HanpaeneHuax. OauH U3
HUX WEn co cpegHen ckopocteiw 12 km/u, a ppy-
rom — 10 km/u. Yepes cCKONBKO YacoB paccrTosHue
mexay Humu Oynetr 44 km? Kakoe paccrosiHue npow-
OET 3a 3T0 BpPeMs KaKAbIK  NIbDKHUK?

M3 pByx NOCENKOB Bblexand OAHOBPEMEHHO HaBCTpeYy
Ipyr [Opyry pnABa BcaaHuka. [lepBbii exan co cpeaHew
ckopoctbto 200 m/MHH, a BTOPOW nNpoesKan B MHHY-
Ty Ha 20 M mMenbwe. BcagHukM BCTpeTMAUCb uepes
50 muH. Hangu pacctosHue wmexgy nNOCENKamu.

Haipgn 3HauveHue Bbipakenus 120:4+ 2 - 3.
Kak pacctaButb B 3TOM BbIpa)KEHMW CKOBKW TaK, 4TO-
Obl ero 3HaueHue crano pasHo 60?7 96?7 127

BbinonHu pgeneHue U NpoBepPb YMHOXEHWEeM:
432 240: 60 283 600 : 400 483 000: 700

10000 —4500-70:90 276 300 : 900
2099 +8050-20:50 563 500: 700
(500 — 300) : (100 —90) - 2 403 200 : 80
800 — 400 : (100 + 100 - 3) 185400 : 60



Hauepth u Bbipexxu 2 Takux keagpara (1 u 2). [ep-
Bbld KBaApaT pa3pe)kb Ha YacTH, Kak MokKasaHo Ha
pucyHke. W3 nonyuyeHHbiX TPeyronbHWUKOB W KBagpara 2
cnoxu Ksagpar 3. Hawgu ero nnowagp.

~

-

Hauepth u Bbipexxu Takue curypbl. Paspexe Kaxaylo
M3 HUX Ha 2 Takue uacTW, KOTOpble MpPU HaIOXKEHUU
COBMapatoT.

Paccmotpu ueptéx. Haueptn Takue e dwurypol. Pac-
Kpacb OfHY W3 HayepyeHHblX duryp.

el 1)

29



10.

11.

30

YNPAXXHEHUA ONA 3AKPEMNEHUA

. 84-10—40 10 - (920 — 20) 184 - 100 — 300

78-10—700 8- (720 —700) 100- 391 — 3000

. 50:50-100; 15-2-100; 25-4-100; 180:2+210-4;

24-10:8; 48:3 - 10; 100:2:10; 150:3+250-4.

107 - 7 250-4 320- 3 125-4 182 -2
206 - 4 105-8 430- 2 125-8 316-3

BbinonHn peneHwe ¢ octarkom:

327 :10 1684:100 15928 : 100 135628:10
358:10 1605:10 15862: 10 36 704: 10
615:100 1730:100 34518:100 52080:100

. Bbiumcnu  ypobueim cnocobom:

45-(2-7) 720:(9-2) 67-(4-25 17-2-8-125

. 213-90 1872-60 529 - 800 905 - 200

487 - 40 6097-70 674 - 500 708 - 600

. 3800-40 1090 - 700 600 - 580 3070-80

4200 - 60 2900 - 300 700 - 402 40 300 - 20

6510: 30; 46 800 : 600; 38960 : 80; 34 500:300;
2280:60; 395 000 : 500; 81720:90; 52 200:600.

100 520 — 470 - 50 + 13 980 400 000 — 867 - 400
14110 + 801000 :900 — 7604 9805+ 146510:70
734600: 50 + 454 - 40 8213-30—12240:30
(560 — 12240 : 30) + 145 11140: (2076 — 2 056)
463 700 : 50 + 546 - 40 8130:30—-2640:10

55440 : 90 — 10 460 : 20 900 100 — (735 — 184) - 80
41090:70+ 11950: 50 60997 + (6 012 + 6 228) : 30

1) Haueptu B Tetpagu mobor npamoyroneHuk ABCD,
nposeaM ero guaroHand w obo3Haub Oyksou O TOu-
KY WX NepeceyeHus.

2) Pacckaxu BCE, 4yTO Tbl 3Haewb O CBOWCTBaxX pAua-
roHanen npsSMoOYyrosibHUKa.



12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Pewwu ypaBHeHus:

18- x=90 350:¢c=5-10
7120: x=4 k:30=60-5
a |(400]40| 4 | 1

60 -a

b |80]60|40]20
240 : b

PacctaBb ckobku Tak, uTOoBbI paBeHcTBa CTanud Bep-
HbIMMU:

75+20:5—-1=18
15+20:5—-1=178
15+20:5—-1=280

80:5+3-5=50
80:5+3-5=4
80:5+3-5=95

3anuiumn  BbIPAKEHUS W BbIMMCAM WX 3HAYEHUS:
1) 840 pasgenutb Ha npoussegeHrWe uyucen 2 W 1.
2) Tllpouseegenue umcen 15, 6, 25 u 4.

B stom rogy k 8 Mapta B Tennuue BbipacTunu
9500 pos3, yto B 4 pasa Oonblue, 4YeM B NPOLAOM
rogy. Ha ckonbko poz 6osblie BbipacTMAM B TENau-
ue B 3Tom roay?

Bo Bpema pasnuBa WHpWHA PpeKU yBeNUYMnacb Ha

800 M u poctvrna 1 kM. Bo cKonbKo pas yBenuuu-
nacb WWPUMHA PEeKU BO Bpems paznuea’?

B- wkonbHom wm™y3ee 6oesow cnaebi 742 3KcnoHarta.
llBe cegbmble 4acTU BCeX 3KCMOHATOB MNOJAPHAW  My-
3el0 BeTepaHbl, a ocTanbHbie cobpanu camu pebsaTa.
Ckonbko 3kcnoHatoB cobpanu y4YeHWKu?

Haueptv kBapgpat, nepumerp kotoporo 3 ¢cm 6 MMm. Bbi-
UMCAM  ero  naowagb.

Haueptn natuyronbHuk ABCDK. [poseau puaro-
Hanu BK w AD. Touky ux nepeceueHus obo-
3Haub Oyksou M.
BbinMwK HassaHuAa: 1) OCTpOyronbHbiX, NPAMOYrONbHbIX
U TYNOYrONbHbIX TPEYrONbHUKOB; 2) BCE€X YETbIPEXYrofb-
HUKOB.

1489

31
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T MATMYECKMH |
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21.

1) Ot peyx Oeperoe npyaa HaecTpedy Apyr Apyry
NONNbIAM OJHOBPEMEHHO [JBa TMJIOBLUAa W BCTPETWU/IUCh
yepe3z 10 wm™uH. [lepBbid nabIn [0 BCTpeud CO cCpea-
HeH ckopocTbild 8 M/MHH, BTOpOH — CO cCpeaHen
ckopoctblo 12 M/muH. Hahgu wupuHy npyaa.

2) WU3menn 3agayy, uTtoObl OHa pewanacb Tak:
200: 10 —8=12. Orser: 12 mM/MuH.

22, CoctaBb 3afavy nNO 4YepTexy W pewu €€,
98 km/u ?
P
| | | | | | | | | |
| 1 | | 1 |
p 1200 km
23, lpysoeas mawwuna npowna 1500 km. Ckonbko ropto-

24,

25.

26.

27.

yero ObINO U3pacxopoBaHO, ecnu Ha Kaxabie 50 km
nytu Tpebyetrca 16 n ropioyero?

Mnowaab yuacTka npsiMoyronbHoW copmbr 3440 m?, ero
wupuHa 40 m. Hangu panuny  yuactka.
Coctasb M pewn obpartHbie 3agadu.

B «knacce 20 napr. [nuHa kpbiwku naptel 110 cm,
wupuHa 50 cm. CKONBKO Kpacku HyXHO, 4Tobbl no-
KpacuTb KpbilkW napt, eca Ha 1 M’ notpebyercs
100 r kpacku? :

B Tpéx BaroHax noespa epyr 80 naccaxwupos. B nep-
BOM MW BTOPOM BaroHax Bmecte — 56 naccaxupos,
a BO BTOpPOM W TpeTbeM BaroHax Bmecte — 44 nac-
caxxmpa. CKOMBKO NaccaXMpoB B KaXKAOM BaroHe?

Ha paccrosHun 2 m pgesouka penaetr 6 waroB. Ckonb-
KO TaKux e waroe oHa caenaetr, npouaa 10 m?
100 m?

BONPOCbI ANA NOBTOPEHWUA

. ObbAcHM Ha npumepe, Kak MOXHO pPas3fenuTb UYUCNO

Ha npou3BefeHue.

CocraBb npumep, B KOTOPOM HY)XHO Ppa3jenuTb Ha
uucno, okaHumBawuleecs Hyném. Pewum ero ¢ obvsac-
HEHHWEM.



YMHOXXEHUE HA [1BY3HAYHOE
MU TPEX3HAYHOE YMCNO

Ob6bsicHM, Kak MOACYMTANW pasHbIMKM cnocobaMu, CKONbKO @
BCEr0 KPYXKKOB:

3:(4+2)=18
000600 3-4+3-2=18
o000 0o0 ]
MHOXXEeHHEe YHUCh:e
e00000 = cpot

YMHOXWTb YMCNO Ha CYMMYy MOXHO pasHbiMM cnocobamu:
1) 16-(2+3)=16-5=280

BblMuCAMTE CYMMYy W YMHOXWTb Ha HeE u4ucno.

2) 16-(2+3)=16-2+16-3=80

YMHOXUTD uUCNO Ha Kaxgoe cChnaraemoe W nosy4dYeHHble MnNpo-
U3BEeAEHUA CNOXMUTb.

UEMOYKA:

540

149. Bbluvcnu 3HaueHue BblpaXKeHUA AByMs cnocobamu:
1) 9-(6+3); 2) 8-(4+5); 3) 6-(5+2).
- 150. Bobmmcnn  ypobHeim  cnocobowm:
7-(10+4) 8-(5+3) 6+ (20 +5) 19-(7+3)

151. MNoctaBe BMeCcTO 3BE3A04EK 3HAK > wnuM < Tak, u4TO-
Obl HepaBeHCTBA CTa/ii BEPHbLIMM:

1510 £ 15, 1:% 1570 18-6-10% 18- 16

152. Qepmep BbIBE3 Ha TrpPy30BOWM MawuMHe KapTtodenb ¢
ABYX Yy4yacTKOB: C TNepBOro — 3a 9 peucosB, CO BTO-
poro — 3a 4 peica. CkonbkO BCEro KWIOTPaMMOB Kap-
Toens 6biNO BbIBE3EHO € 3TUX Y4acTKOB, €CAuM 3a
KaXgbii penc nepeeo3unu no 52 u kaprogena?

153. Cocraee 3agauy no BbipaxeHuio 50-(6+3) ¢ Benu-
YAHAMK: CKOPOCTb, BPEMS, paccTosiiie. Kak pewuTtsb +988
3ajauy JAapyrum cnocobom?

154. Ytobbl nonyuutb 3 Kr NOACONIHEYHOrOo Macna, Hafao
B3fTb 106 kr cemsiH noaconHeyHuka. CKONBKO Kuio- 1000
rpamMmMoB ceMmsH noTpebyercs, uytobbl noayuutb 15 Kr
NOACONHEYHoro macna?

155. 670 - 200 — 52800 : 40 (612237 — 240 037) - 40
£ 657 450:90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

3 Maresaringa 4 xnace. Yacts? 3 3



FO/IOBO/IOMKA:

O6bsiCHHW, KaK BbINOJIHEHO YMHOXEHUWe:
12-15=12-(10+5)=12- 10+ 12 - 5= 180
40-32=40-(30+2)=40-30+40-2=1280

156.

157.

158.
159.

160.

161.

162.

163.

164.

N

Bolumcnn ¢ yctHbiM  0BbsicHeHWeM:
30- 16 15-42 36- 11 60 - 42 70- 25

BbinonHu [gencTBUS M CpaBHU MNPUEMbBI  BbIYMC/IEHUM:

35-14=35-(10+4) =0 16-20=16-(2-10) =0
35-40=35-(4-10)=0 16-12=16-(10+2)=0O
70 - 12 70- 20 15-13 15-30

JKCKaBaTOpPOM MOXHO Bbikonatb 3a 1 4 KaHaBy gnu-
Hou 20 m. OpHy kanaBsy Bbikonanu 3a 10 4, a pgpy-
ryto — 3a 20 uy. Kakol QAnuvHbl KaHaBy BbiKONaad 3a
ato Bpemsa?

Pewun 3agayy pasHbiMK cnocobamu.

B pblbHOM x03s1cTBE B OAHOM nNpPyay BblpacTUAM
7 kr kapna Ha 1 ™M® nnowagud npyaa W MNOAYYWUNM
67200 kr pbibbl, a B Apyrom npyay — 8 kr kapna Ha
1 »* nnowagu w nonyumnu 61600 kr peibbl. Ha ckonb-
KO KBaflpaTHbIX METPOB Miowaabs ogHoro npyga 6onb-
we naowagu apyroro?

1) Ckonbko KunorpamMmos B OAHOW [AECATOW TOHHbI?
B OOHOW NATOW UeHTHepa?
2) CKOMbKO CaHTUMETPOB B TPEX [ECATbIX MeTpa?

1) Ckonbko KBagpaTHbiXx MeTPOB B OJAHOW BTOPOM
1 km??

2) Ckonbko KBagpaTHbIX MeTPOB B OA4HOW BTOPOW
1 ra?

72 360:90 807 - 600 259600:8-9—-8130:30
49210:70 980 - 400 558720:9-5-6140:20

- Paccmotpu kpyru Ha pucyHkax 1 u 2, cpae-
" HAW WX MO B3aWUMHOMY PaCNONOXKEHHUIO.

Y3HaW, Kakoe uMCio 3a4yMaHo.

1) Ecnm 3apymaHHoe uucno ysenwuutb B 2 pasa, a pe-
3ynbtar yeenuwuute Ha 20, 1O nonyuutca 120.

2) Ecnu 3apgymaHHOe 4WC/IO YyMeHbWWTb B 3 pasa, a pe-
3ynbtat ymewbwutb Ha 30, 1O nonyuutcs 60.



46-73=46-(70+3)=46-70+46-3=46-3+46-70

JTM  BbluMCeHUss yaoBHO 3anucatb Tak:

Ob6bscHeHue: ng
YMHOXY nepBbiH MHOXXMTENb HA YHCAO 7138
eAuHHUY J| §A_

46 -3 =138 344

Monyyy nepsoe HenonHoe npousseneHue: 138.

YMHOXY nepBbiH MHOXHUTeNb HA YMUCNO [EeCATKOB

46 - 7=332

MNonyyy BTOpOE HenonHoe npousseaeHue: 322 gec.

HauHy noanucbiBaTh BTOpPOE HENONHOE NpOW3BeneHue nog
OEeCcATKaMH.

Cnoxy HenonHole npoU3BeleHHA.

Yuraio oteer: 3358. 31o — npouzsegenue uucen 46 u 73.

165. ObbsAcHM NO Aa@HHbIM  3aMUCAM, KakK BbINONHEHO YMHO-
»keHue. HasbiBah HenonHble NPOM3BEAEHWMA W OKOHuYa-
TeNbHbIK pe3ysibTar.

68 86 %
45 53 "16
L 340 | 258 , 576
272 430 %
3060 4558 1536

166. BbinonHW yYMHOXeEHWe C OObSACHEHWEM:
42 - 27 89 - 41 715-34 93- 46

167. lsa camonéra BbIIeTENIM C a’pojpoMa B OOAHO W TO
e BpeMsi B MNPOTMBOMOJIOXKHLIX HanpasneHusix. Yepes
10 MMH nocne BbiNeTa pPaccToOsiHUEe MeXAy HUMKU Obi-
no 270 km. [lepeBbit camonér neten co cpepHeW CKoO-
poctbio 15 km/mMuH. C KkakoW cpegHe CKOpOCTbIO Je-
Ten BTOPOW CcamMoner?
Coctaeb M pewwu obpaTHylo 3agauy.

168. 83 - 56 549 — 375+ 24-3 42 -70:60
& 94-19 6842 — 476 + 938 58-90:30

Nocagunn no 30 cemsH pAbiHM W TbikeBbl. Poctku ganu
LWeCTb AEeCATbIX CEeMAH AblHW W CEMb [HECATbIX CEeMSAH TbIKBbl.
CkaXku, He BbIYUCNANA, BCXOXKECTb KaKuX ceMsiH oKa3sanachb
BbiLLE.
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169.

170.

171.

172,

173.

174.

175.

176.
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O61bsiCHW, KakK BbINOAHEHO YMHOMXEHHe:

XEZ X1246 ><526
47 83 39

N 434 N 3738 N 4734

248 9968 1578

2914 103418 20514
714 - 42 983 - 16 63272 7352-14
91-34 594 - 37 218 - 94 1185-23
Mpn 3KkoHOMHOM packpoe cbeperniv Ha KaXKZOM nab-
To no 12 cM TKaHM, a Ha KaXAOM KOCTIOME o

13 cm TkaHu. CKONbKO CIKOHOMSAT TKaHWM MpPU  packpoe
96 nanbto M 96 koctioMmoB? CKOMbKO JAETCKUX nanb-
TO MOXHO CLUWTb M3 CIKOHOMNEHHOM TKaHW, €eCnu Ha
OAHO nNanbTo MWAET 2 M TKaHW?

B wecTHaguatMaTaXXHOM [AOME Ha KaXkAoM 3TaXe no
20 keaptup. Bcero B pgome 27 OAHOKOMHATHbIX KBap-
™™Mp, 54 pBYXKOMHaTHble, a OCTaNbHble TPEXKOMHATHbIE.
CKonbko B [lOMe TPEXKOMHaTHbIX KBapTUp?

Camonér neten po nocagki 44 W nponerten
2520 km. Tllocne 2atoro OH nponeren K MecTy HasHa-
yeHus ewe 2700 km 3a 5 u. Y3Hau cpeaHwOO CKO-
POCTb camMonéra 3a BpeMs BCero noséra.

PaccmoTpu u4epTéX W 3anuK  Ha3BaHUsA
YFOJIbHbIX,
YrO/IbHHUKOB.

npsamo-
OCTPOYFrONbHbIX W TYNOYrOAbHbIX Tpe-

1) VY3uak, Bo ckonbko pa3 cymma uucen 750 w700
bonblie MX Pa3HOCTU.

2) VY3Hau, Ha CKOMbKO ejAuHMWL, MNpou3BeaeHue
1500 u 50 6Gonbwe wux wyacTHOro.

3) Pa3HoCTb HauWMeHbLUEro 4YeTblpEX3HAYHOro uucna W
eAWHULUbl yMeHblwiM B 9 pas.

4) Hangu cymMmy HauMeHblIero nATU3HAYHOIO W  Hau-
GoNblIero YeTbIpEX3HAYHOrO UMUCen.

yucen

Pewn ypaBHeHus:

a:20=40-3
210:¢c=420:6

k-110=110
480 : d= 480

PasHoctb pgByx uucen paBHa 56. YMeHbwaemoe B8 2 pa3sa

BonbLue

BbluMTaemoro. HazoBu 3TM umcna.



1) B mM™actepckoW cClwwWauM OOUHAKOBble NAalM U3  [BYX
KYCKOB TKaHW. B ofgHOM Kycke Obi1o Ha 4 M TKaHu
bonbwe, U M3 Hero cwuaM Ha 2 nnawa Oosblue.
Ckonbko TKaHu pacxomoBanu Ha 1  nnaw? Ha
6 nnawen?

2) B MactepckoW ClUMAM OOMHAKOBblE NallKM M3  ABYX
KYCKOB TKaHM nanvHon 6 m u 10 m. U3 6Honbwero
Kycka cwwiM Ha 2 nnawa 6onbwe. CKOMbKO MeTpoB

TKaHW ywno Ha 8 nnawen?
'
4m

\
B oaHy cTonoBylo npuBe3nn 5 OOUHAKOBLIX SALMKOB
dpykTOB, B ApYyrylo — 2 Takux Xe swwuka. B nepsyio
CTONOBYIO npwBe3nd Ha 24 kr pykToB 6osblie, uem
Bo Bropylo. [loctasb Bonpoc. Cpenan no 3agade pu-
CYHOK W pewu ee.

7961-84 17 356 - 23 16 440 : 60 - 40 + 8 888
4524 - 56 23815-16 15260:70-60— 7777

Ha opgHom yuactke nocesnn 314 4 nweHuubl, a Ha

apyrom — 345 u. C nepsoro yuyacTka cobpanu B
21 pa3 6Gonbwe nlWeHUUbl, YeM nocesnM, a coO BTO-

—r”

poro — B 24 pasa 6onbwe, uyem nocesanu. CKonbko

nweHuupl cobpasu ¢ AByX YydacTkos?

771 Tpv paBHble OTpe3ka pa3genedbl Ha 3, 6 w12
- paBHbIX uyacTed. Wcnonb3ys pHCYHOK, BCTaBNsH
BMECTO TO4YEK C/ioBa «paeHO», «bonbwe» WM
«MeHblle» Tak, l-IT06bI 3aluCH CTajii  BEPHbIMH.

ofiHa TpeTb ... OLHOW LUECTOW;

oflHa TpeTb ... [ABYX TPETbMX;

OoAHa wWwecTas .. OOHOW [ABeHa[LAaTOM;
OBe [OBeHaguatblX .. OOHOW LUECTOM.

Ha c. 109 noka3aHO, KakK MOXHO BbINONMHUTL 3TH 3a-
NMUCKU Kopoue.

Hauepth otpesok anvHon 12 cm ©“  y3Haw:

1) CKOMbKO CaAHTUMETPOB B OOHOW TPeTbeH YacTh OT-
pe3ka, B OOHOM LUeCTOW; B OOHOW [OBEHaALATOW;

2) CKONbKO CaHTUMETPOB B [ABYX TPETbMX uacTh OT-
peska, B MNATA LWeCTblX; B OAWHHAALATM [BeHaAuaTbiX.
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120 m°

300 M’

10 m
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T: 1) 3an 4 KoOpWAOp WMEIOT OAWHAKOBYIO [JIHHY.

Mnowaap 3ana 300 m’°, a nnowaab KOpMA0-

" pa 120 m%. llupuna 3ana 10 m. Y3Haii, uemy
paBHa lLMPUHA Kopuaopa.

2) Wcnonb3yss OTBET npeAbiaylier 3ajadd W 4YepTex,

y3HaW, CKOMbKO METPOB /IMHOJ/IEYMa LWHWPHHOW 2 M nNo-

Tpebyercs, utobBbl NOKPbLITH MOMbI B 3a4e W KOPMAOPE.

[sa camonéra netenu C OOMHAKOBOW CpegHeH CKOpo-
ctoio. [lepsbit camonér 6Gbin B BO3ayxe 4 4, BTOPOU —
6 u. [llepBbih camonér nponeren MeHblle BTOPOro Ha
1400 «km. Kakoe paccrtosiHne nponeten Kaxabli ca-
Moner?

Kaxxgol kopoBe B CyTKM JaBasud 3 Kr ceHa. 3JTO of-
Ha [JeBATas uacTb BCEX KOPMOB, KOTOpble OHa nonay-
uana. CKOIbKO BCEro KWIOrPaMMOB KOPMOB JaBanu B
cytku 65 koposam?

1 em?— 10 mM? 1 M*— 1000 cm®
1 cM*— 1 M 1 gm*— 5 o™’
1 m*—= 10 g™’ 1 am®> — 50 cm?
HaiaM owunbku, BbINONHW [OeneHue W caenav NPOBEPKY:
180720 90 242100 30 818000 ‘ 200
180 28 240 8070 800 409
720 210 1800
720 210 : 1800
0 0 0
a 450 1200 240 90
b 5 40 90
a:b 2801 40 |800] 30 [200] 90
Pewu ypasHenus: k+60=2000:8 350: c=50
720: d=20 b-30=150

378-65:90 851- 37 6- 800 —800:8 + 2
~,  495-32:80 692 - 46 6- 800 — 800 : (8 + 2)

Y MUsava wu [lletpa Bmecte 980 p., y Wsana wu Hukutobl
emecte 930 p.,, a y [lletpa ¢ Hukuton Bmectre 890 p.
Ckonbko pener y kKaxporo? [lposepb pelueHue.



HUK,

PaccmMotp ¥ 0ObsiCHW  BbIUMC/IEHUS:

7500 5006 10090
39 X 32 " 5g

, 675 L 1012 8072
225 15018 5045

292500 160192 585220

1780-23 6070 - 25 14490:70 - 31
7820 - 36 7060 - 34 184 200: 600 - 67

Havgu 3Hauenus Boipaxeuus 85-b, ecam b= 10;
b=11;, b=12; b=100; b=101; b=1001.

Ha nepsom Tpaktope paboranu 60 u, Ha BTOpOM —
55 4. Ha BTOpOM TpakTOpe u3pacxogosanu Ha 35 n
MeHblue roployero, 4em Ha nepBoMm. CKOMbKO SMTPOB
ropioyero M3pacxofoBanu Ha KaXKAoM TpakKTope npu
OQWHAKOBOW HOpMe pacxoga ropioyero B uyac?

B 11 4 ¢ aspogpoma BblNETENIM OAHOBPEMEHHO B MNPO-
TUBOMOJNIOXHbIX  HanpasfieHuMsx  asa  camonéra. B
14 4 paccrosHue w™exay HuMK 6biio 3540 kM. Opuu
U3 HWX nNeten co cpedHen ckopoctbio 620 km/u.
C Kaxkon cpeaHen CKOPOCTbIO fneTen Apyron camonér?

Ha 5 perckux cBUTEpOB pacxogyloT CTOMbKO JXe Liep-

CTAHOW npa>xu, CKOJIbKO Ha 2 CBUTEpPaA ANA B3pOC- -

nbix. CKONMIBKO nNps>XXM MAET Ha [AETCKMH CBUTEp, ec-
nM Ha cBuTep pAns B3pocnbix pacxoayiloT 500 r npsku?

3anvuiM  ypaBHEHUsI U  pPeln  MX:

1) [poussepeHue HeussecTtHoro uucna u 60 pasHO
cymme uucen 6907 wu 43493.

2) YactHoe 40450 w HeusBecTHOro uucna paBHO pas-
HoctM uucen 7621 w 7571.

Hauept npsaMoyronbHbi paBHOOEAPEHHbIM TPeYrobHMK.
O6o3naub ero OykBamMu M 3anuWwM Ha3BaHWE NPAMOro
yrna.

Boipexxu 2 Takux KBamgpaTta, Kak Ksaapatr ABCD.
Paspexxb 0OAMH HM3 HUX NO p[gUaroHanad W COCTasb
M3 NOJMyyeHHbIX Uryp cHayana nepebid YeTbIPEXyrosb-
a 3areMm BTOpoW. Hawmau nnowagb Kaxgoro.




A? B2 ©?

A-H=35

28+ L. =428
: @ =15

BbinonHW yMHOXeHWe ¢ OObACHEHWEeM:
351- 18 7080 - 43 50690 - 16 801 - 41

6 000 — 560 - 65: 700 156 - 82 40136 - 21
4098 +420-28:60 709 - 19 52070- 14

Pewwu 3apauu. CpaBHM 3apauMm, CpaBHU WX PELUEHMS.
1) Ha pByx oOnbITHBIX ydyacTKax BbIPACTUAM KapTodenb.
Mnowanb nepeoro yuyactka 100 m?, a BTOpPOro —
200 M. C nepeoro yuactka cobpanu Ha 500 kr
KapTohensa MeHbwe, uyem CcoO BTOporo. CKONbKO KWNO-
rpaMMoB  KapTodens cobpanu C KaX[oro ydacTka, ec-
MM C KaKQoro KeagparHOro metpa cobupanu MnoposHy?

2) C pByx onbiTHbix ydactkoB cobpanu 1500 kr kap-
Topens. [Mnowaps nepsoro yuactka 100 M%), a sTOpO-
ro— 200 m>. C kaxpgoro ksagpaTHoro metpa cobupa-
nu kaptogenss noposHy. CKOMBKO KMnorpamMMmoB Kaprtodens
cobpanM ¢ Kaxgoro yuacrtka?

OO6bscHM, uTO mNOKa3blBaeT KaKAOE BbIpAKEHWEe, COCTas-
NeHHoe no cnepywowen Tabnuue:

CpepHss
cm%ﬁnocm 70 kM/u 65 km/u
Bpems 3y 3y
1) 70-3; 3) 70+ 65; - 5) 70-65;
2) 65-3; 4) (70 +65) - 3; 6) (70 —65) - 3.

1) Mepsbii ™MHOXUTenb 1270, oH Ha 370 6onblue
BTOPOIro MHOXHTENA. Haﬁp,u npouv3segeHrMe 3ITHX 4YMdcen.
2) [Denumoe 5600, a penutens Ha 4900 meHbwe.
Hanau uactHoe.

Boipexxu kBagpar co crtopoHod 8 cm. Paspenu ero
nepernbaHMemM Ha 4YeTblpe paBHbIX TPEYrofibHUKA M HaM-
AW NAOWAAb KaXKAOrO W3  HMX.

Bbipazu:
B metpax: 5 km, 900 gm, 300 cm;
B Kunorpammax: 9 1, 6t 5u, 800y 4000 r;

cekyHgax: 2 muH, 1 mun 30 ¢, 2 mun 30
KBagpatHbix MeTpax: 3 a, 6 ra, 16 ra 8 a, 9 kM’

w



Paccmotpu, kak yMHOXuau 769 Ha [By3HAaYHOE YMC/IO M
KaKk YMHOXW/IM €ero Ha TPEX3HauHOe YWCHO.

BEL 7263 H .
) ﬁé‘ NMNAZ24 \“QLO
i 6 3076 1Y
558 7538 Il
7184586 J855 [T
4023956 NMucbemeHHOE
YMHOXEHHWe
Pacckaku, Kak MONyYHIM Kayk[oe HenoJsIHOEe MPOU3BefieHue, Ha Tpéx3HavyHoe
U Ha30BU WX. 4YKucno
O6bsicHu, Kak npu ymMHOXeHun uucen 769 w 524 noanu-
canu TpeTbe HEenoJHOe MpPOU3BEAEHWE W MOYEMY.
NPOAONXKMU:
206. 1) BoinonHu pewcteus ¢ oObACHEHWMEM:
812 - 346 379 - 254 423 - 516 A
2) BbinonHyW yKasaHHble [OEWCTBUSA: 644 =]
591-328 4508 - 39 95760:7:30 80:4 =[]

167 - 831 7090 - 24 78480:6:40

ooooooo

207. U3 ropogpoB A u B, Haxo4sWMWXCA Ha pPacCTOSAHWUU
175 kM ppyr ot pgpyra, BbilWAM OLHOBPEMEHHO B MNpPO-
TUBOMONOXHbIX HanpasieHWAX pnBa noe3ga. OauH U3
HUX Wen co cpepgHen ckopoctbio 50 km/u, papyrow —
55 km/4y. Ha kakom paccrosHuM napyr ot pgpyra OyayT
3TM noe3ga uYepe3 6 U nocne Hauana [BWXKEHWA?

55 km/u 50 KM/ 4
-_-—— e
| | | | | A Bl 1 | | | |
S N E— p— 3 Gy T B
. 15km
P ? 5

208. [nauHa uBeTHUKa npsiMmoyronbHow copmbl pasHa 20 M,
a wwupuHa — 15 M. Ero nnowapgb coctaBnser pecartyio
. yacTb nnowapu oropoga. Hawgu nnowanb oropopa.
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rogm_f_)_BonoMKA:
47 1? @2
& — M =355
28 + 4 =428
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PaccMoTpM, KaK BbINONHEHO YMHOXEHWE:

oy
~uNy
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Ny~ X
Ny X
O[Oy

J
J

Hazoen kaxkgoe HenosHoe npou3BeaeHHe.

Ob6bsicHU, noueMy B TaKMX CAydasXx nNPU YMHOXEHUM Ha
TPEX3HAYHOE UMC/IO 3amMUCbIBAIOT TOMBbKO [JBAa HEMOJHbIX Mpo-
U3BEAEHWA W KaK WX NOJANWUCHIBAIOT.

209.

210.

211.

212.

213.

214.

Boiumcnam ¢ obbscHenuwem: 254 - 307, 481 - 360.

456 - 803 105 - 420 (180876 +251367):9
605 - 102 521- 180 (580000 —35410):90
528 - 330 907 - 203 (634 100 — 17 300) - 300

Ieym Knaccam nOpy4eHO PaCUACTUTL LWKOMbHbLIK KaToK,
AnvHa kotoporo 20 M, a wupuHa 9 m. B opgHoMm
knacce 23 yyeHuka, a B pgpyrom — 22. Ckonbko KBag-
paTHbIX METPOB [AOJIKeH PacYUCTUTb KaxKAbli Knacc,
€ecnu pacnpefennte paboTy no uMcay yyeHuKos?

Y depmepa 4 nowagu u 9 kopos. Jlowagu Tpebdy-
eTcA Ha Mecay 136 kr ceHa,. a TpéM KopoBaM —
CTONbKO CeHa, CKO/IbKO XBaTuAo Obl cemMu sowagsam.
CKonbko KWiOrpaMMoOB CeHa JO/KeH pacxojoBatb dep-
MEp eXeMeCs4HO Ha BCex Jowafner W Kopos?

Boicota dytbonbHbix Bopor 2 M 40 cm, oHa B 2 pa-
3a 6Gonblie BbICOTbI XOKKEWHbIX BOPOT. Y3HaW BbICOTY
XOKKEeHHbIX BOpPOT.

1) Haueptv otpe3ok pgnuHon 8 cMm. Paspenn ero Ha
2 pasHble vacTu. Kakue ponu oTpeska noAyyunucb?
Ckonbko wux? Paszgenu Kaxayw MOMOBUHY eue Ha
2 paBHble u4acTu. Kakuve ponu oTpeska nony4unucob?
Ckonbko ux B uenoMm oTpe3ke? CKONbKO 4YeTBEPTLIX
OOonel oTpe3ka B €ro nonosuHe?

2) Paspeny Kaxaylo YeTBEPTYIO [ONK0 OTpe3Ka Ha
2 paBHble uyacTti. Kakue ponu oTpeska nonyymnuch?
CKONbKO BOCbMbIX [ONerM B TPEX 4YEeTBEPTbIX OTpe3ka?



10.

1.

YIMPAXKHEHUA AONA 3AKPEIMJIEHUA

. lNpoBepb, BepHbl nM paBeHcTBa:

13-(10+2)=13-10+13-2 (20+5)-4=20+5-4
15-(10-2)=15-10-2 712:(8-3)=72:8-3

. (990—90):100-9 1000:(1000-1)—1

990 —-40+25-7-4 12-5+(84—72:3)

Haiou 3HaueHus BbipaxenHuh a+b u a— b, echu
a=30100 u b=20935; echu a=28005 u b=13706.

Haau 3HauyeHMs BbipakeHWn c-d wu  c:d, ecnu
c=6030 u Jd=90.

. Bbumcan  ypobHbim  cnocobom:

8764+ 87-36 96-77—-96-176 24-49 + 24
39-16+39-4 48 -+ 61— 40- 61 34-21-—34

. 3anuwun HepaseHCTBA M NPOBEPb, BEPHbI JIA OHM:

1) YactHoe wumcen 36150 u 50 mMeHbwe pasHoOCTH
uacen 2010 w 1285.

2) [pouseepgenve uucen 7014 u 300 6Gonbwe, uem
2000 000.

. 702 - 144 705 - 206 237 - 405 490 - 360

320 - 583 802 - 103 194 - 308 670 - 280

720 - 400 — 195 046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
83249 +6710-80 450 430 — 196 000 : 700 + 98 764

BbinonHn peneHne c oCTatKOM M MNpoOBEpb  pelleHue:
387 :50 5893:70 764 :200 9361:600

Ucnonb3ysi 3TW BbIpaXKEHWS, COCTaBb BEPHble pPAaBEHCTBA:

32-40+32-6 5423 46-30 +46- 2 23-54
23:-50+23-4 46 - 32 54-20+54-3 32-46

CoctaBb nO 3afayaM YpPaBHEHMA U pelr  MX:

1) Kakoe uucno Hago YMHOXUTb Ha 4, utobbl no-
Nyuutb pasHocte uucen 350 w707

2) Ha kaxkoe uucno Hapo pasgenutb 750, ytobbl no-
Ny4ynuTb cymmy uucen 32 wu 18?7

250
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L 240 : 2

360 - 5

—17600 ;5

120 1

480 : 4

12002016

1200 : 10

C

B 0
\M'\A/ D

| [ 3apAuM
._HA CMEKANKY

HAMAW JULIHEE | |

CpaBHM CKOpPOCTM, C KOTOpPbIMM MOFyT [JBUraTeCs pas-
Hble >XuBOTHble (c. 78—79).

1) [Mawa cymma: 36 +44. Kaxpoe cnaraemoe yBenu-
uani B 20 pas. [lposepb, yBenwuutcs nu B 20 pa3
3Ha4yeHWe CyMMbl.

2) [Jawo npouzsegenune: 15-10. [lepebid mMHOXMUTEND
ysenuuunu B 4 pasa, a BTOpoW ocTasunu 6e3 us-
meHeHusn. [lpoeepb, yBenuuutcas nu B 4 pasa 3Haye-
HUE nNpOoU3BEdeHUs.

986 - 134 809 - 350 34-(120—-3920:70)
701- 235 406 - 502 (110 —3420:90) - 25

BoinonHu peneHve ¢ ocrartkom:
448 : 10 683:10 367 : 80 421:50 293:70

Coctasb M pewn 3apaum no uyeptexxam (c. 79).

Y <epmepa pBa yyacTtka 3eMAM  3acesHbl MNWEHWUEeH.
Mnowaap nepsoro — 18 ra, a Broporo — 30 ra. C nep-
BOrO yuyacTka nony4dnu ypoxad no 32 u c rekrapa.
CKONbKO UEHTHEpPOB MLWEeHWUbl C KaXKAoro rekrapa no-
NYyYund Ha BTOPOM Yy4acTKe, €C/iM BCero € [HByX yua-
ctkoe nonyuunu 1416 y nweHuybl?

CoctaBb W pewun obpaTHble 3agady.

Pewwn ypaBHeHus:
c—12=0 x:108 =1 b-15=0

Hauepti u Bbipexxn 4 kBagpata co CTOpoHOHW 4 cMm.
CoctaBb M3 HHMX 2 pasHbiX nNPSMOYrO/ibHUKA W HaW-
04 TEepUMeTp W NAoWagb KaKOOMO M3  HMX.

- PaccMoTpu uepTéx u  BbINWMWKM Ha3BaHWs BCeX
- TpeyronbHukOB ¢ obwen crtopoHou AC, BC.

1) O6bscHu, noueMmMy Ha 2 penutcs Oe3a ocrtatka swoboe
4YuCno, B 3anucKH KoToporo nocnegHas uucppa 0, 2, 4, 6
unu 8.

2) Kakoi pgomkHa ObiTe nocnegHss uudpa B 3anNUCU  UYKUCAA,
KoTopoe jgenutca 6e3 octatka Ha 57



21,

22,

23,

24,

OT paByx npucTaHeW, pacCTOSHWE MeXAY KOTOPbIMM
350 kM, B 11 u oTnpaBWnAUCb HaBCTpeuy Apyr Apyry
LBa  Tennoxoga. CpepHsas CKOPOCTh nepeBoro —
32 km/u, cpepHsa ckopocTb BTOporo — 38 km/u. B
Kakoe BpeMs Tennoxogbl BCTpersTca?

Nea Benocunegucrta OTNPaBMAWUCL M3 OJHONO MNOCENKa
OfLHOBpPEMEHHO B NPOTUBOMOJNIOXKHbIX HanpaeneHusx. Ye-
pe3 30 MMH paccrTosHue Mexay HuMKM Obino 15 kM.
CpepHsa ckopocTe ofgHOro W3 Hux 260 M/MuH. Y3-
Hal CpeAHIol CKOpoCTb Apyroro Benocunegucta. (Boi-
pasu 15 km B wM™eTpax.)

Coctasb M pewu obpartHylo 3agady.

B canatopuu noctpounu 6GacceiH npaMoyrosbHoW op-
Mbl, OnuMHa kKotoporo 15 M, wwupuHa 5 M M rnybuHa
2 M. Ckonbko KBagpaTHbix KadenbHbiIX MIMTOK CO CTo-
poHoit 1 oM Kaxpas noTpeboBanocb Ans 0BNULOBKM
nHa atoro HaccerHa? cTeHoK 3toro 6accerHa?

Coctasb NO AaHHOW TabnWue BbIPaXKEHUS, KOTOpPble no-
Ka3blBaloT:

1) cTOMMOCTb BCEX KYyN/eHHbIX CTO/MIOB M  CTY/bEB;

2) Ha cKOMbKO 6oOsblie CTOMMOCTb BCEX CTY/IbEB, YEM
CTOMMOCTb BCEX CTOJNOB;

3) CTOMMOCTb YEeTbIPEX CTOJOB;

4) CTOMMOCTb IWECTU CTY/Ibes.

Llena Konunuectso
Cronsl a p. 8 wr.
Crynbsa K p. 36 wr.

ObbvsacHM Ha npuMepe, KaK MOXHO MO-Pa3HOMYy YMHO-
KUTb UYUC/IO Ha CyMMYy.

CoctaBb npumepbl Ha YMHOXEHWE [ABY3HA4YHOIrO 4MCNa
Ha [ABY3HauyHOe W TPEX3HAYHOro u4uc/ia Ha TPEX3Hau-
Hoe. Pewun ux ¢ ob6bbACHEeHUeM.




MucbMmeHHOE
AeneHue
Ha p[ABY3Ha4yHoOeE
Yyucno

18

-30

:20

+100

1000

46

AEIEHUE HA [ABY3HAYHOE Y4YHUCIO

PaccmoTpM, Kak BbINONIHEHO [e/IeHHeE:

_4/92|82 J 4‘96
Lf;%_ ) "Jf‘iog 4

O6bvacHeHHe:

Hapo 492 pasgenuts Ha 82.

Pazpenio 492 une na 82, a Ha 80, u4ytobbl nerye Gbino
HaWTH Uuudpy uyactHoro. [na 3toro pasgeno 49 Ha 8§,
nonydyy 6. 3to npobHas uudpa, €€ Henb3a cpasy 3anu-
caTb B YacTHOM, cHauyana Hago TMPOBEPUTb, MNOAXOAWUT M
uncppa 6.

Ymuoxy 82 na 6, nonyuutca 492, 3Hauut, umcpa 6 nop-
xoauT. Tenepbp €€ MOXHO 3anvcaTb B YacTHOM.

Obbsichi no 3anucu, Kaxk pasgenvnd 384 Ha 96.

294 :42 230:46 252:63 365:73 +252-84
140: 35 162:54 504:84 390:65+224-32

Boinyckas kaxgbli JeHb OAWHAKOBOE KONMYEeCTBO Ma-
WWH, 3aBog wu3rotoeun 2800 wmawwumn 3a 20 pHew.
Ckonbko MawMH BbINYCTUT 3aBOj 3a cheaylouqe
36 nHel, ecnu oOH exegHesHO Oypet BbiNyckaTb Ha
12 mawunH Oonbwe, uyem paHblue?

Mnowans 6Gonbiuok nouytoBor mapkud 1800 mm?, a eé
anvHa 60 mm. Bo cKonbko pas wupuHa 3TOW  Mapku
MeHblue eé [OJIUHbI?

MpoBepb, BepHbl M HepaseHCTBa:

478 -24<478-(3-9) 296 - 80 > 296 - (10 + 8)
356-10-6>356- 16 134-19<134-9-10

C 7 12 15 40 50 0
d 8 8 15 1 0 200
G+d
20-(c+d)




Mpwu

AeNeHUWH C OCTaTKOM Ha ABY3Ha4YHOe YHUCNO pacCyxX-

AAIOT TaK e, Kak W npu peneHud Oe3 octartka.
O6bACHM, KaK BbINONHEHO [eNneHWe C OCTaTKOM:

32462 ~526(74 793 |83
310' 5 518 '7 747'9
14 ' 8 46
221. Hangn udactHoe KW OCTaToK, nNpPOBEpb pelUeHHe:

222,

223.

224.

225.

226.

227.

156 : 48 278:62 346 : 56 445:73

Kocmonaetbl 6binv B nonére 290 u. Ckonbko 3710 Cy-
TOK M yacos?

Mnowagp nepsoro nona 56 ra, Broporo — 60 ra. Ha
nepBoM noONe BbICEANW CEMAH pPXU Ha 432 Kr MeHb-
we, uyem Ha BTOpOM. CKONBKO KWNOrpaMMOB CeMSH
PXXW BbICESIM Ha KaXaoMm none?

B wmexayHapoaHom astonpobere yuactBoBano 350 wma-
WHH., JKUNaXK KaXKAOW MallMHbl COCTOAN W3 TPEX ChnopT-
cmeHoB. [lo dwuHmwa He pgownu 105 mawwumH. Ckonb-
KO MalWH WU CKONbKO CMOPTCMEHOB NpPUbLINK K UHULLIY?

CoctaBb no 3apjayaM YpaBHEHWS W peWU UX:

1) Kakoe uucno Hapo ymeHbwuTb Ha 28, utobbl no-
NYYUNOCb YKUCNO, paBHoe cymme uucen 58 u 37?2

2) Kakoe wuucno Hago yeenuuute B 8 pas, utobbl
NoAy4Yyunocb YWUCNO, paBHoe npousBedeHutlo uucen 80
w127

3) Kakoe uucno Hago yMmeHbwuTb B 28 pas, uTOObLI
MOAYYHNOCb 4YMCNO, paBHoe pas3HocTh uucen 300 w
2037

384:96 192:48 648 : 72 352-46 —5840:80
399 : 57 236:59 475:95 609 -27 —4320:60

Hangu 3HaveHus BoipaxkeHun 360: ¢ u 360-c, ecnu
c=1 ¢c=3; c=4;, c=6; c=10.

Boinoxu w3 nanoyek Takyiwo urypy. Kakue yrabi B
aton curype? T[lepenoxxu 4 nanoyku TaK, 4TOObI Mno-
Nyyunocb 2 OCTPOYronbHbIX TpeyronbHuka. byayr nw
3TU TPEYro/ibHUKKW pasHODeapPeHHbIMU? PAaBHOCTOPOHHUMKU?

MAI‘HHECKHF!

KBAZPAT:

“[100]  [140] -
110

80

"~ ronosonomka;:




228.

_HAYEPTH | | |

U PACKPACb: | |
L]

l i
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229.

230.

T
;_ _____________________ v aod | ﬂ!

233.

234.

235.

O6bsicHAW, KaK BbINOJIHEHO [efieHUe, NO nnaHy:
1) Haxoxy nepBoe HenonHoe pAenMMoe.
2) Onpegensio nepeylo Uudpy YaCTHOrO.
3) Haxoxy BTOpoe HenosHoe [AenuMoe.
4) Onpegensaio BTOPYO Uuudpy HACTHOrO.

828}&  4725|63
_12 123 a4t 175
108 315
108 _315

0 0

lMpoBepb, nNpaBUNbHO /X HAMAEHO YacTHOe.

768 : 24 2688:32 2000 — 450 - 342:900
4088:73 3392:53 4010 — 106 - 150 : 300

Ha cTtporky poma poctaeunn 3360 v cTpouTenpHbix
matepuanos. [lecaTyio MX uacTb coOCTaBnAsna W3BECTb,
nBeHaguatyio 4actb — uemeHT. CKONbKO JAOCTaBNEHO
TOHH M3BECTH W CKOJIbKO uemeHTa?

Macca cnoHa 5 1. 310 Ha 4 1 500 kr 6onbwe, uyem
macca Jsaowagu. Bo ckonbko pa3 cnoH Taxenee no-
waan? (Boipasau maccy B Kunorpammax.)

TpakTopucT 3anucan pacxof ropiyYero 3a KaxAabli W3
yeTblpéx uacoe pabote: 5 kr 900 r, 5 kr 500 r,
6 kr 100 r, 5 «kr 800 r. Y3HnaW cpegHun pacxop ro-
pioyero 3a 1 wu.

Ckonbko metpoe B 9 km? 8 900 am? 8 9000 cm?
B 2 am?

Ckonbko kBagpaTHbix Metpos B 400 am*? 8 8 a? s
36 ra? 8 6 km??

m 250 | 340
k a4 120 2 20 90
m-k 600 1000 | 720

Pewn ypaBHeHus:

x-802=0 x:163=1 x—342=0



O6bscHH, Kak BbINONHEHO fJeneHue, nNO naaHy (cm.
c. 48):

29736 56 136576 | 64
280 531 128 12134
173 85
_168 _ 64
56 217
56 192
g 256
256
0

48 984: 52 91375:43 243 144:72 351456 : 84

Pewn 3apauv w  CpaBHM pelleHus:

1) Tennoxon 3a pBa aHA npoweén 375 km. B nep-
Bbii fOeHb OH ©6bin B nyth 8 4, a BO BTOPOH —
7 u. Kakoe pacctosHMe OH TNPOWEN B KaxAbld U3
AHEW, eciM Wén ¢ OOWHAKOBOW CpefdHeW CKOpOCTbio?
2) Tennoxon 3a pBa AHs 6bin B nytv 15 u. B nepebiv
nedb oH npowén 200 km, a Bo BTOpoW — 175 Kkm.
CKONbKO uYacoB Tennoxod Obin B NYyTH KaXKabid AeHb,
ecnu WEén C OJWHAKOBOW CpefdHen CKOpOCTbio?

Mepmepbl  npopsany rocygapctey 1364 T nweHuubl,

pPXM — Ha 276 T MeHblue, YeM MWEHWUbl, a Trpeuu-.

XA — B 8 pa3 meHbwe, 4yem npojanu pxu. Ckonb-
KO TOHH rpeuuxu npoaanu cepmepbi?

Mposepb, BepHbl M paBeHCTBa:

1428:42=2856:84 4507 - 18=281126
9408 — 936 =28208 + 736 9512:29=328

OnvuHa npsmoyronbHuka 8 cm, nepumetrp 24 cm. Ha-
yepTM TakoW NpPAMOYroNbHWK, pas3feny ero Ha 2 pas-
HbIX TpeyrosbHWKa. Hanau nnowaab Kaxkaoro Tpeyrosb-
HUKa.

Opun  yuenuk ymuoxun 1738 wa 302 cronbukom u
nonysun B npousseneHun 52616, ppyrow paboran Ha
Kanbkynatope W nonyuynn 524876. Y KOro U3 HuUX
BEPHbIM OTBET?

4 Maresarngkn 4 kaace. Haer,?

420




Mpu peneHun npobHas uudpa HACTHOrO MHOrAa He noj-
XOOMUT H ee HY>XHO HW3MeEHATDb.
Hanpumep, Hapo pasgenuts 282 Ha 47.

O6bsacHeHue:

Paspgenio 282 na 40. [Ona artoro pasgeno 28 Ha 4, no-
nyyy 7 — ato npobHas umdpa.

Mpobylo, noaxoaut nu uucdpa 7.

YMHOoy 47 wHa 7, nonywy 329. 3Jto 6onbwe, uem 282,
3HAYWT, B YaCTHOM JOMKHO ObiTb MeHbwe uem 7. [lpo-
byio, noaxogut nu uucpa 6.

Ymuoxy 47 Ha 6, nonywy 282. YactHoe — 6.

| cpABH“ 243. BuinonHu fdeneHue C oBbAcHeHMeM:
4 TJIOWARH | 216: 36 296 : 37 329: 47 184:23
L @UIYP: L L 910: 26 168 : 28 174:29 162: 27

244. B xossuictee 3arotoBunu ans kopoB 17066 uy ceHa
3 pacuéra 23 4 Ha kopoBy 4 10176 y ceHa pns
Tenar, no 12 u Ha kKaxpgoro TenéHka. CKONbKO Bce-
ro KOpoOB W Tensat B Xxo3sawcTee?

245. C 15 opauHakoBbix Tenauly cobpanu B NpPOWIOM rO-
ay 450 T orypuos. CkonbKO TOHH oOrypuoe cobpanu
C Tex e Tenauy B 3ITOM TOoAy, €CAU YypoXau C
KQKAOW Tennuubl NOBbICUACA Ha 5 u?

246. Paccmotpu Tabnuuy:

CpegnHss Bpems
CKOPOCTb IBWXEHUSA
MNewexop a km/u 4y
BenocunegumcTt b km/y 3y

O6bsicHi, uTo 0603Ha4alOT BbIPAKEHUS:
1) a-4 3) b-3—a-4

2) b-3; 4) (b-3):(a-4).
247, Pewwu ypaBHeHus:
540: x=380:19 3480 —¢c=2190:3
k-6=18000+ 24 d+2010=3001-4
248. 500 — 180:(90:45) + 30 100 000 — 284 - 235
D) (90 +510:30) - (80:4-5) 9999 + 406 - 207




4%

9. Boinonun penenve ¢ obbsicHEeHWEM.

5576:68 1254:38 23832:36 11475:27

8820:28 32428:67 (9-387 +387)+65-2
2520:35 20944:56 10000 — (954 - 11 — 954)

B yHuBepmare 3a peHb npojanu 52 opuHaKoBbIX JAeT-
CKMX nanbTo W 38 KOCTIOMOB NO TOW K€ LeHe, u4TO
M nanbto. 3a nanbTo NOAyYunu Ha k p. Gonbue, 4yem
3a KOCTIOMbl. 3anuilM BblpaXKeHMsl, KoTopble 0bo3Hauya-
oT: 1) ueHy kaxpoW BewwM; 2) CKOMbKO pAeHer no-
NYYUNIM 3@ NafbTO M  KOCTIOMbl B OTAE/NBbHOCTM.

Macca yrns B ene3nogopoxxHom BaroHe 60 1. Ca-
MOCBa/l MOXET B3ATb TPW [AECATbIe 4YacTW 3TOro rpy-
3a. Ckonbko pe#coB Hapo cpenatb Ha camocsane,
ytobbl pasrpyauts 6 Takux BaroHos?

B osowexpanunmwe 6bino 1280 y mopkosu. Korpa
yB€3lM MOPKOBb B Marasuhbl Ha 24 MawuHax, no-
POBHY Ha KaXAOW, TO B OBOLWEXPaHWIULLE OCTanochb
536 4 mopkoeu. CKONBKO UEHTHEPOB MOPKOBU YBE3JM
Ha KaXkgou MawwuHe?

Yeennub B 306 pas kakpgoe U3 uwucen:
59, 780, 157, 206, 452, 407, 180.

Cymma Tpéx uucen paeda 1480. Cymma nepBoro w

BToporo uucen pasHa 1230, cymma BTOPOro MW TpeTb-

ero uumcen — 1010. Hangn xaxpoe wuwucno.

CnuwmM, 3anonHas nNPONYCKM:

1) 4 =0 pm? 9 km*=0 ra
8 a=0O0 ™ 2300 a=0 ra
3ra=0 a 8 100 am*=0] ™?
2) 24 30 mua =[] MuH 5¢cyr. =0y
3mud 26 ¢c=0 ¢ 360 mun =0 y
96 w=[] cyr. 720 c=0[ MuH
a 80 | 40 30 0
b 20 1
a-b | 1600 400 8
a:b 2 3

B
59
*

A+HR=9
@®-32=-18
714-H=@

o1



258. [ns knyba Kynunu [Ba KycKa TKaHW OAWHAKOBOMW LLH-

PUHbI, 4TODbI ClWIMTL Ha OKHa OAWHaKoBbie LWTOpbl. B

N nepeoM Kycke ©Obino 27 M TKaHM, a BO BTOPOM —

“‘ T 36 M. U3 BrOpOoro Kycka CwuaM Ha 3 wrTopbl 60b-

T we, yem u3 nepeoro. CKOMBKO WTOP CWMAK M3  KaxkK-
noro Kycka?

259. Y wmanbuuka B Koanekuuu Obino 24 6Honrapckux u
40 Hemeukux wmapok. OH nomectun ux B ansbom,
I - | NOPOBHY Ha KaXayw CcTpaHuuy. Hemeuxkve M™apku 3a-
; - HANW Ha 2 cTpaHWubl 6Gonbuwe, yem 6onrapckue. Ckonb-
. KO CTpaHuy Obilo 3aHATO HEMEUKUMHU MapKamu?
HAHJ.]PI I'IIIOI.I.I,A,[I,H .

qw“'yp | | 260. Coctaeb 3apauy MO YEpPTEXY W pewum eeé:

T ENN

60 km/y 70 km/ v

B | | | A b | l | K
| | | | | I
90 km

261. BbinonHu penenne ¢ obbAcCHEeHUEM:

663:13  855:19  5205:15  4608:18
| 262.9975:75  2544:53 (890 —43)- 90 + 375

2418 :62 3312:92 (867 +573):40- 123

263. BoinonHu peneHne C OCTaTKOM M MPOBEPb:
457 : 58 272:98 495 : 46 385:65 321:47

264. Pewn ypaBHEHWsi, B KOTOPbIX HEU3BECTHOE YMCAO MOXK-
HO HaWTW BblUUTAHUEM:

x— 480 =520 540 — x= 260 x+ 370 =600

290 + x=1760
265. 1)21-8 14 450 kr+ 900 kr 2 mvuH—40 ¢
2 4—8 muH 820 m + 600 ™ 5am—8 cm
_ 2) 46 mm*+ 54 MM’ 4 pM? — 25 cm? 9 a—46 ™’
: 82 cm’+ 118 cm? 3 M—67 aM’ 2ra—35a

“3AAAYA

'HA CMEKAJIKY Hava Ha 3 cm mwke [Jumbl, a [Juma Ha 4 cM  Hwxe

Koctu. 3anuvwm umeHa pgeted B NOPAAKe YBE/IMHEHMS WMX
pocra.

52



876:12 3791:17 18998 : 14 90 000—705-83
768 : 16 6688:19 14505: 15 80 100—-603-79

Pewn 3apaud M CpaBHU WX pPeLUEHUs:

1) IOnvwHa esopgoxpaHunuuwa 600 kM, a ero wupuHa
400 km. [loesgka Ha KkaTepe 4epe3 BOAOXPaHWUAMLLE
no ero panuHe Tpebyer Ha 10 u 6Gosbwe, uem no
lWMPHUHE. 3a CKONMbKO BPEMEHW TMpPW OAWHAKOBOM CKO-
POCTM MOXHO nepecedb BOJOXPAHW/MULLE MO €ero AJiu-
HE W NO WHpUHE?

2) [QOnuna BopoxpaHuauwa Ha 200 km 6Gonbwe ero
wupuHbl. lMoesgka Ha KaTepe € OJAMHAKOBOW CKOpO-
CTbIO uepe3 BOAOXPaHWNMUILE NO €ro AJIMHEe 3aHUMaeT
30 u, a no wupuue — 20 4. Hahngu ANUHY W LWIKMPHHY
3TOr0  BOAOXPAHU/ULLA.

B NWTOMHWKE BbIPACTMAM CaXKeHUbl [epeBbeB: ronybbix
enen 6bno 360, a Ha kaxkable 8 ronybbix enen npu-
xogunocb 18 wknéwos wu 16 nun. Ckonbko Bcero ro-
nybbix enew, KNEHOB W /MM  BbIPACTHAM B MNUTOM-

HUKe?

1) 2 u 50 kr-4 1M 20 cm-6 2 muH 30 ¢+ 5
125 m- 8 1m 20 cm:6 2 4 30 MuH:5

2) 18 a-24 5a 14 m*-7 8 m? 16 oM’ - 4
36 m?- 15 8ra 30 a-6 7 oM 12 M- 3

Mos oropoabl >KUTensM nocénka Obino  OTBeAeHo
15 ra 46 a 3emnu. XO3AWCTBEHHblE NOCTPOWKKU 3aHSAIM
10 a, a octanbHas naowanb 6eina paszbuta Ha yua-
ctkh no 12 a. CKOMbKO nNOAYYMNOCb Y4acTtkos?

[okaxkn, uUTO B KaXKAOW OKPYXXHOCTM BCe paua-
METPbl JAENATCA LUEHTPOM OKPY>XXHOCTH Ha 2 pas-
' HbIX OTpesKa.

17256 — 256 - 3 (205 167 —23064) - 7
38007 —603:9 (312801 + 14320) -6

LLikonbHas xokKkenHas nnowapnka panuvHow 50 M, wupuHoH
20 m obfHeceHa 6OPTUKOM NpPAMOYrosbHOW (OPMbI  BbICOTOM
1 M. Ckonbko Kpacku notpebyerca Aans oOkKpacku 6opTuka
C BHEWHEW W BHYTPEHHEW CTOPOH, €C/KM pacxoj Kpacku Ha
1 m® cocraenser 140 r v kpacka pomkHa ObiTb HaHeceHa
B 2 cnoa?

53
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273. 1) O6wbscHm,

274.

275.

276.

271.

278.

KaK BbINONMHEHO AeNneHHe:

_ 17640| 35 96048 24 34860 | 42
175 1504 96 4002 336 830
14 0 126
9 9 _126
140 48 0
140 48 0

0 0 0

2) Paccmotpu, Kak Oonee Kpatko 3anucaHbi

BbIYHUCNEHUA!

Te XKe

17640 | 35 96048 | 24 34360’ 42
175 1504 96 | 4002 336 830
140 48 126
140 48 126
0 0 0
13915:23 3696:12 26 880 : 32 706 - 319
17 238: 34 7605:15 36 540 : 87 82 - 405
M3 pgByx NOCENKOB, HaxXxOAAWMXCA HA PaCCTOAHUM
20 KM, BbIWAWM OJHOBPEMEHHO HaBCTPEWy Apyr Apyry
aBa nbbkHuka. Onu  BcTpetunvce uepe3s 40 mud. Opwuu

M3 HUX wWen co cpepHen ckopoctbio 240 m/mMuH. Ob6b-
ICHW, 4YTO MOKAa3bIBAIOT BbIPAKEHUSN:

1) 20000:40 3) 240-40
2) 20000 :40— 240 4) 20000 — 240 - 40

[lns nocesa 3aroToBMAM CEMeHa SYMEHs, OBCa, NPO-
ca, Bcero 220 v 5 u. SumeHs 6biNO 3aroTOBNEHO
85 1, oBca — Ha 9 17 5 uy M™MeHbwe, uyemM sYMEHS.
CKonbKO npoca 3aroTtoBfieHo pAansa nocesa?

CocraBb YypaBHEHMA MW pelu UX:

1) Kakoe uucno Hago yYMHOXUTb Ha 42, ytobbl no-
Nyunutb pasHocTb uucen 500 u 387

2) Kakoe uucno Hago ysenwuntb B 3 pasa, uToObI
NONYYHTb 4YMCNo, pasHoe cymme uucen 135 wu 4507?

Hauyeptn okpyxHocTb paguycom 2 cMm. [lpoBeau B He
avametp. CoeguvHM oOTpe3KaMud KOHUbl aOuMaMmeTpa € Jio-
Bor TOuKOM OKpyXHOCTH. [lposepb, Kakoro Buga Tpe-
YrONIbHUK  NOJYYUACA.



279.

280.

281.

282,

283.

284.

285.

286.

o

1) Kaxpabih uvac Tokapb wusrotasnuean no 10 pera-
nen, u Bcero wusrotosun 70 pertaned. CKonbKo yacos
OH pabotan?

2) OpuH TOKapb KaXKAblM 4Yac wu3rotasivMBaeT 8 pgeta-
nei, a ppyrod — 7 pertaneid. 3a CKOJIbKO 4YaCOB OHM
obpabortaotr Bmecte 90 petanei, ecnu BbipaboTka B
4ac Yy HMX He W3MeHHUTCA?

Coctab M pewwn obpartHyio 3apgauy.

BoinonHu pgeneHue ¢ obObsicHeHUEM:
192 480: 24 146 880 - 36 143520: 16

273 150: 45 923 400:19 90 000 — 508 - 173
449 920:64 676800: 18 324 - 250 — 689
479 120: 53 899 200: 16 5001—-272- 16

Y xossuHa 7 nopoguctbix oBey. OT Kaxgon M3 3THX
OBel, HacTpuraM WepcTH 3a roj  COOTBETCTBEHHO
okr 100r, 6 kr 200r, 6 kr, Skr 900r, 5 «kr 800,
6kr 350 r u 6 kr 350 r. CkonbKO LWEPCTU HaCTpur-
M B CcpegHeM 3a rog OT OOHOW  OBLbI?

Ha aBTOMawMHe C MNPULENOM  HYXHO  NepeBe3TH
1080 u yrna. 3a o0AWMH penc Ha MalWHe YBO3W/H
30 4, a Ha npuuene — B 2 pasa meHbwe. CKonbKo
pPelcoB Hago caenatb, uyToBbl nepese3TM BeCb YroJb?

3anuwiM HepaBeHCTBA MW [OKaXMW, 4YTO OHM BEpPHbI:
1) MNpouzeegeHue uvcen 3806 u .1 MeHblwe HMX CyMMbl.

2) Tlpoussepenue uucen 17489 u 0 mMeHbwe ux
CYMMbl.

1) Hangu penumoe, ecnu penutens 34, uactHoe 8050,
a ocratok 12. [lposepb, BbINONHUB [AeNIEHUE.

2) Hawgu penumoe, ecnu penutens paeed 17, udact-
Hoe 124, a octatok 2. Cpenan npoBepkKy.

Kakoe Haubonbliee uYWCNO KBagpaToB CO CTOPOHOM
2 cM MOXHO Bbipe3aTb M3 Kpagparta, MaoWwaab KoTo-
poro pasHa 1 am??

Yrobbl OTKpbITb Ceidh, Hy>KHO oTragatb koa. W3sectHo, uto
KO — TPEX3HAYHOE 4YMUCNO, 3anucaHHoe TpeMsa U3 uudcp

1,

3, 4, wu 3to uucno 6Gonbwe, uyem 400. Ckonbko

YUCEeN HYXXHO NPOBEPUTb, uYTOObI oOnNpeaendtb kop?

| M_PACKPACb: |




190
900
350 420
60
320
70 90

YNPAXKHEHHUA ONA 3AKPENMNEHUA

. 370—-90+180—120:6 8888:8
600 —(15- 10 + 15 - 20) 8888:22
(70 — 58) - (32 +68) — 90 8888:44
40 - (16 + 14) —350: 50 8 888:88

. Hanpgu 3HaueHus Bobipaxkenus 14976:a, ecnn o= 18;

a=26;, a=12.

1) (100 000 — 91008) : 4
(200 000 — 160 095) : 5

2) (600000 — 599 809) - 307
(601010 — 600 824) - 540

6789 + (1010 — 803) - 940
9010 — (8316 + 864) : 510

2000—500-4:2+8-50
5010 —-(3020-180:9-6)

. BoinonHn peneHve ¢ ocTatkom:
713:24 95:40 194:70 1370:400
98 : 11 78:30 250:80 6203:900
Bbipasu:
1) 8 mMunnumetpax: 3 cm 5 mm; 2 oM 3 cm;
4 m 3 om;

2) B kBagpatHbix MeTpax: 38 a; 12 ra; 1 kM’
3) B munytax: 2400 ¢; 3 4 50 mun; 2 u 30 Mun.

Boiumcnu:
1) 6 kMm—380 ™ 7 7—450 «r 10ra—75 a
3 Mm—89 cm 5 kr—820 r 12 a—48 ™
2) 16 y—8 vy 2 mvH— 30 ¢ 2 cyr.— 10 4
25c—6 ¢ 4 y—55 mun 2 cyt. — 30 mMuH
156 : 26 2924:68 29736 :56 136 576 : 64
216 :54 3456:54 38232:72 191962 : 82
C 801201 8| 2|6 | 4
C-70 - 65
11661:23; 48 960 : 68; 773075: 85; 234 135:45;
20706 : 34; 40 890: 87; 629 260 : 73; 603 720:86.
. 3912:12 10635: 15 14562: 18 58520:19
6748 : 14 11206: 13 15640: 17 43248 : 16
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i2.

13.

15.

i6.

i7.

18.

19.

Pewn ypaBHeHus:

x+ 287 = 486 403 — x= 265 x—288=513
x:11=22033 125:x=29 47 - x=4700

Maowapb yuacTka, 3aHaToro nwexuyen, 1200 m% C
kakabix 100 m?> atoro yvactka cobpanu no 48 kr 3ep-
Ha. CKONbKO KWiorpamMMmoB 3epHa cobpanu co Bcero
3TOro y4actka?

Kako#i pnuubl MoryT ObiTb CTOPOHBI NPAMOYrOJIbHUKA,
nnowanb Kotoporo 100 mm?? Hauweptv 3 Takux nps-
MOYroNibHUKa, HaWAW NEepUMETP KaXKAOro W3 HUX.

CpaBHu:

5321 cm u 53 m 21 cm 7910 4 w 791 14
7080 cm wn 708 am 3600 c u 6 MuH

2 M u 1000 cm? 425 MMH M T 4

O6bAcHM, Kakue OWWOKKW [ONYCTHUA YYEHWK, BbINONHASA
JeneHue, W 3anuiM NpPaBW/IbHOE peLUeHHe:

40160/ 80 162288 | 36
"~ 400 52 144 !458
160 182
__160 _ 180
0 288
288
0

IlBa camonéra netenM C O[MHAKOBOW CpefHEHW CKOpO-
ctolo. OpMH camonér 6bin B BO3ayxe 3 4, Apyrok —
54 u nponeten Ha 1600 km 6onblle, uem nepsbii.
MNocTtaBb BONMpPOC W pelwM 3apady.

B 3putenbHom 3ane 30 pspos crtynbes, no 20 wryk
B psagy. Ckonbko nosHbix psgoe 3aumyt 590 3pure-
el W CKOJIbKO ocTaHerca cBobogHbix Mect?

M3 50 kr monoka nonyuyaetca 4 kr cbipa. CKOMbKO KH-
norpamMmoB cbipa nonyuutcss w3 1 T monoka? w3 5 1?

KombaitHep ybpan nweHuyy C yd4acTKa MAoWanblo
24 ra, 3atpauvBas no 4 4 Ha kKaxAabih rektap. Ha
bonee MouwHoM KombailHe oH Yybpan nweHWULy ¢ Ta-
KOrOo e Mo naowWagM ydacTka, 3arpaduBas no 2 u
Ha rektap. Bo ckonbko pa3 6bictpee 6bina ybpaHa
MUEHWUa €O BTOPOrO Yy4yacTka, YeM C nepBoro?

J'\,llllif{jff
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17370:45- 67 36075:37-25 1131:13
540-72:40:9 39900:25-12 1092:14

. KBaptan — yetBépras uvactb roga. Ckonbko me-
- caueB B oaHom kBaptane? CKONbKO pOHEW B
nocnegHeMm Keaprtane roga’?

Ha wusrotoenenne 10 nap pgetckux 6GOTUHOK noTpebo-
Banocb 36 am?’ koxu. CKONbKO KBagpaTHbIX METPOB
Koxku notpebyerca Ha 1000 nap Takux 6GOTUHOK?

1) Ot pgByx npuCTaHeW, Haxo[sWMXCA Ha PacCTOAHWM
510 kM, oTnabiiM B 7 4 HaBCTpeuy Apyr Apyry Katep
M MoTOpHass nopka. Bctpeua npousowna B 24 u 370-
ro xe paHs. Karep wén co cpegHen CKOPOCTbIO
19 km/u. C KakoM cpejHel CKOpPOCTbO wWwnNa nogka?
2) Ha kakoM paccTosHuM Jpyr OT Jpyra HaxoAWJIUCb
KatTep M JsiogKka 3a 2 4 [0 BCTpeuu?

Coena no 3ajaye YepTeEX W pelwd eé.

Ot npuctaiu ropoga HwxkHWMKM Hosropos otTownu og-
HOBPEMEHHO B MPOTHUBOMNONOXHbIX HaNpPaB/eHUaX [ABa
Tennoxoga. Yepes 3 u paccrosHue Mexay HUMKH Obl-
no 204 km. CpepgHsfis CKOpPOCTb OJHOrO W3 Temnioxo-
poB 32 km/u. C KakoW cpefHeH CKOPOCTbIO LWEN [Apy-
ron Tennoxopn?

Coenal no 3agade 4YEpTEX U pewM eé.

OauH rpysoeuk MmoxkeT nepese3tid ¢ nons 8400 T 3ep-
Ha 3a 604, a pgpyrow — TOT XKe Trpy3 3a
84 u. Ckonbko Ha 310 noTpebyercs BpEeMEHW npu CO-
BMecTHOM pabote 06oux rpy3osukos?

Mexxgy Mockeon u Cankr-lleTepbyprom pacnosnoxed ro-
pog Teepb. Ot Mockebl go Teepu no xenesHow fJo-
pore 167 kM. 310 Ha 317 KM MeHblwe, uem oOT TBe-
pu po Cankr-lerepbypra.

CoctaBb, WCnoONb3ysi 3TKH QAaHHble, pa3/iMyHble 3ajayu
M pewun MxX.

.,D,EHHC XOTesl 3anucCatb Ha Kaccerty MyJ"IbTCbMﬂbeI, no-

Ka3 koTopbix gautcs 46 mMuH, 48 muH, 26 mMuH,
54 muH, 32 muH. [lomMecTaTca NM BCe OHU Ha
180-muHyTHOH Kaccete? Kakue MynbThUAbMbI BbirogHee
3anucarb, u4ToBbl OcCTaBasocb MeHblle CcBOOOAHOrO Me-
cra?



® o

Isa ©6pata noexanu Ha Besocunegax Ha peuky. Ouwu
npoexand nepsble nos4Yaca CO CpegHer CKOPOCTbIO
9 KM/4 M OCTAQHOBWMAMCb Ha OTAbIX, KOTOPbIM MpPO-
Jo/bKancs ueTBepTb 4vaca. [locne 3Ttoro manbyMku npo-
BOKWAM NYyTb € TOM € CKOPOCTbIO W  uepes
20 mue nopbvexanu K peke. Kakow nyte npoexanu
mManbumku? CKOMbKO BpEMEHW OHMW 3aTpaTWid Ha BecCb
nyTe OT fgoMa [0 peku?

Ha pbibanke pebsata nodimanu 3 pbibel obuwer mac-
con 3 kr 250 r. [ee pbibbl MMENM OQUHAKOBYID Mac-
cy, a mMacca TpeTbel pblbKM pasHAnNacb NONOBHHE
Maccbl OfHOM W3 fOBYX OAWHAKOBbIX pbib. Hanau mac-
Cy Kaxgod pbibbl.

Manbuvku Bblexanu ¢ pbibanky B 16 u 45 MuH
npuexanu [OMOW, KOrja ocCTaBanacb 4YeTBépras 4acTb
CYTOK A0 wux oOkoHyaHus. CKONbKO BpemMeHu Yy Masb-
UMKOB 3aHsn obpaTHbli nyTb?

S N\




" NABMPMHT: |

OENEHUE HA TPEX3HAYHOE 4UCNO

PaCCMOTpH, KaK BbINOJIHEHO AeneHuHe:

Yrobbl nerue ObLIO HaWTH ULUQPY 4YacTHOro,
pasgenum 738 Ha 200.

Lna

3TO0r0 pasgenvm 7 Ha 2, B yYacTHOM nonayuum 3.

310 npobHaa uudpa.
YmHoxum 246 Ha 3, nonyuutca 738. 3Hauut, uyactHoe 3.

287. 1) BbinonHu peneHne ¢ OBbACHEHHEM:
954:318 876:219 2940:735 2544:424
2) OObsacHas Tak >Xe, HaWguM 4YacTHOE W OCTaToOK:
875:354 912:219 3964:526 2051:642

288. Ha ctpouky npuseanu 120 1 uemeHTa, necka B
2 pasa 6onbwe, a webéHkn B 4 pasa 6Hosbwe, uyem
uemeHta. [lna npwurotosneHus 6eToHa HK3pacxofoBasu
TPeTblo 4acTb BCEX 3TUX MaTepuasios.
MoctaBb BOMPOC W pewwd 3agady.

289. Ha 21 peTcKyld MpPOCTbIHKD MAET CTONLKO »Ke MOoJoT-
Ha, ckonbko Ha 15 npoctbiHen pans B3pocnbix. Ckonb-
KO MonoTHa pacxogylT Ha 1 npoctbiHiO Ans  B3poc-
NnblX, ecnM  Ha 1 [JeTcKylo .NPOCTbIHIO  pPacxoayloT
1 m 50 cm? (Bbipa3au pnuvHy B caHTUMeTpax.)

290. CoctaBb NO fJaHHOMY uYepTeXy 3ajady W peld eé.

60 km/u 80 km/u

—_— -

|
420 km

A
Y

A

291.

A 4

200:2 - (540 + 460) : 10 1200—-200:40-5-5
200:2-540 + 460: 10 1200 —-200:(40-5)-5
200:2- (540 + 460 : 10) (1200 —200:40)-5-5



292, Ob6bscHH, Kak BbinonHeHO pgenedue. HasoBu B Kax-
AOM Cnyy4ae Heno/nHble AENWMbIE W  paCCKaXKH, KaK Ha-
XOOWNU  UMdPbl  YacTHOrO.

718 4 4 S74115356
682 [[127 277 Y,

6| 4 10 A2

7356\ 4 A0 722
0 0 | 1 ] § 1
: LI,EFIEOL:II{A: |
293. BbinonHu peneHne ¢ oOObBACHEHWEM: - 5

2820:235 7222:314  14484:426  25916:418 8000

294. 72960 19 260 - 403 — (568 - 5 — 1840) TT N
87220: 14 671- 223 + (6 000 — 87 - 40) |
8640 : 27 507 - 372 + (9 200 — 800 : 4)

295. Ha 3amacHom nytu crosT 36 ToBapHbix M 24 nacca-
XXUPCKUX BaroHa. [lnuHa naccaxupckoro BaroHa 11 m.
Uemy paBHa [A/ivMHa TOBApHOro BaroHa, €C/M A/iMHa
Bcex BaroHoB 552 wm?

296. TypucTbl cOBepwMNM BOCXOXKAeHWe Ha ropy. B nep-
BbIM fOeHb OHW nogHsauce Ha 750 M. Bo sropo#
[eHb OHM OCWUNUNU [Be TPETbUX BbICOTbl, B3ATOW BYe-
pa. B TpetTui paeHb OHWM MNOAHANMCD HA BLICOTY, CO-
CTaBNAIOLWYIO MONOBUHY TOW, KoTopas Obiia [OCTUrHY-
Ta B nepBble gaBa pAHA. Ha Kakyio BbICOTY TYpMCTbI
NOAHAMWCL 3a 3TH 3  aHA?

297. O6bAcHM, 4TO nOKasblBaeT KaXKAOe BblpaXKeHWe, COCTas-
NeHHoe Nno AaHHbiM Ta6J'IHLI;bII

Paccrosinue 260 km 240 km

Bpems nukeHus 4y 4y

260:4  260+240 (260 +240): 4
@ 210:4  260-240  (260-240):4

Mama monoxe 6abywku Ha 24 ropa. Ha ckonbko nert - 3AAAHA
mama ©Oyaer Monoxke 6Gabywku uyepes 4 ropa? uepes HA CMEKAJIKY
10 ner?

61
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298.

299.

300.

301.

302.

303.
304.

305.

Bbumcnn ¢ obbsicHeHuem:
30033: 423 75435 : 321

BbinonHu peneHve W NpoBEpPb  BbIYMUC/IEHMS:
22134:714 103 090 : 845 20864 : 326

68 432: 94 812 - 907 564 - 70 — 564 - 60
20703:67 470 - 302 809-62+ 809 - 38

BbinonHu uepTéx u pewd 3agady:

Typuctbl npownud no peke Ha Oadgapkax NONOBUHY
HameyeHHoro ny™ M ewé 9 km. OcraBwwuiica nyTb
OHM MOTYT npoWTH Ha bOangapkax 3a 3 4 CO CKO-
poctbio 6 KM/4. Y3HaW Becb nNyTb, KOTOPbIM AOMKHbI
ObinM  MPOWTH TypuCTbl Ha Oakgapkax.

Ha cknag npueesnm 4560 kr Myku B Mewkax, no
80 kr B Kkaxpom, M 3840 kr Kpynbl B MewkKax, Mo
60 kr B KaxxgmoMm. Ha ckonbko 6onblie npusesny Melw-
KOB C KPYNnoW, 4YeM C MYKOMW?

Cocrasb 3apayy no sbipakenuio 81:3 —57:3.

B macTtepckon wu3pacxopoBanu 320 M wepcTAHOW TKa-
HW #“ 340 M NBHAHOrO MOMIOTHA Ha MOWMWB KOCTIOMOB,
M3 wepcTAHOM TKaHM CWKAM HAa 5 KOCTIOMOB MeHb-
e, 4YeM W3 JNIbHAHOrO nosoTHa. Ha Kakabii  KOCTiIOM
pacxofoBasv OfWHAKOBOE KONM4YecTBO TKaHW. CKoNbko
CLUMAX KOCTIOMOB W3 LUEPCTAHOM TKAHU W CKOJIbKO W3
NIbHAHOrO nonoTHa?

1) O6bsAcHM, uTO mnoOKasbiBaeT KaXKAoe BblpaXKeHWe, CO-
CTaBfieHHOe MO [AaHHbIM Tabnuupbl:

Konuuecteo 6 wr. 4 wr. b wr. b wr.

CroumocTb ap. a p. |20000 p.{40000 p.

306.

307.

a:6, a:4, 20000:5h, 40000: 5.
CpaBHu BblpaXkeHus:

84:(6-2) u 84:6-2 18-15 n 18-10+5
45-12 n 45-2-6 28-9 n 20-9+8-9

3anuimM paBeHCTBO W [POBepb, BEPHO /M OHO:
YactHoe uucen 5760 u 80 paBHO pasHoOCTH uucen
268 wn 196.



PaccmoTpH, Kak Haxogutca npobHas uudpa YacTHOro, Kor-
Aa npu nepeou npobe nonyuaercs uucno 10.

ObbvacHeHHUeE:
Hapo pasgenute 1016 wna 127.

Onsa 3toro pasgenum 1016 wa 100, noayuum 10, HO uMc-
no 10 He nopgxomuT, Tak Kak Haubonbluee YUCNO eOuHML
B paspsge — 9.

Bepém 9. YmHoxum 127 wa 9, nonyuum 1143. 3Sto 6onb-
we, uyem 1016, 3HauuT, B YacTHOM [OMKHO ObITb MeHb-
we, uem 9,

Mpobyem uudcbpy 8.

Ymuoxum 127 wa 8, nonyuum 1016. YactHoe — 8.

Pewn ¢ obbacHeHuem:
1248: 156 4088:584 1358: 194 1288: 161

Ha opHom rpy3osuke pabotanu 60 u, a Ha pgpyrom —
54 u. Tlpu opuHakoBoMm pacxofge 6eH3uMHa B 4ac Ha
NepBol MaluuHe wu3pacxopoBanu OeHszuHa Ha 72 n 6onb-
we, yem Ha BTOpOW. CKONbKO AUTPOB OeH3uHa U3-
pacxofoBasiM Ha KaXKAoW MaluuHe?

Ha cTpoiky HyxHO npuse3th 180 T kupnuua. Bonb-
lWWOW CaMOCBan MOXeT BbiBe3TM 3TOoT rpy3 3a 20 pei-

coB, MeHblwuh — 3a 30 percoB. 3a CKONMbKO pPeENCOB
BbIBE3YT OHM 3TOT rpy3, ecau byayr pabortatb
BmecTe?

Y npopasua 6buio 12 awukos ¢ abpukocamu, no
3 kr B kaxgom. Korga HeCcKoONbKO sWMKOB ¢ abpu-
Kocamu Oblo npofaHo, y Hero octanock 15 kr  ab-
pukocoB. CKONbKO sALWMKOB ¢ abpukocamu OH npopan?

3anonHM  NpPonycKu:

1) 4560 r=0 kr O r 2730 y=0O 70 u
5870 kr=0 y O «r 2480 kr=0 v «kr

2) 8273 mm* =[] cm’ [0 mm? 2589 am?*=0 m* O pgm?
1486 cM’ =0 aM* O cm? 3760 m*=0 all ™

3) 760 muu =0 u J muH 45 y=0 cyr.O y
300 c=0 muu O ¢ 3620 c=0 40O ¢

40000 — 41656 :82 + 9087 2888:76- 51
& 54049 +3070-93 — 7358 2632:94-42

@i&%

180:90+99 =[]
270:90 +89 =[]
360:90+79 =[]
450:90 +69 =[]
540:90+59 =[]

------------
............
------------
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CPABHU
MNOWAAN PUTYP:

FrONNOBOJIOMKA:

314.

OO6bsSCHM, KakK BbINOMHEHO JeneHue:

B Y\

J
£

921134 1442
40§M" i

A0[COND

%) (0)

(NGO

QPN WS

Qo

315.

316.

317.

318.

319.

320.

321.

35984:173 122720: 472 84513 :429
25724:236 260 400: 744 160 440 : 573

108 000 — 18 324: 36 - 40 + 7 840 306 - 480
40 100 + 53734:67 - 18 — 4536 950 - 270

U3 paByx ropogoe, pacctosHue MexXay KOTOPbIMM
960 km, wnu pgBa noesna HaBCTpedvyy Apyr ApYyry W
BCTPETUNUCb Ha cepeauHe nyTu. [lepBbid noe3g wen
co cpeaHen ckopoctblo 60 km/4, a BTOpPOM —
80 km/u. KakoW noesps 3arpatin Ha nNyTb A0 BCTpe-
yu Oonblle BPEMEHM MU Ha CKONMbKO 4acos?

LOnuHa yuyacTka 3eMnuM npsSMOYronbHoOM opmbl 25 M,
a wupuHa 24 m. [Jlecatyio 4yacTb 3TOro ydyacTka 3a-
HUMAIOT NOCTPOMKU. Ha ueTBEPTOM ero yacTu nocawe-
Hbl OBOWM, a Ha OCTaNbHOW nnowagnu — (PPyYKTOBbIE
nepesbs. Kakas naowapab 3aHATa PYKTOBbIMU Aepe-
BbsAMMK?

Ha 18 petckux wapdoB nowno CTONbKO & MOTKOB
LWEPCTAHOW NPsXXM, CKONbKO M Ha 12 perckux wano-
yek. Ha 1 wapd wno 2 wmotka npsxku. Ckonbko
MOTKOB npsXW wno Ha 1 wanouky?

3anuwiM HepaseHCTBA M OODBACHU, NOYEMY OHU BEpHbI:

1) Cymma umcen 289 u 1 6Gonble HUX nNPOW3BELEHHS.
2) Cymma uucen 289 u 0 Oonbwe WX nNpoU3BELEHMA.
3) YactHoe uucen 289 u 1 paBHO WX NPOU3BEAEHMIO.

Cocrasb pa3snuuHble ypasHenusa ¢ uyucnamu 1200, 60
M x. Pewn wux.

M3 19 CuéTtHbIXx nanouyek BbIJIOXKKW Takyio Urypy.
Ybepu 2 nanoyku TaK, 4ToObl OCTanocb 5 kKBagparos.



322,

323.

324,

325.

326.

327.

328.

O6bsicHW, KaK BbINONHEHO [eNneHHe C OCTaTKOM:

3 8 5174
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O
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NN
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NGO
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BbinonHW [JeneHue ¢ oOCTATKOM:

33674:96 1157:165 152179:634
240728: 34 87 396 : 215 149 135: 346

B 19 4 or npucTtaHu OTOWAKM B MNPOTUBOMNONOXKHbIX
HanpaeneHusx gasa ObicTpoxoaHbix Karepa. CpegHsa cKo-
poctb ogHoro M3  Hux 48 km/u4, ppyroro —
52 km/u. B KOTOpOM uacy paccTosHue MeXay Karepamu
Oyner pasHo 300 km? Kaxkoe paccrosHue nporaer K
3TOMY BpPEMEHM KaxKablh Karep?

B uertbipéx sawukax Bcero 86 kr sbnok: B nepsbix
AByx nopoBHy, B Tpetbem 20 kKr, a B 4YeTBEPTOM
18 kr. CKonbkO KMnOrpamMmoB s6/OK B NepBOM sAlUKe?

dnekTponoess oTnpaBuncs W3 ropoga B 9y 15 muH
M npubbin Ha KoOHeuyHylo cTaHuvio B 10 4 12 muH.

Mo nytTM oOH genan oOCTaHOBKY Ha KaXaol M3 . |-

12 npomekyTouHbIX CTaHuMW B cpenHem Ha 35 c.
CKONbKO BpEeMeHW INEKTPONOe3n HaxoAWICH B  [ABHXKe-
HAM OT ropofa [0 KOHewHoW cTaHuuu? C Kakou cpep-
HeHW CKOpPOCTbIO OH [JBWrajcsi, €ec/ii M3BEeCTHO, 4YTO pac-
CTOSHWEe OT ropoja A0 KOHeyHoW cTaHuuu 48 km?
(Bblpasu pacctosHWe B MeTpax, a BpeMsi B MMHyTax).

Mnowagb KnaccHOM [AOCKM  NPAMOYroNbHOM  (HOPMbI
288 nm’, a eé ganuHa 24 gm. Hakgu WMpUHY JQOCKM.
CocraBb 0bOpaTHble 3ajaud W peln WX.

14 688 : 36 806 - 740 56 - 400: 28 + 324
4992:16 520 - 309 20000 —72-800:18

Mokaxu, uyto cpeau uucen or 1 pgo 1000 skAOYUTENBHO
YETHbIX YWUCEN CTO/IBKO K€, CKOJIbKO W HEYETHbIX.

5 Maremarika 4 kace, Yactnl

| | HAYEPTH | | |
_|A_PACKPACb: | |

3AJAHMUE
“HA CMEKANKY
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PAMKA:

3803

620

| 3AHUMATENbHAS

45

3A0AUYHU

+—HA CMEKANKY

66

329. lMpu pemoHTe pgoma HyxHOo nokpacute 150 pam. Opgud
mMansp MoXeT 3TO caenatb 3a 15 pgHeW, a Apyrow —
3a 10 pgHen. 3a ckonbko pgHed oba manapa Moryr
BbINO/IHWTL 3ajaHue, pabortas Bmecte?

330. ins pemoHTa pgoporu Hapo poctaeute 900 T rpasus.
Ecnhu nepeBo3nTb ero Ha MeHblWweEM camocBane, TO
npuaérca cpenatb 12 peWcos, ecid Ha HOBOM MOLL-
HOM camocBane, 1o 9 pencos. Ha nepesosky rpysa
Obinv  HanpaeneHbl o06e MalluHbl. 3a CKOJIbKO pencos
OHW BbINONHAT 3Ty paboTty?

331. Ha wm™onouHow depme ot1 kaxaon u3 60 kopos no-
nysunu 3a rog no 5420 kr monoka. Tpu natbix ua-
CTH BCEro 3TOro Mosioka 6biiM nepepabortaHbl Ha Mac-
no. CKONbKO KWnorpamMmoB Mojoka Obinio nepepabortaHo
Ha Macno?

332. Hahgu owunbkM, p[onyuieHHble npM [AeneHuu C  ocrar-
KOM; BbINO/IHA pPEeLeHHe NpPaBU/IbHO:

233692 | 46 135880 | 65 93734 451
230 508 130 1290 902 27
369 588 3534
368 585 3457
12 30 377

333. Pewwu ypaBHenue: x-82=8054—674.

334. 30075:401 83502 180 — (90 — 160 : 4) - 2
73278 :354 207 - 61 20-6—40+200:20-3
335. Haueptu wectuyronoHuk ABCDKE w nposeau au-

! aronann AC, AD, AK.

Boinmwwu HasBanus Bcex TpeyrosbHukoB. [log-
. YEPKHW Ha3BaHUA TYNOYrOJibHbIX TPEeYro/bHWKOB.

1) Ckonbko BpemeHu OyayT nokasbiBaTb 4acbl, Korga Mpo-
wegwas uYactb CyTok Oyger B 2 pasa 6onbwe ocCTaBlew-
ca? B 3 pa3a MeHblle OCTaBLIEMCS YacTU CYyTOK?

2) Ytka Ha 2 Kr nerye, 4eM Trycb, M Ha 4 Kr TsKenee, uyem
Kypuua. Ha CKONbKO KMNOrpamMMOB Kypuua nerde, 4Yem rycb?



336.

337.

338.

339.

340.

341.

342.

343.

5#

BbinonHM yMHOXeHWe W caenaw npoBepKy:

3807-4 260 - 800 462-73 805 - 270

Ha nopgouHon craHuuKM Hago nokpacute 168 nopgok.
OpuH  mactep m™oXeT chenatb 3TO 3a 28 pJHeHW, a
npyron — 3a 21 peHb. 3a CKOMbKO [HEW OHWU MOryT
BbINO/MIHUTL 3Ty pabory smecte?

Otr p[BYX npucTaHel, HaAXOAAWMUXCA HA PACCTOAHWM
510 kM ppyr oT Apyra, OTNAbIIM  OJHOBPEMEHHO Ha-
BCTpeUYy Apyr JApyry Kartep u MoTopHas snogka. OHu
BCTpeTunuch uepe3 17 4. Kartep wén co cpeaHen CKo-
poctbto 19 km/u. C KakoW cKoOpoCTbiO wWwna noaka?
Coctrasb W pewn obpartHylo 3agady.

Ynuuy pnvnon 1 km 250 M, wupuHon 24 M NOKpbi-
nv  accanbtom. Ha kaxabie 100 m* pacxoposanu
3 1 900 kr accanbta. CkonbkO BCero TOHH acdans-
Ta wu3pacxogosanu?

344.

e sl 90 L 140 | 1400

d 40 | 70 80 1400
c+d 160 220 2800
g B 70 B 00 [
(28 084 + 9 038) : (2000 — 1954) 24786 : 306
(34001 — 28 911) - (3000 — 2 924) 12 443 : 541
5cyr.— 18 y 5 cm’ — 40 mm? 6 a—50 M
2 4y—35 MuH 6 am’>— 38 cm’ 8ra—21a
9 MuH—24 ¢ 9 m’— 15 am’ 3 kM’ —90 ra

1) CKONbKO MUHYT COCTaBNAKOT TPW UYETBEPTbIE YacTH
yaca?

2) CKONbKO 4acoB COCTaBASOT JABe TPEeTbM 4YacTh cCy-
TOK?

3) Kakywo uvactb ropga coctaenser 1
caua?

mecay? 4 me-

Hauepty niobol naTHYronbHWK W Hawagu ero nepuMerp.

| TUENOYKA: [T

_TONOBOJIOMKA: |

- s @ =30
O -15=120
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BbinonHu ymHOXeHWe Y cpenad  NpoOBEpKy:
208 - 153 120 - 315 206 - 407 380 - 104

. Pewm 3aja4yd U CpaBHHA pelleHuda:

1) B oguH marasud npusesznu 18 oauHakoebix 6upo-
HOB MonoKka, a B JApyrol — 12 Takux xe 6MAQOHOB.
B nepebii marasun npuBe3nd Ha 228 n Monoka ©Oonb-
we, uyem Bo BTOpOoW. CKONBKO NUTPOB MOJIOKA NpPU-
Be3/IM B KaXKAbIW MarasuH?

2) B oAavH mMarasuH npuWBE3NM B OAMHaKOBbIX 6Ou0-
Hax 684 n wmonoka, a B papyrov — 456 n monoka B8
Takux e ©OupgoHax. B nepebit MarasuH npuBesnu Ha
6 6upoHos m™onoka 6Gonbwe, uyem Bo BTOpoH. CKonb-
KO OWQOHOB MOMOKA NPHBE3NW B KaXKAbld Mara3uH?

Ha cknage xpaHunuch osowu. Korga co cknaga yses-
nv 10 120 kr osowew, Tam octanocs Ha 5480 kr oBo-
wei 6onblwe, yem yse3nu. CKONbKO KUNOrpamMMOB OBO-
weW 6bino Ha cknape?

Hangn uucno, kotopoe: 1) Ha 40 meHbwe, uem 112;
2) B 5 pa3 wmeHbwe, uem 450.

Cymma Tpéx uwucen 800, nepeoe wuucno 300, oHo B
4 pasza 6Gonblie BTOpOro uucna. Hawgu Tpetbe uucno.

Ha ckonbko apoe mnsowags B 1 ra 6Gonbwe nnowa-
av B 10 a? B 45 a? Bo ckOAbkO pa3 nnowaab B8
1 ra MeHbwe nnowag B 1 kKmM??

Paccrasb cKkobku, uTobBbl paBeHcTBa CTaiuM BEPHbLIMM:
75:5+10-2=50 15-40—40:4:2=225
75:5+10-2=3 15-40—-40:4:2=0
75:5+10-2=10 15-40—40:4:2 =580

Boipasu:

1) B cantumetpax: 3 m 08 cm; 170 mm; 6 M 35 am;

2) B metpax: 15 km; 8 km 360 m; 7300 am; 58000 cm;
3) B kunorpammax: 18 7; 61y 2471 8u 971 180 «r;
4) B MuHytax: 3 u 26 muH; 180 c; 7 u 15 muH;

5) B8 cekyHgax: 25 muH; 2 mun 20 c.

BbinuiumM Ha3BaHMA BCeX UETbIPEXYrOJIbHUKOB M
TpeyroibHUKoB. [log4epkHU Ha3BaHUS NPAMOYrofb-
HbiX paBHODEeApPEeHHbIX TPEeYro/ibHUKOB.




Boinonuu penennwe ¢ octatkom Y nposepb:
1M1: 11 666 : 33 207 : 34
1110: 11 888 : 22 440: 43

Pewn 3apaud “ cpaeHW pelleHus:

1) Ha paByx onbiTHbIX ydacTkax obuwed naowanabio
100 m* Bbicagunu Tionbnawbl. Ha kaXkgoM KBagpaTtHOM
MeTpe BbICaXXMBaNX OAMHAKOBOE uYMCNO NyKosuuy. Ha
nepsoM yuyactke nocagunu 960 nykoeuy, a Ha BTO-
pom — 640 nykoeuu. Yemy paBHa nnowagb KaXknoro
yyacTtka?

2) Ha p[Byx OMbITHbIX Yy4acTKax BbiCAAWAU TIONbMAHbI:
Ha ogHom 960 nykosuuy, Ha apyrom 640 nykoeuy.
Ha kaxgoM KBagpaTHOM MeTpe BbICaXKMBANW OAMHAKO-
Boe uucno nykosuu. [lnowagb nepsoro ydactka 6bina
Ha 20 m’ Gonbwe, uem nnowaab BsToporo. Yemy pas-
Ha naoWaab Kaxgoro ydactka?

B npuwkonbHom camy cobpanu 84 y sabnok, ux 6Hbl-
no B 2 pasa 6onbwe, uyem rpyw. TpeTbid 4acTb BCeEX
3TUX (DPYKTOB YNOXWUAM B SWMKK, no 14 Kr B Kax-
abih. Ckonbko pgns 3toro notpebosanoch AUMKOB?

Pewwn ypaBHeHus:

380 + a=510 k—256=514 b:16 =280
700 — x=427 24 - x=480 910: c=13

3anuiuM BbIpaXXEHME W HaWAW €ro 3HaYeHWe pa3HbiMM
cnocobamu. K npoussesenuio uucen 30 u 48 npuba-
BUTb npoussegerHne umcen 30 u 52.

x:16=6

x:24=4

a | 120|100 | 8 | 60 | 40 | 20 T

400 - @ -3 X:48=2
13806 : 531 7009 -24 1000—100:5-(2+8) 1

 30240-420 5060-73 1000 —(100:5-2+8)

B copesHoBanuax yuactByioT 8 dyTtbonbHbix kKomaHa. [lo
npaBunam nocne KaXkAoW Wrpbl Npourpasillas KOMaHaa Bbl-
ObiBaet. Ha KOTOpbIN NO CYéTy [eHb ONpefenuTcs uem-
MUOH?
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363.
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Beinonuu peneHue U nposepb:
30156:7 24360 : 40 162600 : 300

OT oAmHOW nNpWCTaHW OJHOBPEMEHHO OTOWAW [ABe MOo-
TOpHblE JIOAKW B MNPOTUBONONOXKHLIX HanpasneHusx. Op-
Ha wWwna co cpepHer ckopoctelo 250 mM/MuH, a apy-
raa — 200 m/MuH. Ha KakoM paccTtosiHuM apyr Ot
apyra ©Oynyt nogku uepes 40 mun?
CoctaBb ¥ pewud obpaTHyio 3agady.

[lBe cTpouTesnbHblie Opurasibl AOMKHbI NPOJIOKUTL  Ke-
Ne3HOAOPOXHbIE JNUHMKM  anuHoW no 2240 km kKaxkpas.
OpHa Opwuraga npoknagbiBasa 3a Hegeno 16 km  ny-
™, a apyras — 14 km. Ha ckonbko Hegenb opHa Opw-
raga onepemuvt ppyrywo?

B wkone 76 yuyalwuxcs 3aHUMMalOTCA CMOPTUBHOM IHUM-
HaCTUKOW, TMosoBUHA U3 HUX — gesouku. Korga
yexaau Ha COpPEBHOBaHWE HECKONIbKO [eBOYeK U He-
CKONbKO Ma/lbyMKOB, TO B LWKONe octanuce 24 pe-
BOYKM W 22 MasibumKa.

MNoctaBb BOMpoC W pewwu 3apady.

365.
k 58 56 54 52 50 48
k:2-24
366. Ckonbko kunometpoe coctaenser 1000000000 m? Ckonb-

367.

368.

369.

370.

Ko ToHH cocrtasnser 1000000000 r?

CpepHss ckopoctb noespa 15 m/c. Bbipasu 31y CcKo-
pocTb B MeTpax B MUHYTY M B KWIOMeTpax B uac.

CpaBHM BbIpXXEHUS KaXKAOrO CTONOMKA M WX 3HAYEHWs:

35.2-10 810:10:9 70-8+4-8
35-(2- 10) 810: (10 - 9) (70+4)- 8

16 443 : 189 706 - 34 (10 580 — 1058) : 46
23206 : 283 58 - 409 (28 790 + 9 170) : 52

Mepumetrp npsmoyronsuuka 11 M 4 cm, a pgavHa of-
HOM ero ctopohbl 3 gMm 2 cMm. Halhgu panuHy BTOpOM
CTOPOHbl 3TOr0 MPAMOYrO/IbHUKA.



371. BbinonHM yMHOXeHWe W NpoBepb:
452 - 307 246 - 390 7800 - 42

372. U3 pByx TropofoB, PpacCTOsAHWE MeXAy KOTOPbIMU
1200 kM, BbIWAM OOQHOBPEMEHHO HABCTpeuwy JApyr Apy-
ry asa noesga. OauH M3 HUX NPOXOAWUT 3TO PaccTo-
aHve 3a 20 y, ppyron — 3a 30 u. Yepes ckonbko
4acoB noesfga BCTpeTATCA?

373. Ha pgByx CTOpOHax yAuubl MNOCTPOMAM MO 5 uyeTbipéx-
KBapTUpHbIX AO0MOB. CKONbKO BCEro KBapTUp B 3THX
aomax?

Pewn 3agadyy pasHbiMM crnocobamu.

374. U3 1 u ceexux sbnok nonydaetrcs 16 Kr CyweHbIX.
Ckonbko notpebyetca cBexux 610K, 4TOObI MNOAYHUTH
80 kr cywéHbix? CKOMbKO CyweéHbix 560K MOXHO no-
NYYUTb U3 NONYTOHHbI CBEXKX?

375. Cervac 21 4 20 muH. Ha ckonbko npoleplwee Bpe-
MA CcyTok Oonble ocrasleroca?

376. Haugn 3HaueHus BblpaXKeHWM ynoOHbIM cnocobom:

(115+85)-9 (640 + 60) - 7 (670 +30) -6
(500 + 45): 5 (184 + 116): 3 (720 + 80): 8

377. BctaBb nponyileHHbie Yucaa:
7 =0 «r 8 km=[] ™ 6 xm’=0 ra
77=0u 8 km=0 am 6 km’=0[] a
378. Bbluucnu U OBBACHM, NOYEMY 3HAUEHWUS BbIPAKEHWUH,
3anucaHHbiX B KaXXaoMm CcTonbuke, pasHbI:
1728:54+ 4482 :54 702-69+702- 18
(1728 +4482): 54 702 - (69 + 18)
379. Hahpu 3HaveHua ebipaxkeHud 3600:pH, 3600- b, ecnu
b=48; b=24; b=15; b=50; b=5.

380. 10000 — (10 +910-85:65) 67068 : 324
0 12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226720 : 436

1) Ha uemnuonate wkonbl no wrpe B waxmarbl JleHa cbi-
rpana 12 naprtuii. [lee naptuM oHa npowurpana, a U3 OcC-
TaJlbHbIX Ha KaXable 2 nNapTMM BHUUbID y Heé 3  Bbiur-
paHHbie. Ckonbko waxmatHbix nobeg y JleHwi?

2) Bana, Xens wu Erop wrpany B waxmarbl. Kaxkgbih w3
HUX cbirpan no 2 naptud. CKoONbKO BCero naptui 6bisio
cbirpaHo?

180:90+99=[1
- 270:90+89=0

NPOJIOJIXKH: |

360:90+79=[7

f

450:90+69 =[] _

540:90+59=0]

oooooooooooo
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385.
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388.

D

ﬂpoaepb, npaBuMnAbHO NKW BbINONHEHO AenceHMe C ocTar-
KOM!

1) 70537:54=1306 (oct. 17);
2) 33367:164=203 (oct. 75);
3) 155264:604 =257 (ocr. 36).

Hangon penumoe, e€CnuM  M3BECTHO, U4TO:

1) nenutenp 34, uvactHoe 8050, ocratok 12;
2) penutens 46, uactHoe 3080, ocratok 35.
[lpoBepb, BbLINONHWB peNeHuUe.

[lea OMbITHbIX yyacTKa WMeEIT OJWHAKOBYID NAOWAAb.
LlupuHa nepeoro yuactka 60 M, a wupuHa BTOpO-
ro— 80 m. HaWau panuMHY nepBOro yyacTtka, €C/iu u3-
BECTHO, 4YTO AnAuHa BTOpOro ydyactka 150 m.

Cpena no 3agaue uepTéX U pewd eeé.

OpHa 6puraga pabounx MoxeT 3aacanbTUpoBaTh
15 km woccenHon pgoporn 3a 30 pHen, a ppyras —
3a 60 pHen. 3a cCKOAbKO AHEM MoOryT 3aacdanbTupo-
BaTb 3Ty jgopory obe 6puragbl, paboras Bmecre?

Moespn OTNpaBM/ICA U3 Cankr-lNetepbypra B
23 4 15 Mud u npubbin B8 MockBey B 6 4 25 muH
cnegyrowero aHa. Mo nytv oH cmenan 2 OCTaHOBKM:
Ha ctaHuuu bBbonoroe u B ropoge Tsepb, no 5 MuH
kaxxpasa. C kakoW cpeAHen CKOPOCTbIO [ABWMrancs 23TtoT
noesn, ecnu oH npoweén 651 km?

Yucna 11, 13, 14, 15, 23, 35, 47 ysenuub B
9 pa3, a noToM HaWAW TPETbIO YacTb KaXAOro no-
NYYEHHOrO yucna.

BbluMcnn ¥ BbINOAHW NPOBEPKY:

7309 + 85493 936 - 23 10582 : 26
7010 — 3284 22680 : 54 11359 : 37

Pewun ypaBHeHus:

x—640=921:3 x:9=2007:9 x-81=729:3

Kak

HanUTb 5 N BOAbl, WUCNONb3Yys [OECATUIUTPOBOE Befpo

M TPEXNUTpOBYKO OaHKy?
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Havgu owubku W 3anvwM npasuibHOE peLueHUe:

21888 36 322920 | 46 11352 | 132
216 68 322 702 924 716
288 92 211
288 92 " {482
0 0 792
792
0
518 - 204 283410 : 603 435 - 87 5476 : 37
766 - 530 166 520 : 724 608 - 95 12098 : 46

1) Bblumcnu npousseneHue, eciv NEepBbid  MHOXMUTE/b
/6 M OH MeHbwe BTOPOro MHOXuTens Ha 28.

2) Bbluucnu vactHoe, ecnu pgenumoe 1792 u  oHO
bonbwe penutens Ha 1736.

3) Bbaucnn cymmy, ecnu nepsoe cnaraemoe 129 w
OHO B 2 pasa MeHblle BTOPOro.

Bubnuoteke HyxHo nepennectv 4500 kuur. OpHa Ma-
cTepckas MoXeT nepennectd 3TW KHuru 3a 30 gwen,
a papyras — 3a 45. 3a CKO/sbKO fAHEeW MOryT BbiNONHKTD
3aka3 obe 3TM Mactepckue, pabotas OAHOBPEMEHHO?

C KHWXHOro CcKnaga oOTNPasMAM B WKONbLI ropojga
28 800 yuebHuukos. B nepBylo WKONY OTNPaBuAM 4eT-
BEPTYID uYacTb 3TUX yuebHukoB, BO BTOpYylD — 6 300
yu4eOHUKOB, a ocTanbHble YyuebHWKM Obinu  OTNpasneHbl
B 3 wkonbl, nopoBHy B kKaxaylo. Ckonbko yuebHH-
KOB MNOMy4YMia KaxKpas M3 3TUX  TPEX wWKon?

Macca tenénwka 6bina 15 kr 300 r. C 1 wuwoHA ero
BbiNyckanu Ha nactbuwe. 3a CyTKM Macca TenéHka
ysenuunsanace B cpeaHem Ha 1050 r. Kakou crana
macca tenénka 1 wwona? 1 aerycta? 1 ceHtsbpsa?

3anuwM  ypaBHEHUA W PeLn MX:

1) Ecnv HeusBecTHOe YMCNO YMHOXWTb Ha 35, TO no-
nyuutcs 1505,
2) Ecnm ebvecte w3 3010 HeusBecTHOe uMCO, TO
nonyuutcs 973.

' 1) BbinMwwM HasBaHMA nNpPAMBIX, OCTPbIX U Ty-
| o
| MbIX YrIOB /IOMaHOM.

2) Hahau pAanuvHy 3TOM NIOMaHOW B MMWJIMMETPaXx.

A? l1? &2
A+@ =18
A -l = 8120

M -4 =560
A
C
B
K D
E
M
0

73
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. (32408 —32000):4

YNPAXKHEHUA AONA 3AKPEMJIEHUA

. 850+ 150:3—-70+ 17 187 - 10
(520 — 120) - (93 — 87) + 700 187 - 100
900 —(10-17+26-5): 10 187 - 1000
(27 +43) - 30 — 360: 60 187 - 1

. B TeueHue pHs nepebie 2 u pabouuit BbiTAauMBanN no

12 petanen B uac, cnegywowune 3 u—no 10 petanen,
a nocnegive 3 y—no 7 petaned B vac. Ckonbko pe-
Tanen B cpeAHeM BbiTouun pabouui 3a 14 B 3TOT JeHb?

798 +(2100 —2098):2

(3126 — 126): 1000 - 520
5000—-500:5-3—14-5
(270:9- 4+ 880) - 927 +3

(1000 000 — 999 900) - 217
(5726 + 14): 7
(999 000 — 998 000) - 13

. Bbinonnu jgeneHHe C OCTaTKOM H cp,enaﬁ npoOBepKYy:

91:18 763:4 3606:18 759 121: 253
85: 11 965:8 9017:45 984 240: 328

. BoinonHn peneHne W cpenan  nNpoOBEpKY:

263200:470 801000 : 890 314280:970

. CpenHsa ckopocTb naccaxupckoro camonéeta 480 km/u.

9to B 20 pa3 6Gonblie CKOPOCTM Tennoxoja W B
2 pa3a MeHblle CKOPOCTM peakTUBHOro camonerta? Hau-
LW CPefHIOl CKOPOCTb TEMIOXO[a; PeakTMBHOTO CaMoféTa.

. 408-2700+21008:808  (31460+1040):(150—2400:120)

71370:234+ 695 - 50 (78213 —75209) - 207 — 5- 308
280084:28 —125-8 (992 341:269 +780) —325:5
328 + 541350 : 450 434280:517 - 306 + 27 449

. OT pBYX CTaHuMM, paccTosiHMe MeXKLy KOTOPbIMHU

56 KM, OTOWAM OJHOBPEMEHHO B NPOTUBOMONOXHbIX Ha-
npaBneHusx pea noe3pa. CpepHsis CKOpPOCTb OJHOrO
noezpa 45 kM/u4, cpegHfis CKOpPOCTb [OpPYroro — Ha
12 km/u 6Gonbwe. Kakoe paccrosaHue ©6yaer Mexay
3TuMKM noe3gamu uyepe3z 3 uy? uepe3z 10 u?

. 648 720:68 + 506 - 108 —63 295

608 - 506 — 236 - 400 + 8716
286996 : (1010 — 553) + 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425 - 704) + 25
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19.

<+ 1) 3anuwM Ha3BaHMA BCex paBHODOeApeHHbIX Tpe-
' Eyl‘oanHKOB M TMOAYEPKHU Cpefud HWX Ha3BaHWS
--------- ' paBHODBEApPEeHHbIX TYNOYrofibHbIX TPEYroNbHUKOB CHMHWAM
KapaHZaloM, a paBHOOEAPEHHbIX OCTPOYrOJ/ibHbIX — Kpac-
HbIM.

2) 3anuKM Ha3BaHUS BCEX YeTblPEXYrONbHUKOB.

Ins kpyrnocytouHon pabotbi Ha 10 KombalHax Haao
nogrotosuts 16 kombaiHepos. Ckonbko KombaiHepos
Heobxogumo noparotoButb Ana  pabotet Ha 40 kom-
bamHax?

B komHate, pgnuHa kotopon 8 M, a wupuHa Ha
2 M MeHblle [NMHbl, Hano nokpacutb non. CKonbko
AN 3TOr0 NOHagoOWUTCA Kpacku, ecnM pacxofgoBarb Mo
150 r Ha 1 m?

Ons cnopTuBHO#M wkonbl Kynuau 96 nap bk  no
ap. 323 napy u 84 napbl koHbkoB no ¢ p. O6bsac-
HW, 4TO 0003HA4alOT BbIPAKEHHS:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96+ c-84.

MpoBepb, BEpPHbl U HepaBeHCTBA:

2 1<200 y 2 cyt.> 50 y 2 ra>200 a

3 u> 300 kr 3 r. <40 mec. 5 M’ <100 gm’
Pewu ypasHeHUs:

387 : x=513:57 a:6=54-8 3210 — k=665:7
1) Bo ckonbko pa3 cymma uucen 933 u 1167 6onb-
we wuyactHoro uucen 21600 w 727

2) Ha ckonbko npowussepenue uucen 725 u 30 6onb-
e pa3HOCTH 3ITUX uucen?

Cenvac 20 u 48 muH. CkonbkO BpeMeHW OCTanocb A0

koHua cyTok? Ha ckonbko 6onble npolleawas 4acTb
CYTOK, 4eM ocTraBliascs?

U3 kakoro uucna Hago Bbluectb 15, utobbi  nonyuutb
npousseagenue uyucen 12 wu 9?

i Paccmotpu ueptéx. Y3Haih anuHy auametpa 6onb-
| Wwero Kpyra, €c/M paauyc MeHbwero Kpyra pa-
BeH 1 cm.

75



Cokon M™MefneHHO W NNaBHO MapUT BLICOKO B Hebe W,
WMPOKO PACKUHYB Kpblfibsl, MOYTH HE LUEBEJIUT WMH, HO,
YBHAEB Ha 3eMie CBOWM 30pPKWM B3rfsAoM ManeHbKylo
3BEPYLIKY, Ha KOTOPYID OH OXOTH/ICH, COKOM CK/agblBaeT
KpblNbs M nNajaetr KaMHEeM BHW3, pa3BWMBas CKOPOCTb A0
360 km/4. C KakoMW BbBICOTbI NMUKUPOBAN COKOJ, €CNU Y
3eM/IM OH OKa3sanca 4vepe3 8 c?

MHOrve nTUUbI OCEHbIO NepeneTainT C CceBepa Ha ior, B
Ténsble Kpas. YYyéHble YCTaHOBW/IM, 4YTO OAHA MONsipHas
Kpauka (yanka) nponertena paccrosHve B 25 600 km 3a
160 cytok. Yupku 3a mecay (30 paHen) nponetaior
6000 kM. Y3HaW, y KOro cpegHss CKOPOCTb NONérta
GonblWwe M Ha CKONbKO KUNOMETPOB B CYTKM Oonblie —
Yy Kpauyku WX Yy UMpKa.

PaccmoTpu M cpaBHM paHHble, NpUBEAEHHbIE B CREeAyloLLeH
Tabnuue, BblipasMB CKOPOCTH B OJMHAKOBbIX €OWHWLAX.

Sy 4 ki Tl e
Aunct 600 M/ MuH 2
Fonybb 60 - 90 km/u 3-8
Bopobe# 30 - 60 km/u 12 -14
Crpwx 2 = 3 kM/MuH —
Konubpwu —_ 30 - 50

Bbipa3an ckopoctb BetTpa B MeTpax B MUHYTY; B MeTpax
B 4ac; B KWIOMeTpax B 4ac.

) o i —[3-B7% | S
r (‘;Qc CunbHbi — ﬂ@om/c =
=G =

@, YparanHbii —




24. MHOrue KpynHbie >XWBOTHblE MOrYT pa3BuBaTbh OOJbLIYIO CKO-
pPOCTb, HO TONbKO Ha KopoTkoe Bpemsi (Ha 3—5 MuH). Hu-
e yKasaHbl MMEHHO Takue CKopocTW. Pacnosnoxu Bcex
3TUX >KMBOTHbIX B MOPAJIKE YMEHbLUEHUA CKOPOCTH WX bHera.

AHTunona — 25 m/c Jlee — 80 km/y

Xupad —
500 m/mMun 750 m/muH

Crpayc —

25. CoctaBb 3ajaud NO uyepTexXam W pelu MX.

60 kM /4 90 kM /vy
| |

| |

Yepes CKOMbKO BpeMeHW paccTofHWe Mexay HuMmu byaer
paHo 700 km?

2) 12 km/u 15 km/y

3

P

90 km

Ha kakom pacctosHuM apyr OT npyra OHW OyayT uepe3d 3 u?



3apgaHua pAna KoHKypca «Cmekanka»

1. BoccraHoBu nponyuieHHble  uudpbl:

2. B pByx Habopax 18 Kybukos. Konuuectso KybBukos
B OAHOM Habope cocTaBnsier MOJIOBMHY KyOWMKOB B
apyrom. Ckonbko KybukoB B Kaxpaom Habope?

Jlena B 3 pasa monoxe 6para Cawu, a BMecTe
um 20 ner. Ckonbko ner Cawe? Ckonbko ner
Nere?

. Cnektakno HauuHaetrcs B 17 4. B kakoe Bpems
Muwa pomKeH BbIMTH M3  AoMa, €CAM OH  Xouer
ObiTb B Teatpe 3a nojvYaca [0 Hayana ChnekTakns,
a Ha pgopory OT fgoMa [0 Teatpa Yy HEro YXOOMT:
20 MMH newkom oOT goma po wMmerpo, 15 MuH
noe3gom Ha ™metpo “ 10 mMuH newkom ot mer-
po po Teartpa?

Pacctasb 3Haku apudmeTnueckux [OEUCTBUH M,
€CNU  HYXXHO, CKOBKW Tak, u4tobbl NONYYMAMCH
BEpPHble paBeHCTBa.

17 777=15




3a pBe Kuuru 3annatunu 272 p. lena opHoOW KHU-

M COCTaBNseT TPETbID 4YacTb UEHbl [APYrOH KHHWIM. V \
CkonbKo CTOMT Kaxgas KHura?

T S AR I A S

- q\'Y‘ Hayeptu otpesok AD pnuion 7 cm. Otmetb Ha é\g)
/ " HEM Toukn B u C Tak, u4tobbl oTpesok BC 6bin
B 2 pasa kKopoue oTpe3ka AB un B 2 pasa [OMH-
Q\\\ Hee oTpe3ka CD.
E-.."‘_ Mepumerp opHoro npamoyronbHuka pased 20 cwm,
O a pgpyroro — 22 cm. lMnowagb Kakgoro M3  3Tux
/// MHOroyrosibHukos 24 cm’. Hauept B TeTpagu 3TH 7

0/”0 NPAMOYTrONbHUKH.

Hayeptv oTpe3sok AB, Kak Ha pHCYHKe.

B

A

Pazpenn ero Ha 2 paBHble uacTW, BCMOMHHUB
CBOMCTBA [JWaroHaner MpPAMOYroNbHHUKA M  WCNOJb-
3ys TONbKO JIMHEMKY 0e3 peneHwi.

Hauyeptn otpesok AB panuHon 7 cm. [locraeb
Ha HEM ToukM C w D TaK, uTtoObl OTpesok
AC 6bin B 2 pasa kopoue oTpeska CD, a
otpe3ok DB — 8 2 pasa pnuHHee otpe3ka CD. R



UTONOBOE [MNMOBTOPEHMUE
BCEF0O WU3YYEHHOIO

Hymepauyus - |MoBTOopu BCE, uTO Tbl 3Haewb O HyMepauyuu: OTBeYaW Ha
Sy ~—  |BONpOCbl, a B CiAy4yae 3aTpyAHEHWW MONb3YHCA CNpaBO4YHbIM
' marepuwanom (cm. c. 97).

1. C Kakoro uucna HauyuHaeTcsa CuYéT npeameTos?

2. 1) Kak nonyyaercs uucno, KOTOpoe creayer Mnpu  Cué-
Te cpa3y 3a /obObiM AaHHbIM  uYuciiom?
2) Kak nonyyaetcs 4MC/IO, KOTOpPOE Mpu CYETEe BCTpe-
4YaeTCa HEeNnoCPeaCTBEHHO nepes JAaHHbiM?
MNpuvBean npumepbl.

| 3AMONHM |
_NPOMYCKH:
L L] 3. Ckonbko uucbp wucnonb3lyetcs ANA  3anucKH  uucen?
Hazoeu u 3anuwu ux.

4. HauepTM 4uCnoBOW nNy4 W OTMETb Ha HEM TOYKH, CO-
otsercTBylowme uucnam 0, 4, 7.

5. Kak ™MO»HO HasBatb ogHuMm cnosoMm uucna ot 0 pmo 9?

6. Hazoen Haubonbwee ogHosHauHoe uucno. Kakoe uuc-
N0 nonyuutcs, ecnau npubasutb K Hemy 12
3anuwmu 310 uucno. Yto obBo3HauaeT B 3ITOW 3aNWCH
uncppa 07

7. Kak MOXHO Has3BaTb MNO-APYroMYy UMCIO «AecsiTb»?

8. llecaToKk MOXHO Ha3BaTb HOBOM CUETHOW efUHULIEH,
TaKk KaK [OecATKM MOXHO CcuyuTaTb, KaK eaWHMLbI:
1 nec., 2 pec., 3 pec. Kakue eweé cyérHble eguHuULbl
Tbl 3HaeWwb MU KaK OHWU nonyyawTcs?

9. EgvHuubl, pecsATkM, COTHU — 3TO efMHULbl TPEX pas-
PAAOB, KOTOpble COCTaBASIOT MNEpBblM Knacc uucen —
KNacc eauHuL.

Kak HasbiBaeTca BTOPOM Knacc u4ucen? TpeTtuw Knacc
yucen?
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.
24.

CKONbKO M Kakue pa3psfbl COCTaBAAIOT Kaacc Thicay?
munnuoHoe? Kak HasbiBaetTca Knacc, MWAYUWMUH nocse
Knacca MWANMOHOB?

Mokaxku Ha npumepe, uto 10 eaunuuy nwboro pas-
psga obpasyloT eguHUUy Crefylollero  Kaacca.

Mokaku Ha npumepe, uto 1000 eauHuy opgHoro Knac-
ca o06pasyloT eauHWLy Cheaylolero Knacca.

O6bsicHM, NoYeMy C NOMOWbIO OOHWUX MU Tex e uudp
MOXXHO 3anucaTb HECKONbKO Pa3HbiX 4YucCes. 3anuiuu
BCE BO3MOXHbIE UYeTbIpEX3HAUHbIE 4YMCNa C NOMOLLbIO
uspp 4, 0, 3, 2, He noBTOpsAsS B KaXAOM uucie
HA ofgHOW M3 Hux. O6bsichn, uto o3Hauaer uucpa 0
B 3anuCH KaXKAoro W3 3TUX YWCen.

Ckonbko HyneW HykHO Hanucatb nocne 1, utobbi nony-
YANOCb YMUCNIO OfHa Tbicsya? CTO Thicsu? OJAMH  MWANMOH?

Kak nonyuyuts uucno, kotopoe B 10, 100, 1000 pas
bonbwe panHoro? [lpuseau npumep.

Kak Ha3biBaetcs BbICLIMK pa3pag B WECTU3HA4YHOM  4YuUC-
ne? B BOCbMM3Ha4HOM uucne?

3anMwun uucdbpamu uyucno: 2 mMuaamoHa 36 Tbicsy 5.
O6bsichHM, CKONBKO pa3 MPMILJIOCh WCNONb30BaTh B  3a-
nuck  3toro uucna umcpy 0 w  nouemy.

Mpouutat uucna:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnoMHu pasHble nNpWéMbl CPaBHEHUA YMCENn W Cpas-
HM cnepylowme uucna (cm. c. 93):

378 % 379, 6572 % 986, 42 375 * 39 879.
CKONbKO Thbl 3Haewb YWCEN, KOTOPble MEeHblue 4Yucaa
57? (He 3abyab wuucno 0.)

MoyeMy Henb3a Ha3BaTb BCE 4WCAa, KOTOpble Oonble
yem 577

HasoBu uucno, koTopoe cneayet npu cUHETE 3a YMC/IOM
9999; 3a umcnom 1000000; 3a umcnom 1 muanMapa.

CKONbKO BCEro oOfHO3HauHbiX u4ucen? [BYy3Ha4HbIX YW-
cen? Tpéx3HauHbIX uywucen?

Ckonbko uucen Haxogutcs w™exay uucnamu 48 u 957

O6bAcHM, Kak M3MeHUTCs nboe TPEX3Ha4YHOe YMCAO,
€CNM B 3anMcu  ero npunucats cnesa uucpy 1; 2; 3.

6 Maremaruka 4 knace. Macre

T HAYEPTK:
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2 3AAAHUE
T HA CMEKANKY
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25.

26.

27.

28.

3anosiHM  MPONYCKHM:
2070 pec.=0 cor. 251 Tteic. Thic. =[] MaH
4000 cor.=0 pec. 307 Tbic. man =[] mnpp

Ckonbko Bcero Thicad B yucne 728407 6350177
1750307

CKONMbKO BCEro COTEH B KaXAOM M3 3TUX uwucen?
CKONbKO BCero [OecATKOB B KaXAOM W3 HUX?
CKONbKO B KaXAaOM M3 3TUX 4ucen enuHuy?

MNpeactaeb B BUAE CYyMMbl paspsiiHbiX ClaraeMbliX YWcC-
na: 6 705 004, 108 350 200, 1 300 807 006.

1) Paccmotpu T1abnuuyy. Bcnomnu, kak 3anucbiBalotcs
Yuciia PUMCKUMU UHcbpamu.

| v X L C D M

Opun | Mate | Oecats |Natbpecat | Cro | Marecot | Thicaua

29.

30.

2) Bcnomuu, kak 3anucbiBanM uucna 4, 6, 9, 11.
3) MNonpobyn pasobpatbcs, KakWe 4YMCna 3anucaHbl Ta-
KUMHU PUMCKUMH LM pamu:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

Ha opHoOM M3 yauy roposa TypuCTbl yBMAend Jga
AOMa, Ha KaXOAoOM U3 KoTopbix 6Obin obo3HaueH ropg

noctpoiiku: Ha opHom pome — MDCCCVI, a wa
npyrom — MDCCLXXIX, Kakon aom noctpoen
paHble?

3anvinM  pPUMCKUMM  Ludpamu:

1) ron poxpenna A. C. [ywkuna — 1799;

2) rogbl Hayana W KoHua Benukon OreuecTBeHHOH
BoWHbl — 1941 w1945,

B BbINOXEHHbIX M3 nNanouyeKk paBeHCTBaX C PUMCKUMU  LW-
pamMu gonyuieHbl owubku. Kak Hago nepenoxuts no of-

HOM
Ky?

Nanoyke B KaKAOM paBeHCTBE, 4TOObI MCNpasBuTb OLWIKD-
3anuiuM  BepHble paBeHCTBA.

Vi—-VIi=Xi X+X=1 XIH+IX=Il



MosTopu BCE, 4YTO Tbl 3Haellb O BbIPAKEHUAX, PABEHCTBAX,
HepaBeHCTBax M ypaeHeHusx (c. 98).

1)

Kakue marematuyeckue BbipaxkeHusa Tbl 3Haewb? [lpu-
BEAH NPUMEpDI.

BbinUwKM B OAWMH CTONBUK YWCNOBbIE BbIpAKEHUA, a B
LPYron — ByKBeHHble:

75+ 38 83— 36 360:4-6 125:5-(130 — 80)
c+ 175 k— 20 18- b 450: ¢
at b c—d kb a-d

Haﬁ,qu 3Ha4YeHnA 3anMcCaHHbIX Bbllle 4YHUCNOBbIX Bblpa-
KeHWW W o0bbsicHW, uTO obO3HayaloT OyKBbl B 3anu-
CH MaTeMaTUUYECKWX BblPaXKEHWUHM.

YUeM nNOXOXM M 4YEeM OTAMYADTCS 3anucu B KaXKaom
cTonbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 —160<800:4
120 - 4 = 490 240 muMH >4 y
1 ra=100 a 70-7+70<70-9

BbinMwu  TOoNbBKO BEPHbIE pPaBeHCTBa W HepaBeHCTBA.

MNpueean npuMep YypaBHEHMSA.
OB6bACHU, UTO 3HAUUT pellTb YypaBHEHWE.
Kakoe u4uCcno snBnsetcs peleHUeM YpaBHEHMS:

87 — x=807?
Cpenn cnepylowmx 3anvcerd HaWaW YpaBHEHUSA:
25: x=5 56 —a=50 15-2=30 b+20< 24
36:x 180 > 40- 4 84:4 c:12=3

O6bacHM, noyeMmy JApyrde 3anucu Henb3s HaseaTb Ypas-
HEHUAMM.

Cocraeb ypaBHeHus ¢ umcnamu x, 30, 150 w pewmn wux.

)
A W2 7 A? 7 2

A:H=7 : [l =140
. . 6 = ;’5_: = = 190
+ 80 = 560 3- 4 =720
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ApucpmeTHyeckue
AeHCTBUA

CnoxeHue
M BblUMTaHHWe

+
* i~y
~N N ¥
* LSy
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Mostopu BCE, uTO Thi 3Haewb 06 apudMETHUEeCKUX [eHCT-
euax. OTsBeya Ha BOMPOCbl W BbINOMNHAW 3aAaHWA, a B

cnyyae 3aTpyAHEHWH NOMb3YWCS CNPaBOYHbIM  MaTepuanom
(c. 99—105).

Cocrasb u pewn 3aad4d Ha CNoXeHue UM Ha Bbl-

yutaHue, wucnonblys cnoBa: «Ckonbko Bcero ...7»,
«Ckonbko  ocrtanocb?», «.. Oonbwe, yeMm ...»,
«.. MeHbwe, 4yeM ...», «Ha ckonbko ... 6Gonbwe, uyem
.

BcnoMHM, Kak Ha3biBalOTCA 3HaKW, KoTopble o0603Hava-
IOT CJIOXKEHME W BblUWTAHUE, W BbIpaXKEHWUA, B KOTO-
PbIX YWUC/A COEAWHEHbl 3HAKOM C/IOXKEHWA, BblYMTAHMS.
Mpuseau npumeps..

Kak HasbiBalOTCA NPU  CAOXKEHUH W  BbIUMTAHWM AAHHbIE
yacna M 4YMCNO, KOTOpPOEe nNOoNyyaercs B pe3ynbrare
BbINOJIHEHUA [EeNCTBUA?

lpounTan, ucnonb3ys pasnUdHble CAOBECHblE (OPMY/HU-
POBKKW, Chneayloliye paBeHCTBa:

26 +8=34; 72— 14=158.

CoctaBb M pewu 3a4ayd, B KOTOPbIX HYXHO HaWTH
HEM3BECTHbIE CllaraeMoe, YMeHbLUaeMoe, BblYUTaeMoe.

Paccmotpu npumepbl M oTBeTb Ha Bonpocbl: 1) Yro
NONYYUTCA, €CAM M3 CYMMbl [BYX C/laraemblX Bbl4ECTb
oaHO M3 Hux? 2) Yto nonyuutca, ecau K PasHOCTU
npubasuTb BbiuuTaemoe? 3) Yrto nonyuutcs, ecnu U3
YMEHbLIAEMOrO BblYECTb Pa3HOCTb?

1) 37 +48 =285 2) 93 —26 =67

85—37=148 67 + 26 =93
85— 48 =37 93 —-67 =26
1) ObbscHu pgBa cnocoba nNPOBEPKU CNOXKEHWA W Bbl-
UUTaHMS:
375 [MpoBepka: 867 MTpoBepka:
+ —
498 123 375 385 385 385
375 123 867 482

2) Bbluucau wm  cpenai  nposepky:
79 108 + 21892 200100 — 109678

3) Hahgu cymmy w npoBepb pa3nvMuHbiMM cnocobamu:
1386 +20049 + 63 108 + 732



8.

Paccxamu, Kak MOXHO Y3HaTb:

1) opgHO w3 ABYX chnaraemsbix, W3BECTHbI
W [pyroe cnaraemoe;

2) yMeHblIaeMoe, €C/AW M3BECTHbI

ecnu cymma

Pa3HOCTb U BbIHHUTaA-

eMoe;
3) BblMHWTaeMOe, €eC/ii MU3BEeCTHbl YMeHbllaemMoe W pas-
HOCTb.

9. 3anonuu Tabnuupb!:

Cnaraemoe | 25 70 YmeHbwaemoe | 80 25

Charaemoe 12 Boiuntaemoe 17

Cymma 3112095 Pa3HocTb 513110

10. Pewu ypaBHeHus:
x—59=176 84— x=43 x+48=95 34+ x=82

11. O6bsAcHU, uTO O03HaA4YaOT 3anuMcUM B paMKax Ha nonsax
M PEH YpPaBHEHUS:

156 — x= 156 987 + x =987 x+ 267 =267
a—175=0

12. Havpu 3HaueHUs BbIpa>KeHUK:
1970+0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99
19700 365 — (260 + 105) (87 —87)+ (78 — 78) -

13. Yemy paBHa cymMma [Byx cfaraembix, €CAW OfAHO W3
HAX pPaBHO HyMO?

Yemy paBHa pas3HOCTb, €CNW BblUMTAEMOE PABHO HYMO?

14. TNpusean npumep, Korga cymMMa [BYX Claraembix pas-
Ha OJHOMY M3 HUX; KOrga pPas3HOCTb paBHa YyMeHblua-
eMOoMy.

15. Kakue cBoicTtBa cnoxkenus Tbl 3Haewb (cm. c. 101)?
O6bAcHW, nodYemy BepHbl CNEeAyIoLME paBeHCTBa:
16+75=75+16 8+17+3=8+20

16. Ucnonb3ys W nepectaHoOBKY, W TrPYNMNUPOBKY CAaraembix,

Ob6wvsc-

yucna MOXHO CKnagbiBatb B ﬂ|060M nopsagke.
HH, KaK MOXHO Jer4ye BbilOJIHWUTb CHOXEeHUE!

54+ 18 + 26 + 2 21+16+13+7+3+ 14

a+0=a
J
s W. '
0O+a=a
" 7
L€ =0=E€ i
= : ~
V= N
| b-b=0 |
5 /|
 MATHMYECKWW |
: KBAHPAP -
{250
0 200
1350




YMHOXeHHe
U peneHue

86

B kakom cnyyae cnoxeHue MOXHO 3aMEHWUTb YMHO-
xeHuem? T[lokaku Ha npumepax.

Kakumu 3Hakamu 0BO3HavaloTcs YMHOXEeHHUE KW Aene-
HUHEe H KaK Ha3biBalOTCA Bblpa*XeHWA, B KOTOPbIX 4YHC-
na CcCoejUWHEHbl 3HakKOM YMHOXeHWA; 3Hakom ,D,EHEHHH?

Mokakn, KakK YMHOXXEHWE MOXKHO 3aMEHWUTb CJIOXKEHWEM:
7-3 38-4 156 - 2 9-6

BcraBb BMecto 3Bé€3gouek 3HakM >, < WAM = TaK,
uToObl PABEHCTBO WM HEPABEHCTBO CTasNI0 BEPHbIM:
37-4+5%37-5 68-7%68-7+68 7-9%7-10—7
Kak HasblBaloTC NPU  YMHOXEHWHU W [AENEHWH AaHHble

ydcna W YUCNO, KOTOpPOe MNONy4yaeTcs B pe3yabTarte
BbINONIHEHUS  [OEeNUCTBUA?

Mpounuta, ucnonb3ys pasnuuyHble CNOBECHble OPMYIK-
POBKM, Chneaylolwue paBeHCTBa:

18-3=54 128:4 =32

Cocraeb # pewn 3ajav4d Ha YMHOXeHue U [OenieHue,

ucnonb3yss cnosa: «Kynunu ... Bewen no ueHe
.. Pp.», «CKONbKO pas no ... COAEPXKHUTCH B ... ?7»,
«CKONbKO NOAYYHUTCA B KKOAOMW . YacTW, €C/M ... pas-
AENWTb Ha ... paBHbIX 4acten?», «... Oonbwe B ...
pas», «.. MeHbwe B .. pa3», «Bo ckonbko pa3s ..
bonbwe, uyem ..?», «.. B .. pa3 MeHblle, YeM ...».

Yto nonyuutca, ecnu: 1) npoussegeHue [BYX 4YUCEnN
pasgenvuTe Ha OAMH M3 MHOXWUTeneW; 2) YMHOXWTb ge-
NUTeNb Ha YacTHoe; 3) pas3fgenuTb  gesiMMoe Ha  4acT-
Hoe?

1) O6bscHu pBa cnocoba nNPOBEPKH YMHOXEHWS W fge-
NeHusn:

[MpoBepka: Mposepka:
14-6 =84 98:7=14

84:6=14 14-7=98

84:14=6 98:14=17

2) Bbmuucnu M cpenad  nNpoBepky:
356-8 45360:9



O6'bF|CHH, Kak MOXXHO Y3HaTb:

1) oAuH U3 [ABYX MHOXMUTENel, ecsii W3BeCTHbl Npo-
U3BefeHue U LOPYrou MHOXUTENb;

2) npenuMoe, €CNW W3BECTHbl [eNUTeNb W  YacTHOe;

3) npenutenn, €CNKW HM3BECTHbl [OENWMOE W 4acTHoOe.

3anonun  Tabnuuy:

MHox>cuTenb 23 18 Nenumoe | 92 100
MHox>KuTenb 416 Nenutens | 2 | 8
Mpousseaexue 14172 YacTtHoe 21| 4

Pewwu cneayolwme ypaBHEHUS:
x-19=176 32-x=128 560: x=38 x:14=6

O6bsichM, uTOo 0603HaAYalOT 3anucu Ha nonax, U pe-
WW  ypaBHEHHS:

x+57=0 12: x=12 x-14=14
789-x=0 x:697=0 45: x=1

BbluMcnu 3HaueHus BblpaXKEHWUM:
278 -0 0:47 75-4-0-3
278 - 1 94: 1 36 - (63 —63)- 10

Kakne cBowcTtBa yMHOXeHMs Tbi 3Haewb (cM. c. 101)?
O6bsicHd, no4yemy BepHbl CAefylolMe PaBEHCTBA:

12-35=35-12 17-5-2=17-10

Mokaxkn Ha npuMepe, KakK MOXHO YMHOXWTb CyMMY
HECKOMIbKMX UMCEN Ha Kakoe-nubo uMUCNo; KaK MOXKHO
pasfeniTb CyMMy Ha YMCNO.

BbinONHKM BbIMMCNEHUA U NPOBEPb MX:

4078-6 713648:8 492 - 300 51200:80
85930 27420:6 7800 - 40 34720:70

BbinonHu peneHve c octatkoM W caenal  NpOBEpPKY:
11978:52 34051:420 22700:74

Boinoxxu Ttakyio durypy w3 nanouek. Ybepu 3 na-
. NOYKM TaK, utobbl ocTanocb 3 TpeyrosibHWKa.

A o3

_/

-0

_/

TG




Mpaeuna
0 nopsaake
BbINOJHEHHUSA

OeUCTBUM
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Bcnomuu npaeusa O nopAaAgke BbiNOAHEHWA p,eﬁcnawﬁ (CM.

c.
Mpwu

100).

BbIHHCNEHHAX CHaA4Yana onpenend, B KaKoM

AOMKHBI  BbINONHATLHCA ,D,eﬁCTBVI.FI, Oﬁ'bﬂCHﬂH, KaKHe
Haao UCNoab30BaTb, a4 3atemMm BbINOJIHKW BbIUMCNEHUA.

Ona  yCcTHbIX BbIMMCNEHWH:

450 —-30-4+70:10 650 +350—-80:2-5
280:7+160-5-+70 180+20-6—75:25
980 — (150 + 30) : 30 400 - 3 — (750 — 550) - 4

1600+ (470—70)-3 820 + (1420 — 1400) -8

(860 + 40) — (560 — 60) : 100

(920 — 50) + (480 +24): 6

2400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510 -6 — (780 — 20) + (230 + 470)

nopsanxke
npaevna

MocTtaBb CckoOOkKM, uTODObI paBeHcTBa OblM  BEPHbBIMM:
24+36:2-3=30 20:9—-6:3=58
24 +36:2-3=90 20:9—-6:3=140
24+36:2-3=126 20:9—-6:3=20
a 320 e |20 80
b 180190 d 5
a+b 290 c-d |80
a-b 120 230 c:d 8|8

Havou 3HayeHWsi BblpaXkeHuu:

1) a+320 u a—320, ecnu a=320; o=400;
2) 720-b n 720: b, ecnn b=1;, b=2

Lns nNWUCbMEHHbIX BbIYUCNEHHH:

1) 8014 —132-54 +44892:36
7068 +93840:46 —506- 18
1285 —-282-75:47+14472:18

2) (47868 + 112812):52 + (27333 + 18615): 84
(40 600 — 38 956) - 33 — (15100 — 14 125) - 11
(576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199 430 — 119 - 805) : (148 + 8 536 : 88)



BcnoMHM BCE, UTO Thbl 3HaeWwb, O TaKWX BENMYMHAX, Kak
ONWHa, naowagb, ™macca, BpeMa (cM. 000poT  0BN0XKKH).

Kakve eauHuubl ANMHBI Tbl 3Haewb? Ha3osu ux no
NopAaAKy, HayuHas C CaMOW ManeHbKoHW (Munaumerpa)
M KOH4Yas camoW Oonbwon (kunometpom). Bcnomuu
Tabnuuy COOTHOWEHWH MeXAYy eAWHUUAMK  [JIMHbI U
nposepb cebs no Tabnuue (cM. o06opoT OBNOXKKM).

BenuuuHbi

1) BcnomHuM eguHMUbl nowWAAM WM COOTHOLUEHUA MeX-
Ay Humu. OObACHM, KaK MOXHO BbIYUC/UTb, CKOJIbKO
KBaZlpaTHbIX MWIJIMMETPOB COAEPXKUTCS B KBaAPaTHOM
CaHTUMETpe; CKONbKO KBaApaTHbiX METPOB COAEPXKMTCH
B KBaApaTHOM KunomeTtpe (cM. 0OOPOT 0BA0KKH).

2) Kakyw nnowagb 4acto Ha3blBAOT COTKOM W nove-
My eé TaKk Ha3biBaloT? Ckonbko apoB B rekrtape?

BcnomMHu  efiMHMUBI  MAccbl M COOTHOLUEHUA MEXAY HH-
MU (cM. ©0BOpOT 0BNIOXKKHM).

CkaXkn, 3a4em HyXHbl pasfiMuHble eAWHWUbI AN  WU3-
MEPEeHUs KaXKAOW M3 BeNWYWH, W MNPUBEAM MpPUMEpbI
TOro, B KakuX chydasx yAobOHO MCnonb3oBaTbh pasfvu-
Hble e€A4WHMUbI ANMHbI, NAOWaaM, Macchbl.

O6bacHU, noYyeMy CUCTEMbl €AWHWULL [NWHbI, NJOWAMM,
MacCbl Ha3blBAKOTCA [OECATUUHBIMKU, a NpPO EeAUHWUbI Bpe-
MeHW TaK cKasatb Henb3a. Hasoeu eguHUUbI BpemMeHu
no nOpPALKY, HauuHAs C CaMOW MaNeHbKOW U3 Tex,
KOTOpble Tbl 3Haelb, W KOHYas camoi OOonNbLIOW.

Bbinonuu cnokenve W BbluMTAHME YCTHO WAM, Korpga
3TO0 TPYAHO, nucbMeHHO (cTonbukom), 3ameHss OGonee
KPynHble eAuHWLbl BeNHWYMH bonee MeNKuUMu:

1) 25 km 035 m+ 38 km 5m 80 cMm—50 cm 472 B2 2
4 xr 350 r+600 r 7am 8 cm—4 gm o ol
2) 91 385 kr+6 1 135 kr 334 - & =
12 p. 85 k.—9 p. 90 k. H-& =14
38 4 45 kr—19 u 85 «kr . 7=98

25 em® 50 mm?— 12 cm® 90 mMm?
48 ra—5ra 25 a
13 km 250 m—8 km 480 m

3) 2r. 5 mec.+3 mec. 34y 25 mMuH — 45 MuH
4r. 2mec.—2r. 4y 40 MmuH—3 4 50 muH
10 M 20 c+40 c 2 mMuH 55 c—1 mun 50 c
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MoeTopu BCE, uTO Thl 3HaeWb O TEOMETPUYECKUX Urypax
(cm. c. 106—107).

1. HazoBu 3Hakomble Tebe reomerpuuyeckue urypbl, Ha-
uepTM MX B TeTpagM M 0003Haub OyKBaMu.

B U I O A A S B
| Feometpuueckue

2. Yto Tbl 3Haewb O MHoroyronbHukax? CKONbKO Bep-
WWH, YrNOB W CTOPOH Yy ABEHaAUaTWyrosibHuka?

3. Kakve Buabl TpeyronbHWKOB Tbl 3Haewb? Moxketr nu
NPAMOYrOJibHbIM  TPEYroJibHWK ©ObiTb  PaBHOCTOPOHHWUM?
pasHoCcTOpoHHUM? ModKeT AW TYnoyro/ibHbld TPeyrob-
HUK ObiTb paBHobOegpeHHbiM? Haueptm B TeTpagu pas-
HODefpeHHbIM MPAMOYrO/IbHbIM  TPEYrOJIbHUK.

4. Kakve Bugbl uUeTbIPEXYrOoNbHUKOB Tbl 3Haews? [lpopon-
KW NPeaNOXeHUs:

1) MpsmoyronbHUk — 3TO TaAKOWU UETbIPEXYrONbHUK, Y
KOTOpOro ... .
2) Kpagpatr — 23TO TakoW MNPAMOYrO/ibHMK, Y KOTO-
poro ... .

5. 1) Cpeau ueTbIpEXyroNbHUKOB, M30OPaKEHHBIX Ha

pucyHke 1, Hamav nMPAMOYroOfibHUKM W 3anUllM

1 MX Ha3BaHWA; MNOAYEPKHU Ha3BaHWe KBajpara.

! 2) Hangu nepumeTp nNpsAMOYrosibHUKA W NAoWwaAb KBa-
ppata. O6bsacHu, nouyemy ueTbipéxyronbHuk ABCD Henb-
38 Ha3BaTb KBajpartom, a u4eTbipéxyronbhuk MRKO
Henb3s Has3eaTtb NPAMOYIOJ/IbHUKOM.

6. Onpepneny BuA KaXAoro TPeYrosibHWKA, ecid ero ne-
PUMETP HaxoAsaT Tak:

1) 3+4+5=12 (cm); 2) 3:-2+4=10 (cm);
3) 5-3=15 (cm).

7. PaccMOTpY pUCYHOK 2 Ha nonax W 3anulid  HasBaHWA

BCEX MNPAMOYro/ibHbIX, OCTPOYrOJ/IbHbIX W TYNOYFOJibHbIX

TPeyronbHMKoB; nogyepkKHUW Ha3BaHUA paBHDﬁe,ﬂ,peHHle
TPEYIroNIbHHUKOB.

8. Hauepty 2 OKpYXHOCTH C paguycamd 2 cM U 3 cM
cHayana ¢ OBbwMM LEHTpOM, a MOTOM C Pa3HbIMK
LEeHTPaMH.

9. Hangu pnauny nomanou AOKC (puc. 2).




3apauu
(apucMeTHYECKUH [AUKTAHT)

Pewu 3apayu YyCTHO, 3anucbiBas TONbBKO 3HaK TOro
NEUCTBMUSA, KOTOPbIM peluaeTcs 3ajava:

1) Y Konu Heckonbko Tetpagen. Korga emy Kynuau
eweé 3 Tetpagu, y Hero crtano 12 Ttetpaged. Ckonb-
ko Tetpagerd Obino y Koau cHauwana?

2) B nepsom wmewke 25 kr Kaptodens, a BO BTO-
poM Ha 6 kr 6onbwe. CKOAbKO KWIOrpamMMOB KapTo-
cdens BO BTOPOM Mewke?

3) B CawwuHoW konnekuumu ©Obio 28 3HauykoB no Te-
me «Cnopt». Ko [OHIO poxKaoeHua emy nogapuav  euwe
6 Takux 3HauykoB. CKONbKO 3HA4YKOB O CnopTe CTano
y Cawwn?

4) B npownom roay B nUTOMHUKe BbipacTuan 2 560
caxeHues s6noHM. 1o 6Bbino Ha 100 wrtyk 6Honbuue,
yem B 23TOM. CKONbKO caxeHueB AONOHU BbIPACTU/IM
B NWTOMHWKE B 3TOM roay?

5) Ha pHeBHOW ceaHC B KuHOTeaTpe ©ObINO NpoAaHo
Tonbko 75 6unetoB, a Ha BeuyepHUU ceaHC —
300 6uneros. Ha ckonbko 6Gosbwe OGunetoe 6Hbino
NPOJaHO Ha BEYEPHWW CeaHC, 4YeM Ha [HEeBHOM?

6) buner po craHumu «[lonesas» ctout 14 p. Ckonb-

KO Hano 3annatite 3a 6 Takux ©Hunetos?

7) Deaywke 72 ropa. On B 12 pa3 crapwe BHyKa.
CKONbKO net  BHyKYy?

8) Ha mecre craporo goma, B KOTOpOoM ©Obino TOJMb-
kKo 8 KBapTMp, NOCTPOMNM  HOBbIM, B KOTOPOM
64 kBapTupbl. Bo cKkonbko pa3 6Oonblwe KBapTUp B
HOBOM fAoOMe, 4YemM B CTapom?

9) B TenesM3UOHHOWM Wrpe ofHa >KEeHWMHa BbiMrpana
25000 p. Mo npaBunam wrpbl MAECATYIO 4YacTb CBOEro
BbiMrpbilla OHa nogapuna paerckon 6onbHuue. Ckonb-
Ko pybnen oHa nopapuna petckon 6onbHuue?

Haueptn 3 otpeska: oTtpesok AB anuHon 3 cMm, OTpes3oK
CD Ha 1 cm Kopoue oTpe3ka AB wu otpe3ok MK,
KoTopbit B 2 pa3a panvHHee AB. Bo ckonbko pas3s
otpe3ok CD kopoue otpeska MK?

3apauu
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Haueptn nwobok npAMOYronbHUK W Hangud ero nno-
wagb W nepuMmerTp.

Yuactok kBagpatHoi popMbl OBHECEH C TPEx CTOPOH
3abopom, panuHa kotoporo 90 M. Yemy pasHa nno-
wanb 3TOro ydacrka?

Ucnonb3ys panHblie Tabnuubl, cocTaBb M pelwM 3apa-
UM, B KOTOPbIX HYXHO Y3HaTb, CKOJIbBKO KpaCKW WM
naka HYXHO KynuTb AN NOKPbITUA Nosa KOMHaTbi
nnowagbio 16 m% 24 Mm% 19 M

Pacxop Ha 1 cnou| Yucno cnoes

Kpacka gnsa nona| 120 r va 1™’ 2

Jlak pna nona 100 r Ha 1 M’ 3

iHa npamoyronbHoro nons 500 m, a wupuHa Ha
220 m wm™enbwe. Ceabmas 4acTb 3TOro nons 3aHATa

OBCOM, OflHAa BTOpPas 4YacTb — MWEHWUEeH, a ocTanb-
Has naowaab — poxblo. CKONbKO rekrapos 3aHWMMaer
POXb?

Mnowagb capgoeBoro yudactka 6 a. Ha HEm crout pom

ANMHOM © M u  wupuHon 4 m. M3  ocranbHoW nnowa-
AW yyacTKa pJBe TpeTbMX uYacTu oOTBenu nog cajg, a
oaHy u4eTBépTylo — nog oropof. Ckonbko csobogHO-
ro Mecra ocTanocs Ha 3ToMm ydactke? (Bwipasu nno-
wajb yyacTka B KBajpaTHbIX MeTpax.)

KaptogenoHoe none 3anumaer 5 ra. Ha kaxabil rek-

Tap BbicaxxkuBand no 30 u kaprtodens. CKONbKO TOHH
kapTodens cobpanu ¢ 3TOro nons, €cAM B CpegHem
cobupanu ¢ Hero B 6 pa3 Oosibwe, uyem caxkanu?

Y3Hau nnowanb nNPSAMOYroNbHOro ydacTKa, €ecniu ofHa
cegbmana ero 4actb cocrtasnser 29 .

Ha onbitHom yuactke pgnvHon 20 M WM WHUPUHOM
15 M BbipacTunM HoBbIM copT nweHuubl. C  Kaxpgoro
apa ©Obino cobpaHo B cpeaHem no 46 kr 3epHa.
CKONbKO UEHTHEPOB 3epHa MNPWU TaKOW CpeaHeH ypo-
XaWHOCTM MOXHO Obiio Obl nonyuute ¢ 1 ra?
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11.

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

U3z 20 kr ceexero kaptodens nonyyaerca 6 kr cy-
weéHoro. CkonbKo cBexero kKaprtodens Haao nepepa-

forarb, u4TOBbI NONYYMTb CywéHoro kaprtodena 60 kr?
3u? 371?

Mpu nocese ropoxa Ha 1 a pacxoayloT 2 Kr cemsH.
CKONbKO KWIOrpaMMOB ropoxa MOXHO cobpars C yua-
cTka npsmoyronbHow dopmbl aavHon 60 M m  wwupw-
Hou 20 m, ecnu ypoxau ropoxa B 16 pa3 6onbue,
yeM ero pacxop npu nocese?

B nBa pailoHa oTtnpaeneHbl Y4eOHWKH OAWHAKOBbLIMM
naykamu: B oauH — 200 navek, a B gpyron — 300 na-
yek. CKONbKO y4yeOHWKOB OTNpaB/eHO B KaXKAbld paw-
OH, ec/iM B nepebliM pavoH otnpasuad Ha 2000 yueb-
HUKOB MEHblle, 4YeM BO BTOPOM?

[ee 6puragbl pabounx pomxkHbl nocaguts 490 pepe-
BbeB. CKOMbKO [JepesbeB nocaguT Kaxpaas Opuraaa,
ecnu pacnpefenuitb paboty no uucny pabounx U ec-

nv B nepeou Opurage 34 pabounx, a BO BTOPOH
36?7

Ha gaByx yuyacTkax nocagund [epeBbs: Ha OAHOM
18 opguHakosbix psigoB, Ha apyrom 14 Takux e ps-
nos. Bcero nocagunu 1152 pepesa. Ckonbko pepe-
BbEB MNOCAAM/IM Ha KaXXAOM yyacTtke?

OpgHa 6purapa pabounx wmoxetr nocaguts 600 nnopo-
BbiX JgepesbeB 3a 10 pgHen, a pgpyras —  3a
15 pHen. 3a CKOMIBKO AHEW MOryT nocagute 3TH  Ae-
pesbsi jgase Opuranbl, pabortas Bmecte?

B perckuin caa npueesnn 10 AWMKOB MOPKOBHM, NO
9 kr B KaxaoM, ¥ 8 OOMHAKOBBIX NO Macce ALLMU-
koB cBéknbl. Bcero npusesnu 170 kr osowen. Ckonb-
KO KWNOrpamMmoB CBEKAbl 6bino0 B oaHOM  swuke?
Cocraeb ¥ pewM 3apadvy, o0OpaTHylO [aHHOMW.

1) Cectpe 12 ner, a 6pary 7 ner. Ha ckonbko net
cectpa ©Oypetr crapwe Opatra uepes 5 ner? uyepes
20 ner?

2) CoiHy 9 ner, a ero nama Ha 27 netr crapue.
Bo ckonbko pa3 nana crapwe cbiHa?

| MATMUECKWW | |

| KBAIPAT: | | |

22

93



6 pysek u 6 kapaHpawew BmecTe cTOST @ p. Pyu-
Ka CTOMT Kk p. 3anviiM BblPaXKEHWS, KOTOpPble MOKasbl-
BaloOT:

1) ckonbko ctout 1 KapaHgaw;

2) ckonbko crtoaT 12 kapaHpaweu.

Coctaeb no Tabnuue 3apavy. Mcnonb3ys paHHbie Tab-
NUUbl, 3anulld  BblpaXKeHWe, KOTopoe o0bo3HayaeT LUeHy

NCTPDbI.
Llena Konuuectso | CtoumocTb
CBeTU/IbHUKHK b p. 25 wr,
OpuHakoBas
JlocTpbl ? 8 wr.

[Ba  pa3Hbix aBTOMaTta  BbiMyCKAT  KaXAblH Mo
30000 cnvuek B MMHYTY M YNakoBblBAOT MX B KO-
pobku: oguH no 50 wryk, gpyro# no 60 wryk. Ka-
KOW aBTOMar ynakosbiBaeT ©Oosblie KOpobKOB cnuyek
B MWHYTY W Ha CKONMbKO KOpobkoe 6onbiie?

[lyTewecTBeHHUKM nNpoOn/ibIIM  Ha NapycHOW nofke 3a
56 cytok 6048 km. Ckonbko KWAOMETPOB nponbiBa-
M OHM B CpegHeM 3a OfHW CYTKWU?

Oner npoexan Ha w™motoponnepe 100 km 3a 3 u. 3a
CKOMIbKO YacOB OH MOXeT Mnpoexatb C TOW e CKO-
\ poctbio 200 km?

[lBa opMHaKoBbIX Hacoca BblKauMBanM W3 nogpana BoO-
Ay: nepebii pabotan 12 MuH, BTOpOW — 18 MWH, U OH
Bbika4an Ha 4320 n Boabl 6onblie, uYeM nepsbii.
CKONbKO JIMTPOB BOAbI BblKauyan KaXAabld Hacoc?

C aspogpoma OAHOBPEMEHHO TMOAHS/NUCL [Ba BepTo-
néta, KOTOopble noseTenid B MNPOTUBOMOJOXHbBIX Hanpas-

1°° - neuuax. OauH M3 HUX neten CcO CpefiHeM CKOpo-

KMTB Y ctoto 240 km/u, a ppyron — 180 km/4. Ha kakom

zooﬁM'? paccTosiHuM  Apyr oOT pgpyra Oyayt BepTonérthl yepes
3 u?

Pewu 3apauv co c. 77.
Boinonuan 3apgaHMa Ha 3aMeHy OAHMX €AMHWL CKOpoO-
ctv gpyrumu  (c. 76).
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Mame 34 ropa, a pouepu 13 ner. Ckonbko ner 6bi-
no mame, Korga pouepu 6buo 5 ner? Ckonbko net
Obino pouepu, Korga ™mame Obino 28 net?

Astomar wramnyer 2000 peranend 3a kaxpgbie 3 MUH.
Ckonbko petanen oTwTtamnyer 3ToT aetomar 3a 1 4?
3a 7 4?

3a 7 pHen 3asop uarotoBun 588 craHkos. Ckonbko
CTAaHKOB MW3roTOBWUT 3aBof 3a 24 [HA, eCc/iu  KaXKAblM
AeHb CTaHyT Bbinyckate Ha 1 craHok Oosbwe?

3a cuyéT yaadHoro packposi Martepuana arenbe nepe-
BbINOMHUNO 3ajaHWe Ha OfHy nAatyio ero vactb. Ckonb-
Ko Ony30K W3roToBMNO arefnbe, €C/AM  3adaHUe CoCTas-
nsno 75 6ny30ok?

Mnowaab KyxHu 9 ™% utO cCocTaBnsieT OAHY BOCbMYIO
4yaCTb nNAOWAaAM BCeW KBapTupbl. Hanmgu nnowagb Keap-
TUPbI.

B nutomHuke Bbipactunu 25700 caxeHueB [OepeBbes:
caxxeHues abnown — 8580, uto Ha 4210 meHbwe, uem
Ca)KEHLEB BMWLUHW, OCTaNbHble — caxkeHlbl cnuBbl. CKOJb-
KO CakeHues C/MB OblNO BbIPaEHO B MNUTOMHUKE?

B wmarasun npuseanu 11400 obnoxek pansa TteTpagen.
Uepes Hepenio B MarasuHe oOCTasoCcb [ABe [JeCATbiX uva-
CTH npuBe3éHHbix obnoxek. Ckonbko obnoxek npoja-
N1 B TeyeHue Hepenu?

Ypoxan s6nok B 16 1 128 kr paccuutbiBanM YNOXKUTb
B 5/6 opauHakoBbix swwMkoB. B mactepckon cpenanu
AWMk  Bonbliero pasmepa, M ux notpebosanocb Ha
72 wmeHbwe. CKONbKO KunorpammoB 60K NOMeLLanochb
B MeHbLUEM SLUMKE W CKOJIbKO — B Oonbluem?

Typuctel npownu 18 KM, UYTO COCTaBM/IO TPETLIO YacTb
BCEro wWx nyti. Kakoe pacctosinie [O/MKHbI MPOMTH
Typuctbi? Bo cKONbKO pa3 paccTosHWe, KOTOPOE OHU
npowWnM, MeHble ocTaBwerocs nytu? CKobKO Bpeme-
HA OHWM 3aTPATAT Ha OCTABWMMKCA nNyTb, eCaAu OyayT
MATH CO cpepHen ckopocTbio 4 km/u?
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U3 4 kr npoca nonyyawT 3 kr nweHa. CKOMbKO Ku-
norpaMMoB  nweHa nonyyutca u3 8 1 npoca? w43
2 T npoca?

Yrobbl npuBeath Ha cTtporky 180 T kupnuua, oaHOMY
wocpepy Ha cBoed MawuHe Hago cpenatb 30 pe#-
COB, a pgpyromy, Ha Oonbwen wmawwuHe, — 20 peicos.
3a CKONMbKO PpEWCOB MOTYT nNepeBe3TH BeCb KWPNMY
oba wodépa, paboTtas BmecTe?

Tennoxon W KaTep OTOWNWM O[HOBPEMEHHO OT O[HOW
NPWCTaHU B MNPOTUBOMOJIOXKHbIX HanpaeneHusx. CpeaHss
ckopoctb  Tennoxopa 550 M/MMH, a cCpefHss CKOPOCTb
katepa Ha 200 m/muH ™enblie. Kakoe paccrosHue 6y-
AeT MeXay HuMu yepe3d 3 y?

PaccrosHne wmexay astobycom u astomMobunem, uayLiu-
mu  HaecTpeuy apyr apyry, 1008 km. CpepgHsa ckopocTb
asTobyca 48 km/u, a cKopocTb asToMobuns B 2 pa-
3a Oosibwe. Yepez CKONMbKO YacCOB OHU BCTPETATCA?

O6bACHH, 4TO NOKa3biBAeT KadKAOE BbIPAXKEHWE, COCTaB-
NEHHOe MO [aHHbIM  TabnuubL:

EK%EF%HCF'TT, 5km/u | 18 km/u | 32 km/u | 80 km/u

Bpems 3y S5y 54y 6y
1}: 5 -3; 3) 5-3+80-6; 5) 18:5-15-3;
2) 80-6; 4) (18 +32)-5; 6) (32— 18)-5.

Astobyc no 3aropogHoMmy wocce npoeaxaetr 240 km
3a 4 4. Ytobbl npoexaTb TaKoe e pacCTOosHWe Mo
ropody, OH po/mkeH 3atpatutb 10 4. Ha ckonbko
MeHblLe CpeAHAsi CKOPOCTb [ABWXEeHUs asTobyca no ro-
pofy, 4eM Mo 3aropofiHoMy Lwwocce?

M3 nByx cEn OOHOBPEMEHHO HaBCTpPeYyy [Apyr Apyry Bbillu
asa ToBapuwa — Muwa u Kona. Muwa wén co cpepHew
ckopoctbto 3 km/u, a Kons — 5 km/u. OpHoBpeMeHHO cC
Muweit k Kone nobexana cobaka. OHa 6exana co cpegn-
HelH ckopocTblo 8 km/uy. [Jlobexxas po Konu, oHa nosep-
Hyna Hasag, K Mwuwe, M TaKk W Oerana Mexay pebsaramu,
noka OHW He BcTpeTunucb. CKOMBKO KWOMeTpoB npobexa-
na cobaka, ecnu paccrtosHue mexgy cénamu 16 km?



CMNPABOYHbBIA MATEPUAN
(OCHOBHbLIE CBEAEHUA |
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HYMEPALIUA
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we npegbigywero. [lpu cuéte kaxavle 10 epuHny ogHoro . | i ‘yrenme |

_+____.E___‘ B N SN -S—1

paspsga o6pa3yioT eguHWLy Cheaylowero pa3spsaja. Liu :3anuc:, quéen .
10 en. = 1 pec. 10 Tbic. = 1 gec. TbiC. b o S O

10 pec. = 1 cor. 10 pec. tbic. = 1 coT. TbiC. I L

10 cot. =1 TbIC. 10 cort. Tbic. = 1 ThIC. ThIC. -

L8228 .a.838s EEEEEN
Cor.|Oec.| Epn. | Cor.| Oec.| Ea. | Cor.| Aec.| En. | Cor.| dec.| En. — S

MUNJIUAPAObI| MUNTNTUOHBI TbICAYN EAUHULLBI
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3anucbiBalor Tak: 192 412 163 829.
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CpaBHeHHe wuucen

BoipaxkeHmue.
PaBeHcTBO.
HepaBeHcTBO

YpaBHeHHe
M ero pelieHHe
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1) Ecim B uucne OTCYTCTBYIOT eauHMUUbl Kakoro-nubo pas-
paga, TO Ha MecTe 3TOro paspsga B 3anuMcyM  4Yucna CTa-

BAT uucppy 0.
Hanpumep, 5 mapa 290 mnd 340 Ttbic. 201 3anucbiBaloT Tak:

5290 340 201.

2) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT eAMHMUbI Kakoro-nubo knac-
ca, TO B 3anMcM Ha MecTe 3TOro Knacca 6Oyper Tpu Hy-
na. lpu uyTeHWM Ha3BaHWe 2ITOroO Knacca He NPOU3HOCHTCA.
Hanpumep, uucno 7000520900 uutaetca Tak:

7 munnuapgoe 520 Thicsu  900.
YUucno 40 000 014 wuwumraetrca Ttak: 40 wmunnuvoHoB 14.

Yicna MOXHO CpaBHUTb TakK:

1) no wm™ecty, KOTOpOe OHW 3aHWMaIOT Npu CHETE.
Hanpumep:

9<10, tak Kak 9 BCTpeyaeTca npu cuyETe paHbwe, dem 10;
2) nopaspsgHO, HauuHas CpaBHEHWe C BbICIUMX pPa3psgoB.
Hanpumep:

3827<5986, tak kak 3 Tbic. <5 TbIC.

4761>4598, tak kak 7 cor.>5 cor.

1235> 987, Tak KaKk Bbicwuh pa3pag B uucne 1235 — Tbi-
cauM, a B uucne 987 — cothu.

HYucnoeoe BbipakeHWe — 3TO UYMUCNA, COEAUHEHHDbIE 3HaKaMu
apumeTMyeckux pgeucTBMi. BbinonHueB ykasaHwHble B Bblpa-
YKEHUM [IEUCTBMUS, HAXO[AT 3HAYEHWE BblpPaXKEHHUS.

Yucna wnu  BbipaXkeHWUsi, COEAWHEHHble 3HaKOM = (paBHO),
obpa3yloT pasBeHCTBO, 3HaKom > (6onbwe) wunu < (MeHb-
we) — HepaeeHCTBO. PaBeHcTBa # HepaBeHCcTBaA MOryT ObiTb
BEPHbIMK, Hanpumep:

35+6=41 78 <179 100 > 99,

MW HEeBEepPHbIMH, HanpuMmep:

3+6<3+5 90—-89=91-288 507 > 570

YpaBHeHWEe — 3TO pABEHCTBO, COAEPIKAllee HEeW3BECTHOe
YUCNIO, KOTOPOE HaAo HaWtu. HeussectHoe u4MCNO B TakoMm
paBeHCTBE MOXeT ObiTb 0003HaueHo nOOH NaTUHCKOM OyK-
BOM (Hanpumep, X, a, b wu gp.).
PewuTtb ypaBHeHMe — 3HaYWT HaWTU Takoe 3HaudeHue Oyk-
Bbl, 4TOObI PaBEHCTBO CTasi0 BEPHbIM.
Hanpumep: 15+ x=18 — ypasHeHue.
X=3 — peleHHWe YypaBHEHHHA, TaK Kak
15+3=18 — BepHOe paBeHCTBO.



APUOMETUYECKUE JAEUCTBUA

HaseaHue BbipaxxeHue Hassanne
JEeNCTBUA. W ero JAaHHbIX 4yucen
3Hakwu Ha3BaHuWe U  HUCKOMOro
CnoxeHue 34+78 o 34 — cnaraemoe
+ (nmoc) Cymma uucen 78 — cnaraemoe
34 n 78 112 — cymma
Bbluutanue 126 — 95 126 — YMeHbLuaemoe
—  (MuHyC) Pa3HocTb ~ 95 — BbluWTaEeMoOe
uicen 126 wu 31 — Ppa3HoCTb
95
YMHOXeHue 782 « 78 — MHOXUTENb
X n lNponsseneHue 2 — MHOXXHUTEeNb
(3Hakwm yucen 156 — NpPoOU3BeaeHHUe
YMHO>KEHHSA) 8 n 2
Lenexune 48 : 6 Aenvmoe
I YacTtHoe 32 |5 — menutenb
(3Hakn penenuna) umcen 48 u 6| 30'6 — vacTHoe
2 — ocTaTtokK

~ HasBanus
U obosHaueHus
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OcobeHHOoCTH
YUCNOBOrO
BbIpaXKeHUs

lNopsagok
BbINOJIHEHUSA
OEeUCTBUMH

Mpumepsl

Copepxut
TONbKO

+ n —

WU TOJIbKO
X nu

Mo nopsaky
(cneBa Hanpaso)

1 2 3
65—20+5—-8=42
123
24:4-2:3=4

Copepxxur
HE TOJIbKO
+ U —
HO WM

X WM

’

CHauana
BbINOSHAIOT

no nopaaKy
(cnesa Hanpaso)
X U

a noTtoMm

+ n -

(cnesa Hanpaso)

3 12
120—20:4-6=90
2 3 1
460 +40 — 50 - 4= 300
13 4 2
360:4+10—-8-5=60
1 3 2
180:2—90:3=60

Copepxut
OAHY WM
HECKO/IbKO
nap
CKOOOK

CHavana
HaxogasaT
3HayeHun
BbIPaXK€HUH B
ckobkax,

a 3arem
BbINOJIHAOT
NEenCcTBUA

no npaBunam
1 u 2

3 1 2

1000 — (100 - 9 + 10) = 90
34 2
5. (76 — 6 + 10) = 400
3 1 2

80 + (360 — 300) - 5 = 380
3 1 4 2

99 - (24— 23) — (12— 4) =91




| MOXHO 3aMeHATb WX npo-

M3BeeHUeM

Ne CnoBecHas n
n/n copmynupoeka prMephl |
'CeoiicTBa
1 | Ot nepectaHoBKW cnarae- 2+0=9+2 EROMEHNS
MbIX CyYMMa He W3MeHs- 34+18+6=34+6+ 18 s S
ercs
2 | [sa cocepnux cnarae- | (80+ 17)+3 =280+ (17 +3)
MbIX MOXXHO 3aMEHATb WX 2+ 98 + 804 + 96 =
CYMMO# = (2+98) + (804 + 96)
N c CeoiucrBa
o noBecHas MHOXeHUsa
n/mn hopmynmpoBKa Mpumep! ke !
1 | Or nepecTaHOBKM MHOXM- 2-4-5=2-5-4
Tenen npousBefeHHe He
U3MeHseTCs
2 | lIsa cocefHUX MHOXHUTEnNs (6-2)-5=6-(2+5)

8-5-25-4=(8-5)-(25-4)

MNpy yMHOXeHuMM CcymMMmbl Ha
YACNO MOXHO YMHOXMUTb

Ha Hero Kaxpoe chnarae- |

MO€ B OTAENbHOCTM KW nNO-
NydeHHbl€ pe3ynbTaTtbl CNO-
XHUTb

(3+10)-7=3-7+10-7=91

101



Ceasp mMexpay
 YuCcnamu

IPH  CNOXKEHHUH
H BbIYMTAHWM

 Mposepka
__CNOXXEHUA
H BbIYHTAHHA

102

Yucnosble
HevncTeure npumepbl CnoBecHas opMynupoBKa
CnoxeHue 15+50=065 Echv w3 cymmbl  BblyecTb
65 —50=15 OfJHO M3 cjaraembix, TO NO-
65— 15=50 NYYUTCH gpyroe charaemoe
' BoluntaHue 98 —35=163 Echu k pasHoct npuba-
! 63+35=98 BUTb BblYUTAEMOe, TO MO-
NYYUTCH YMEHbLUAEMOEe
98 —35=63 Ecnu 13 ymeHbwiaemoro Bbi-
98 - 63 =35 YeCTb pPas3HOCTb, TO MNOAY-
YUTCA BblYMTaeMoe
LencTtene Cnocobbl  npoBepKH
CnoxeHue | — BbluUTaHUEM I — cnoxeHuem
+356 624 +268
_ 268 _ 268 _ 356
624 356 624
Bbiuntanue | — cnoxexuem I — BbluMTaHHEM
~ 8007 +7313 8007
__ 694 _ 694 _ 1313
7313 8007 694




7 Yucnosbie C
Levcteue npMMepbi nosecHas (OpMYy/IMPOBKa
YMHOXKeHWe 5:4=20 Echu npousBepexHue paspe-
20:4=5 NIUTb Ha OAWH U3 MHOXHU-
20:5=4 TeNen, TO MNONYYUTCA Apy-
rol MHOXXWUTENb
Nenenue 18:6=3 Ecnu yactHoe yMHOXMUTb Ha
3:-6=18 nenutenn  (Mnu  pgenutenn
Ha 4YacCTHOE), TO MOJYYMT-
cs  pendmoe
18:6=3 Echu penumoe paspgenutb
18:3=06 Ha 4acTHOe, TO TMOAYYMUT-
CA penvrenb
Hencreure Cnocobbl  nposepkH
YMHOXKeHHe | — penenuem I — ymMHOXeHueM
24 1872! 24 78
* 78 168 | 78 %24
L 192 192 L 312
168 _192 156
1872 0 1872
Denexue | — yMHOXeHuem I — peneHuem
27623 23 B 276[ 12
23 112 *12 24 123
_ 46 46 36
_ 46 T3 _ 36
— 216 0

Cesaszb mMexpay
yHcnamm
NPH  YMHOXEHWH
M [eNneHuu

Mposepka
YMHOXEHHUA _
H AeNeHWs

103



~ Je#cTBHa
¢ uucnom 0

104

Hevctene | bykeeHHas CnosecHas Mpumepb!
3anuchb dopmMynMpoBka
CnoxxeHue at+t0=a Ecnv ogHo M3 aByx 4+0=4
0+ b=b | cnaraembix paBHO | 289+(0= 289
Hy/ll0, TO cymMma B
paeHa pyromMy cna- 0+136=136
raeMomy
Bbiuntanue c—0=c¢ | Ecnu u3 uncna Bbi- | 23—-0=23
yecTb HYJb, TO 456 — 0 =456
MONYYUTCA 4YUCAO,
M3 KOTOpPOro Bbl-
yutanu
d—d=0 Echu ymenbwaemoe | 821—821=0
W BblHMTaeMOE€ paB- 590 —59=0
Hbl, TO pPa3HOCTb |
paBHa HyO
YMHOXenue | 0-bH=0 Echv oguH 3 mHo- | 0:814=0
d-0=0 KWUTeNen paseH HY- | gg7.0=
c-b-0=0| no, TO npousse- | B
LEeHWe paBHO HyNo | 376-0-8=0
Henenve 0: =0 Echv Hynb paspe- | 0:8=0
MTb  Ha  noboe | .637=0

ApYroe 4ucno, TO
NOJIYYUTCS HYNb




[encreue

YMHOXeHue

' Nenenue

bykeeHHas |

3anucb
1.5
c-1

b
&

d1=d

b:b=1

CnoBecHas
chopmynupoBka

. Ecnu ogmH u3 pByx |

MHOXXWUTE/IeM paBeH
1, TO npousBene-
HWe paBHO [OpYro-
MY MHOXMUTEJIO

- Ecnn uucno pas-

penute Ha 1, 71O
NONYYHUTCH YMUCNO,
KOTOpOoe Jenunu

Echu penumoe w
LEeNUTeNb  paBHbl,
TO 4acTHoe pas-
HO 1

[Mpumepbi

1-17=17
236-1=236
23:1=23
| 576:1=576
73:73=1

YMHOXeHHe
U JAeneHue
¢ uucnom 1
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6

FrEOMETPUYECKUE OPUTYPDI

Durypsl

Hassanve u obo3HauyeHue

Touku: Touka A, Touka B.
NuHuKn: Kkpueas, npamas.

Jlyun: nyd ¢ Hauanom B TOY-
ke O, nyd Cc HayaioOM B TOuY-
ke C.

OTpesku npamoit:

otpe3ok AB, otpe3ok MD.

(@]

Nomanaa nuuua ABCDKE.
Toukmw A, B, C, D, K E —
BEPLIMHDbI JIOMaHOM.

Otpesku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbA NOMaHOM.

Yrabi: yron B — npsMopm,
yron BCA — ocCTpbii,
yron PKT — Tynow.

Kpyr. [panuua kpyra —
OKPYXHOCTb.

Touka O — UEHTP OKpPYX-
HocTH (Kpyra).

Otpesku OA, OB, OC, OD —
pPaAHyCbl OKPYXHOCTH (Kpyra).
Otpesok CD — puametp
OKpYyXHOCTH (Kpyra).




MHoroyronbHuku. Buabl MHOroyronbHukos

TpeyronbHUKHU YeTbipEXyronbHHUKH

A C

MHoroyronbHukM HasbiBaloTCA N0  4ucny yraos. B kaxaom
MHOFOYro/lbHUKE CTOJIbKO BEpWHH W CTOPOH, CKOJIbKO YI/IOB.
Hanpumep, B TpeyronbHuke ABC Ttpu yrna: yron ABC,
yron BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepwHHbl TPEYrosbHUKa.

Orpesaku AB, BC, AC — CTOpPOHBI Tpeyro/ibH1Ka.

Buabl TpeyronbHukos
1) Mo BuaamM yrnoB TPEYroNbHUKKW pPas3NMUaOTCA  Tak:

A N

€CTb NpsAMOU yron — eCTb TYNOW Yron —

NPAMOYroNIbHbIN; TYNOYronbHbIN.
BCE Yr/bl OCTpble —

OCTPOYroJibHbIMN;

2) TpeyronbHuUKKM pasnMyalOTCA MO TOMY, PaBHbl JIK  AJIUHbI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI PasHOW ANHUHbI —
Pa3sHOCTOPOHHUH;

I/IMHbI XOTs1 Obl ABYX CTOPOH
paBHbl — PABHOCTOPOHHHWH;

AJIMHbI  BCeX TPEX CTOPOH paBHbl — paBHOOEApPeHHbIN.

MHoroyronbHuKH
C nNATHIO, WeCTbIO
W OGonee yrnamu
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MpaMoyronbHUK

B C

0)
A D

Kesagpar

P
K N

OnuHa oTtpeska

A B

II|II[I|I[IIIIIII|II|I|IIII]IIIIIIIII]IITTII

07 o AR e

AnuHa nomaHoOM

C
Ae ¢
*D
B
Mepumetp
MHOTOYrosnbHHKa
Mnowapgs
NPAMOYro/ibHUKa
(kBagpara)
B C
A D

108

Cpegn u4eTblpéxyronbHMKOB €CTb TakKue, Yy KOTOpbIX Bce yr-
Nnbl npsaMble. JTO NpAMOYroabHWUKM (cdurypsr 1 w3,
puc. 2).

Cpenu npAMOYronbHUKOB €CTb TakKue, y KOTOPbIX BCE CTO-
POHbl paBHbl. 3TO KBagparbl. Ha ueprexxe 310 NpPAMOYrosb-
HUK 3.

Otpeakh AB u CD — npoOTUBROMONOXHbLIE CTOPOHbI NpsA-
moyronbHuka ABCD. (Puc. Ha nonsx.)

MpOTMBONONOXHbIE CTOPOHbI NPSMOYrONbHUKA PaBHbI.
Otpesku AC w BD — puaroHanu npsmoyronbHuka ABCD.
OuaroHann npsmoyronbHuka (KBagpartbl) pasHbl. TouKa nepe-
CeYeHWs pauaroHaned npaMoyronbHUKa (KBagpara) [AeNnuT ux
Ha paBHble OTPEe3KMW.

OuaroHanu kBagpata npu nepecedeHun oOpasyloT npsiMbie
yribl.

BenuunHbel M uUX wu3MepeHue

Tabnuubl eauHUL, Pa3NUUHbIX BEJMYUH U COOTHOLUEHUH MeXK-
Oy HUMU CMOTpM Ha obopote 00M0XKKH.

OnvwHa otpeska AB paHa 3 cm 5 mm.

OnuHa noMmaHOW — 3TO CymMMa [AJ/IMH BCEX €€ 3BEeHbEB.
Hanpumep, anuHy nomaHon ABCD HaxogaT Tak:

2+3+1=6 (cMm) wmm Tak:
A B C D

||]llll|llllIIIII|Ili1|llll|lllI|llil|IIIIIIIII|IlIl|llll|IlIIIIIII|IIII|I§[

023142253554 5 oz =]

Otser: 6 cm.

MNepumerp MHOroyronbHuMKa — 370 CymMMma AJIMH BCEX €ro

CTOPOH.
Hanpumep:
Mepumetp MNepumetp MNepumerp
NPAMOYro/ibHUKA KBajpara TPeyrosbHWKa
ABCD MKPT ABD
4:-2+3-2=14 (cm) 2-4=28 (cm) 3+4+5=12 (cm)
Ortser: 14 cm. Ortger: 8 cm. Otset: 12 cm.

K P
MNnowagb Mnowanp
NPAMOYro/ibHUKa kBagpata MKPT
ABCD 2-2=4 (c™)
4-3=12 (c™? Otser: 4 c™’
Otset: 12 cMm’ M T



MATEPUAN AONA YINYBJEHUA
3HAHUK O AOonAx

Paccmotpu pucyHok. Ha CKONbKO paBHbIX 4acTed pas-
nenéH Kaxabih Kpyr? CKONbKO 3aKpalweHO BOCbMbIX
Kpyra? natbix Kpyra? TpeTbux Kpyra?

PO

1 3 3 2
8 8 5 3
1 5 3
3anuc 3, 5 e yuTalOT  TaK:

ojfHa BOCbMasi, nNATb BOCbMbIX, TPWU NATbIX,
Yucno, sanucaHHoe noj 4epToW, NOKasbiBaeT, Ha CKO/b-
KO PpaBHbIX 4YacTeW pasfesieHO Uuenoe; 4YUCIO Haj uYep-
TOW NOKa3blBaeT, CKOMbKO B3ATO TaKWX 4acTew.

PaccMoTpn  pucyHOK.

N|—
N =

N
|
SN
-

1
Yro OGonbLie: 5 W —?
Uro mM™eHbLie: 1 WK —

8 4

Cosmm: 5w L. 1o, A
paBHu: & W 5 5 M g 5
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—~+ || crommcenue

— || Boryumarue

X || ymHooxceHue

— || desnerue

paBeHcmBo
C I cbpoc

110

1) MNokaxm Ha pucyHke 1 W cCpaBHM uvacTHM Ksajpara:
1 1.1 2.3 YY) 9
o " 33 g Mg g M 39 My

Puc. 1 Puc. 2

2) lMokaxu Ha pUCYHKE 2 W CpaBHWM YacTu NpPAMO-
yrosibHuKa:

1 1 2 4 3 5 2 3

5" 0 "MT oM e s T

3HAKOMCTBO C MUKPOKAJIbKYJIATOPOM

MukpokanbKynsatop — 3TO MPOCTEWIIAAs 3N€KTPOHHO-BbIMUC/IU-
TenbHas MallWHa, MO3BONAWAA Nerko W ObiICTpo  BbINOA-
HATb pPas/IyHble [OEUCTBUA C MHOIO3HAYHBIMKU YUCIAMU.

Yucna BBOAATCA B MWUKPOKAIbKYNATOP C MNOMOLLBID HaXKaTus
KnaeMw ¢ uucdppamu ot 0 pgo 9.

UeTbipe KnaBuWKM Ha MUKpPOKanbkynstope o6o3HavaloT apud-

MeTH4eCKHe ,D,elthTBHFlZ + | — cnoXxeHwue, — | — BblYHUTAHHE,

X | — YMHOXeHue, | * | — AeNeHue.

Ons  BbINONHEHWA apUPMETHUECKOro MAEWCTBMA C [OBYMSA YWC-
namMu, HanpuMmep AN HaxoXXAeHusi CyMMmbl uucen 9+ 7, He-
obxogumo:

1) BBECTM nepBoe cnaraemMoe, Haxae Knasuuwy |9 (ha Tab-
N0  NPOAO/HKAET CBETUTbCA «9»);

2) ykasaTb BbINONHAEMOE [OEeWCTBMEe, HaXkaB Knasuuwy |+ | (Ha
1abno npogomkaer ceBetTUTbCA «I»);

3) BBecTu BTOpOe cnaraemoe, Haxae kKnaeuwy | 7| (Ha Tab-
NO BbICBETUTCA <« 7»);

4) HaxaTh kKnasuwy |=| (Ha Tabno BbicBETUTCA pe3ynbTar).

MNocne 23toro npouutate W, €CAU HYXKHO, 3anucaTb pe3ysb-

TaT, 3areM Haxatb knasuwy cbpoca [C| (ouuctute Tabno).




MpoBepb, ymeewb AWM Tbl MOMb3OBATLCA MWUKPOKaNbKY-
NATOPOM, pelwas MpuUMepbl M3  Tabnuy CAOXEHUA M
YMHOYEHHS.

Haiau C nomMowpio MHUKPOKAaNbKynsTopa 3Ha4YeHus cre-
OYIOUWMX  BblpayKeHWH:

1) cymmbr 25741+ 832;

2) pasHoctu 7853 — 265;

3) npoussegenun 3756 - 25;
4) wuvactHoro 3756 :4.

BoinonHv penctBus WM cpenad  NpPOBEpKY:

473 186 + 109 428 986 : 58 20 386 - 37
709 104 — 362 591 329127 578 757 : 309

BbinonHu  BbluMCneHus:

3291+ 7538 + 4846 357 -264: 132
5087 —7905—3239 113505:23: 329

MpoBepb, Kakoe [AEHCTBUE HYXXHO BbIMOJHUTD C YMUC-
namu 495 wu 165, uytobbl nonyuute 650; 3; 81675;
330.

Bbluvcnu nepumetp M naowagb nNPSMOYrOJibHWKA, AJMU-
Ha OQHOM M3 CcTOpoH kKoTtoporo 135 mMm, apyrow
67 mm.

Kakoi pomkHa ©6biTb ANMHA NPAMOYrOAbHOW NOJIOCHI
3eMnu, utoBbl npu wHpuHe 73 M OHa wuMena nno-
waab 9344 m*?

BbinoONHW  BblUMCNEHWS, 3anuCbiBas pe3ynbTaTbl KaXKAoro
NencTBuUA:
293-17+3012-28 4023-31—185- 11

MNpoBepb, BepHbl NU cheaylowMUe paBeHCTBA; BCTaBb
NpONyLLEHHbIE YMCha:

37-3=111 37-6=222 37-9=333
37-15=555 37 -0= 666 37-21=17717
37-12=1444 37 -00= 888 O-0=999

T} fenalotca MM paMKWM  MarMuecKumu?

70

58

2%

45

37

35

24

91

155

205

452

870

111

378

713

90

999

59

625

11



Hekotopbie Oykebl
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Uucna, kortopbie Gonpwe 1000 . . . . .. ... ... 3
YMHOXEeHUe M [eneHve Ha OjAHO3Ha4yHoe uYucno . . . —
YMHOXeHWe Ha u4ucna, OKaHuyuBaloWwMeca HynsmMu . . . 8
Henenve Ha uucna, okaHuuBalOWMecs HynsmMu . . . . . 19
YMHOXEHWe Ha [ABy3HauHOe W TpEX3HauHoe uucino. . . . 33
Jenenne Ha paBy3HauHoe W Tpéx3HayHoe uwucno . . . . 46
UroroBoe nosTropeHHe Bcero u3yyeHHoro . . . . . . 80

CnpaBounbli  matepuan (OcHOBHble cBeaeHMA W3  Kypca
MATEMATUKHM) . . « v v v v v v e e e e e e e e e e e e 9T

YuebHoe uapaHue

Cepus «llikona Poccuu»

Mopo Mapus UrHatbesHa
bantoBa Mapus AnekcaHapoeHa
bensTiokoBa lanuna BacunsbesHa u gp.

MATEMATUKA
4 knacc

YuebHuk ana obuieobpasoBartenbHbIX yUpeaeHuH
B aByx uacrax
Yacts 2

LleHTp pa3BHTHA Ha4YanbHoro obpazoBaHHA

Pykosogutene Uentpa M. K. Aumouwux
3amectutenp pykosogutena O. A. )KesesHuxkoBa. PykosoguTenb M3patenbcKoro
npoekta «lllkona Poccum» 3. [J. HazapoBa. Pepaktop T. 6. byka
Xypoxuukn /[ B. BonewyoBa, E. H. CanozoBa, B. U. lNonyxun
XynoecTseHHbid pegaktop £. A MuxaidnoBa
Texnuueckue pegakrtopbl C. H. TepexoBa, T. E. XomioH
Koppektopbl 4. A. [puzanawBuau, /. A Epmonuna, O. B. Kpynenko

Hanorosas nerora — OBbuwepoccuiickuin Knaccudbukatop npogykumu OK  005-93—953000.

Mag. nwu. Cepus M Ne 05824 or 12.09.01. Moanucaso & newarp 23.03.11. Dopmar

84<108' /.. bymara odcetnan. lapuutypa bByxsapuas. lMeuats ocbcetHas. Yu.-wsg. n. 11,72
HOon. tmpax 80 000 k3. 3akaz MNe 1149.

Otkpoitoe akywonepHoe obwecteo «Maparenscteo «[poceewiequen.
127521, Mockea, 3-i npoe3n MapbuHoW pouwm, 41,

OrneuataHo B NONHOM COOTBETCTBHM C KAuyeCTBOM NPeAOCTaBNEHHbIX W3[aTeNbCTBOM Mare-
puanos 8 OAO «Teepckow opgesa Tpygpoeoro Kpacvoro 3namenu nonurpachkombunar aet-
ckor nutepatypsi um. 50-netua CCCP». 170040, Teepb, npocnexkt 50 ner Oxrabps, 46.
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TABJIMLUA YMHO>XEHUA

1.2 .34 .56 .7 89
2 4 6 8 10 12[ 14|16 18
3.6 9 1215 18 21/ 24 27
4 8 12 16 20 24 28 32 36
510 15 20 25 30 35 40 45
6. 12 18 24 30 36 42| 48 54
7 14 2128 35 4249 56 63
8 16 24 32 40 48 56 64 72
9 18 27 36 45 54 63 72 81

/7-8=56 54:9=6



EAVMHULUDI ANKUHDI EauHuLbl Macchl

1cm =10 MM 1kr=1000r
1am =10 cm 11 =100 kr
1m =10 om :;
10D e 117=1000 kr
1km=1000 m 17=10 y

EauHMUbl nhowanu

1 cm’ =100 MM’ 1 am> =10 000 mm’
1 am’ = 100 c™’ 1 m® =10 000 c™m’

1 m* =100 gMm’ 1a =10 000 gm’
1a=100 ™’ 1 ra =10 000 ™’
1ra=100 a 1 km” =10 000 a
1 km* = 100 ra 1 km’ =1 000 000 ™’

EAWHULbI BpEMEHH

1muH =60 c 1cyr. =24y
14y =60 mMuH 1r. =12 mec.
1 Bek =100 r.



